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Η φιλοσοφία της γέννησης!
Ηθικές Αρχές και Αξίες στη Μαιευτική Φροντίδα.

Πανελλήνιο Συνέδριο
Μαιών- Μαιευτών
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Επιστηµονικό Πρόγραµµα Συνεδρίου

Υπό την Αιγίδα του 
Υπουργείου Υγείας 
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ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ

ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ: Δ.Σ. ΣΕΜΜ Αθήνας

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

Bικτωρία Βιβιλάκη Πρόεδρος
Αντώνιος Λαζόπουλος Αντιπρόεδρος
Χρυσούλα Τάσκου Γενική Γραμματέας
Παρασκευή Γιαξή Ταμίας
Άννα Γλυνού Μέλος ΔΣ
Αικατερίνη Λυκερίδου Μέλος ΔΣ
Μιχαήλ Μώρος Μέλος ΔΣ
Φανή Πεχλιβάνη Μέλος ΔΣ
Ραλλού Λυμπέρη Διοικητική Γραμματέας
Ευτυχία Μάλφα Γραμματέας ΔΣ

Πρόεδρος: Δρ. Αικατερίνη Λυκερίδου
Αντιπρόεδρος: Μιχαήλ Μώρος

Μέλη: 
Δρ. Αγγελική Αντωνάκου, Δρ. Ευαγγελία Αντωνίου, Δρ. Βικτωρία Βιβιλάκη, Μαίρη Γιά-
ντσιου, Παρασκευή Γιαξή, Άννα Γλυνού, Δρ. Κλεάνθη Γουρουντή, Δρ. Μαρία Δάγλα, Δρ.
Άννα Δελτσίδου, Ελένη Δημητροπούλου, Αθηνά Διαμάντη, Μαρία Ηλιάδου, Ανατολή
Θεοδωρίδου, Θωμαή Καλλία, Ευστρατία Κομσέλη, Ζωή Κούκου, Αντώνιος Λαζόπουλος,
Ραλλού Λυμπέρη, Δρ. Ελισσάβετ Μανιατέλλη, Δήμητρα Μεταλλινού, Αναστασία Μπό-
θου, Μαρία Μπουρουτζόγλου, Δρ. Χριστίνα Νάνου, Ερμιόνη Παλάσκα, Δρ. Φανή Πεχλι-
βάνη, Δρ. Αντιγόνη Σαραντάκη, Αγγελική Σαρέλλα, Δρ. Αργυρώ Συγγελάκη, Ελευθερία
Ταουσάνη, Χρυσούλα Τάσκου, Χρυσούλα Τέγου, Δρ. Βικεντία Χαριζοπούλου
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ΤΙΜΗΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

Dr. Kypros Nicolaides, Δρ. Θεόδωρος Αγοραστός, Απόστολος Αθανασιάδης, Δρ. Σταύρος 
Αθανασίου, Ευαγγελία Αποστολοπούλου, Ελένη Βαβουράκη, Δρ. Κωνσταντίνος Βαρδαβάς, 
Δρ. Νικόλαος Βλάχος, Δρ. Νικόλαος Βραχνής, Δρ. Χριστίνα Δάλλα, Δρ. Γεώργιος Δασκαλά-
κης, Δρ. Ευθύμιος Δεληγεώρογλου, Ελευθερία Δημοπούλου, Δρ. Στέφανος Ζερβούδης, Δρ. 
ΕλευθέριοςΘηραίος, Δρ. Νικολέττα Ιακωβίδου, Δρ. Γεώργιος Ιατράκης, Γεώργιος Καΐσας, Δρ. 
Ευγένιος Κουμαντάκης, Δρ. Πλούταρχος Κούρτης, Δρ. Γεώργιος Κρεατσάς, Δρ. Χρήστος Λι-
ονής, Δρ.Γεώργιος Λιόσης, Δρ. Αριάδνη Μαλαμίτση, Καλλιόπη Μάλφα, Νικόλαος Μανιός, 
Μαρία Μανουρά, Δρ. Γεώργιος Μαστοράκος, Ιωάννης Μουζάλας, Δρ. Χρύσα Μπακούλα, 
Σοφία Μπίτη, Χρύσα Μπότση, Δρ. Μάρθα Μωραϊτου, Δρ. Πέτρος Νικολαϊδης, Ράνια Νικο-
λοπούλου, Ανδρέας Ξανθός, Δρ. Θεόδωρος Ξάνθος, Λαμπρινή Παλληκαρά, Περμανθία Πα-
νανή, Βασιλική Παπαδημητρίου, Δρ. Νικόλαος Παπανικολάου, Δρ. Νικόλαος Παπαντωνίου, 
Ελευθερία Παραδάκη, Δημήτριος Πατέστος, Δρ. Έλενα Πιτέλου, Αναστασία Πιτσούνη, Δρ. 
Αλέξανδρος Ροδολάκης, Δρ. Εμμανουήλ Σαλαμαλέκης, Ελένη Σαμαριτάκη, Μαρία Σιδηρο-
πούλου, Δρ. Θεόδωρος Στέφος, Δρ. Μερόπη Τζούφη, Δρ. Γεώργιος Φαρμακίδης

ΣΕΜΜ Θεσσαλονίκης
Βικτωρία Μοσχάκη, Χαράλαμπος Δημητριάδης, Πασχαλίτσα Θεοχαρίδου, Ελευθερία Γού-
κου, Αντωνία Τσολόγλου, Μαρία Παπαδοπούλου, Παρασκευή Μάνη, Ιωάννα Μπρασνάρη 
ΣΕΜΜ Πάτρας
Μαρία Κιούρτη, Κωνσταντίνα Νούσια, Νικολέττα Καϊάφα, Ελένη Αναστασοπούλου, Καλ-
λιόπη Φιλιοπούλου, Χριστίνα Χριστοδουλοπούλου, Ελένη Φωτεινοπούλου
ΣΕΜΜ Λάρισας
Θεόνη - Ιωάννα Τρουβά, Δήμητρα Σουφλιά, Ελένη Καρανάσιου, Αικατερίνη Μπουγά, 
Χρυσάνθη Ευθυμίου, Μαρία Τέγου, Δήμητρα Μπόλη
ΣΕΜΜ Ναυπλίου
Γεωργία Αγγέλαινα, Αγησίλαος Παιδάκης, Μαρία Βλάχου, Βασιλική Τσιγώνια, Βασιλική 
Κορογώνα, Μαρία Καμπούρη, Κωνσταντία Μπίμπου  
ΣΕΜΜ Κρήτης
Βάγια Πήχα, Ερωφίλη Σταματάκη, Δέσποινα Ντάγκα, Ειρήνη Σταθάκη, Αθηνά Αναγνω-
στάκη, Ευαγγελία Βασιλάκη, Αικατερίνη Καλλιγιαννάκη, Ασπασία Κατημερτζόγλου
ΣΕΜΜ Κομοτηνής
Παρασκευή Ζεμπίλη, Παναγιώτης Κωνσταντάρας, Ναυσικά Δωροπούλου, Ευστρατήγα 
Μπαλτζίδου, Αναστασία Ζαγγίλα, Παναγιώτα Στεφανίδου, Μαρία Κεμανενζή
ΣΕΜΜ Ιωαννίνων
Δέσποινα Χαλάτση, Αριστέα Μουλά, Μαρία Λεοντάρη, Φωτεινή Κολλιού, Μελανή Σιδε-
ροπούλου, Αλεξάνδρα Βάσση, Αικατερίνη Τσίνα
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Χαιρετισμός Προέδρου Συνεδρίου

Αγαπητοί συνάδελφοι,

2400 χρόνια από την ίδρυση της Ακαδημίας Πλάτωνος, η Αθήνα φιλοξενεί από 4 έως 7 
Οκτωβρίου 2018 το «14ο Πανελλήνιο Συνέδριο Μαιών - Μαιευτών», με θέμα «Η 
φιλοσοφία της γέννησης! Ηθικές αρχές, αξίες στη Μαιευτική Φροντίδα». Το 
Διοικητικό Συμβούλιο του Επιστημονικού Συλλόγου Μαιών - Μαιευτών Αθήνας (ΝΠΔΔ), 
έχει την ιδιαίτερη τιμή και χαρά να σας προσκαλέσει στην μητροπολιτική πόλη των Αθη-
νών.Η φετινή διοργάνωση βρίσκει τη χώρα μας, σε μια διαδικασία αλλαγών, η έκβαση 
των οποίων θα είναι καθοριστική για το μέλλον του επαγγέλματος της μαίας/του μαιευτή. 
Όμως, την ίδια στιγμή, νέες δυνάμεις οραματίζονται το μελλοντικό σύγχρονο ρόλο της 
μαίας, δίπλα στη μητέρα, στη γυναίκα και στην οικογένεια γενικότερα, επιζητώντας να 
επαναπροσδιορίσουμε τις αξίες, τόσο ως κοινωνίες όσο και ως άτομα.

Το Πανελλήνιο Συνέδριο Μαιών - Μαιευτών αποτελεί την κορυφαία ανά τριετία εκδήλωση 
για το επάγγελμα μας, μια εκδήλωση θεσμό, καθώς αποτελεί σημαντική ευκαιρία τόσο για 
τους συναδέλφους, αλλά και για τους φοιτητές, να συμμετάσχουν ενεργά στις επιστημονι-
κές και κοινωνικές εκδηλώσεις και να συμβάλλουν στα δρώμενα της επιστήμης μας. 

Η διεξαγωγή του συνεδρίου στην παρούσα σημαντική συγκυρία αποτελεί σημαντική 
ευκαιρία, καθώς εφάπτεται με σημαντικές αλλαγές και πρωτοβουλίες τόσο στην εκπαί-
δευση, όσο και στην άσκηση του επαγγέλματος της μαίας/του μαιευτή. Εξασφαλίζεται η 
δυνατότητα σε κορυφαίο θεσμικό επίπεδο, με συμμετοχή στο πρόγραμμα του συνεδρίου 
πολλών προσκεκλημένων ευρωπαίων μαιών, αφενός να παρουσιαστεί η υφιστάμενη 
κατάσταση και το ισχύον θεσμικό πλαίσιο, αφετέρου να αναδειχθούν ζητήματα από την 
εγχώρια και διεθνή εμπειρία, και να κατατεθούν θέσεις και προτάσεις.

Σε μια τέτοια συγκυρία, το κεντρικό θέμα του 14ου Πανελληνίου Συνεδρίου "Η φιλοσοφία 
της γέννησης! Ηθικές αρχές, αξίες στη Μαιευτική Φροντίδα" δεν θα μπορούσε να είναι 
περισσότερο επίκαιρο, καθώς ορίζει το πλαίσιο μέσα στο οποίο πρέπει να κινηθεί κάθε 
κοινωνία σε κρίσιμη καμπή, και η γέννηση αποτελεί το εχέγγυο, τις ρίζες της ίδιας της 
ζωής,που εκτυλίσσεται ανάμεσα στον στοχασμό και τη δράση.

Με βάση αυτή τη νέα πραγματικότητα και τις προσδοκίες για το επάγγελμα της μαίας, 
αναμένουμε με εξαιρετικό ενδιαφέρον την σημαντική συμβολή σας στο Συνέδριο, και 
σας περιμένουμε στην Αθήνα. Είμαστε βέβαιοι, ότι ο κάθε ένας ξεχωριστά από τους συνα-
δέλφους μας, θα συμβάλει σε αυτή την κοινή προσπάθεια για την διαμόρφωση του νέου 
οράματος της μαίας/του μαιευτή στην χώρα μας.

Με τιμή,
Βικτωρία Βιβιλάκη

RM, PgCert, MMedSc, PhD
Πρόεδρος Συνεδρίου
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Επιστημονικής Επιτροπής Συνεδρίου

Αγαπητοί συνάδελφοι,

Εκ μέρους της Επιστημονικής Επιτροπής, έχω τη χαρά και την τιμή να σας προσκαλέσω 
στο 14ο Πανελλήνιο Συνέδριο Μαιών -  Μαιευτών, που πραγματοποιείται τον Οκτώβριο 
του 2018 στην Αθήνα. 

Σε καιρούς οικονομικής συρρίκνωσης που πλήττει τη χώρα μας ,οι μαίες/μαιευτές έχουν 
τη δυνατότητα να χρησιμοποιήσουν την τεκμηριωμένη πρακτική και να επικυρώσουν το 
μοναδικό τους ρόλο στο σύστημα φροντίδας υγείας. Καθώς ο κόσμος γίνεται μικρότερος 
εξαιτίας της τεχνολογίας των επικοινωνιών, θα πρέπει να αποκτήσουν μια σφαιρική άπο-
ψη για τη βελτίωση της υγείας της μητέρας, του νεογνού της οικογένειας σύμφωνα με τα 
διεθνή στάνταρντ φροντίδας. 

Το επιστημονικό συνέδριο των μαιών/μαιευτών περιλαμβάνει σύγχρονες επιστημονικές 
πληροφορίες σε όλους τους τομείς του επαγγέλματος τους, προκειμένου να  αντιμετωπί-
ζουν τις επιστημονικές προκλήσεις από την εξέλιξη της επιστήμης την οποία υπηρετούν 
,αλλά και τις ηθικές και νομικές προκλήσεις που προκύπτουν. 

Οι μαίες /μαιευτές θα πρέπει να αναπτύξουμε στοχαστική θεώρηση  της επιστήμης μας 
υπό το φως της ηθικής ευαισθησίας, βασισμένοι στις αξίες και στη φιλοσοφία του επαγ-
γέλματος μας, ώστε να επιβεβαιώσουμε στην πράξη το μοντέλο της ολιστικής παροχής 
φροντίδας, το οποίο πρεσβεύουμε.

Με το σκεπτικό αυτό επιλέξαμε το 14ο Συνέδριό μας να εστιαστεί στη «φιλοσοφία της 
γέννησης και στις ηθικές αρχές και αξίες στη μαιευτική φροντίδα».

Όπως πάντα, η επιτυχία ενός συνεδρίου καθορίζεται σε σημαντικό βαθμό από τη δική 
σας παρουσία, την οποία και αναμένουμε μέσα από την υποβολή των εργασιών σας, τη 
συμμετοχή σας στα θεωρητικά και κλινικά φροντιστήρια και πάνω από όλα στην ανταλ-
λαγή γνώσεων και απόψεων που θα προκύψει από την ενεργό συμμετοχή σας σε αυτό.

Με τιμή,
Κατερίνα Λυκερίδου

Καθηγήτρια Μαιευτικής
Αναπληρώτρια Πρύτανης ΤΕΙ Αθήνας
Πρόεδρος Επιστημονικής Επιτροπής
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Γενικές Πληροφορίες Συνεδρίου

Τόπος & χρόνος διεξαγωγής

4 – 7 Οκτωβρίου 2018, Ξενοδοχείο «Royal Olympic», Αθήνα

Γλώσσα

Επίσημη γλώσσα του Συνεδρίου είναι η Ελληνική. Οι παρουσιάσεις των ξένων προσκε-
κλημένων ομιλητών θα πραγματοποιηθούν στα Αγγλικά με ταυτόχρονη μετάφραση στα 
Ελληνικά.

Πιστοποιητικό παρακολούθησης

Για τη χορήγηση Πιστοποιητικού Παρακολούθησης είναι απαραίτητη η συμπλήρωση 
ελάχιστου ποσοστού 60% επί των συνολικών ωρών του προγράμματος βάσει οδηγιών 
του ΕΟΦ. Η χορήγηση Πιστοποιητικών θα γίνεται ηλεκτρονικά από τη Γραμματεία του 
Συνεδρίου και μόνο με την προηγούμενη παράδοση των συμπληρωμένων Δελτίων Αξι-
ολόγησης του Συνεδρίου από τους συμμετέχοντες

Θέμα Συνεδρίου
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Ονομαστικές κονκάρδες

Στις εισόδους της αίθουσας συνεδριάσεων θα υπάρχουν σαρωτές (scanners) ελέγχου 
εισόδου/εξόδου. Οι σύνεδροι θα πρέπει να σαρώνουν (scan) σε κάθε είσοδο/έξοδο τους 
από το γραμμωτό κώδικα (barcode) που θα υπάρχει προ- εκτυπωμένος στην κονκάρδα 
με το ονοματεπώνυμο τους, την οποία θα παραλάβουν από τη Γραμματεία κατά την εγ-
γραφή τους.

Οπτικοακουστικά Μέσα

Όλες οι αίθουσες είναι εξοπλισμένες με:
• Data video projector
• Ηλεκτρονικό υπολογιστή
• Οθόνη Προβολής
• Laser pointer
Το υλικό του κάθε ομιλητή θα πρέπει να δοθεί στην τεχνική γραμματεία του Συνεδρίου, 
30 λεπτά τουλάχιστον πριν την προγραμματισμένη παρουσίαση.

Έκθεση

Στον χώρο του Foyer of Olympia θα λειτουργεί εκθεσιακός χώρος κατά τις ημέρες και 
ώρες των εργασιών του συνεδρίου με έκθεση προϊόντων εταιρειών από τον χώρο της 
φαρμακευτικής βιομηχανίας, κοσμετολογίας, ειδών βρεφικής και γυναικολογικής φρο-
ντίδας.



10

Γενικές Πληροφορίες Συνεδρίου

Γραμματεία Συνεδρίου

Σε όλη την διάρκεια διεξαγωγής του συνεδρίου, θα λειτουργεί επί τόπου γραμματεία για 
την εξυπηρέτηση των αναγκών των συνέδρων.

Πέμπτη 4 Οκτωβρίου 2018  09.00 – 20.00
Παρασκευή 5 Οκτωβρίου 2018  09.00 – 20.00
Σάββατο 6 Οκτωβρίου 2018  09.00 – 20.00
Κυριακή 7 Οκτωβρίου 2018  09.00 – 15.00

Τρόπος παρουσίασης επιστημονικών εργασιών

Η Επιστημονική Επιτροπή διατηρεί το δικαίωμα επιλογής του τρόπου παρουσίασης των 
ανακοινώσεων, αναλόγως του διατιθέμενου χρόνου και χώρου.

Προφορικές Ανακοινώσεις
Ο χρόνος παρουσίασης ορίζεται σε δέκα (10) λεπτά συμπεριλαμβανομένων των ερωτή-
σεων, χρόνο τον οποίο παρακαλείστε να τηρήσετε απαραιτήτως.
Προς διευκόλυνση των ομιλητών θα υπάρχει ειδικό ρολόι με αντίστροφη μέτρηση χρό-
νου.

Ηλεκτρονικά Αναρτημένες Ανακοινώσεις (e – Poster)
Τα e – posters θα παρουσιαστούν σε ηλεκτρονική μορφή και ο χρόνος παρουσίασης 
ορίζεται σε πέντε (5) λεπτά.
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Βράβευση εργασιών

H Οργανωτική και η Επιστημονική Επιτροπή του Συνεδρίου θεσμοθέτησαν τη διεξαγωγή 
διαγωνισμού για τη βράβευση τεσσάρων εργασιών, για κάθε μία από τις παρακάτω κα-
τηγορίες:

• 1ο Βραβείο Πρωτότυπης Ερευνητικής Εργασίας

• 2ο Βραβείο Πρωτότυπης Βιβλιογραφικής Ανασκόπησης

• 3ο Βραβείο Πρωτότυπης Ηλεκτρονικά Αναρτημένης Ανακοίνωσης (e – poster)

• 4ο Βραβείο Πρωτότυπης Εργασίας Φοιτητών

Κλινικά Φροντιστήρια

Η συμμετοχή στα Κλινικά Φροντιστήρια είναι επί πληρωμή για τους εγγεγραμμένους συ-
νέδρους.
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Γενικές Πληροφορίες Συνεδρίου

Θεωρητικό Φροντιστήριο 1

Διακοπή του καπνίσματος κατά την εγκυμοσύνη 

Συντονισμός: Bικτωρία Βιβιλάκη
Υπεύθυνοι Εκπαιδευτές: Παρασκευή Γιαξή, Αθηνά Διαμάντη
Διάρκεια: 3 ώρες

Το κάπνισμα αποτελεί μία από τις μεγαλύτερες επιδημίες σε όλο τον κόσμο, ενώ το ενεργη-
τικό κάπνισμα και η έκθεση στο παθητικό κάπνισμα είναι υπεύθυνα για πολλές δυσμενείς 
εκβάσεις στις εγκύους και στα νεογνά τους. Οι μαίες διαδραματίζουν καταλυτικό ρόλο στη 
ζωή της γυναίκας κατά τη διάρκεια της εγκυμοσύνης και μπορούν να βοηθήσουν και να υπο-
στηρίξουν εκείνη, το σύντροφο και τα υπόλοιπα μέλη της οικογένειας να διακόψουν το κά-
πνισμα. Η εγκυμοσύνη αποτελεί «παράθυρο ευκαιρίας» για τους νέους γονείς να διακόψουν 
το κάπνισμα και να μειώσουν την έκθεση τους στον καπνό.
Στόχος του κλινικού φροντιστηρίου είναι η εκπαίδευση μαιών/μαιευτών για παρεμβάσεις δι-
ακοπής καπνίσματος σε έγκυες γυναίκες. Οι μαίες/μαιευτές θα αποκτήσουν χρήσιμες πλη-
ροφορίες, δεξιότητες και συγκεκριμένες οδηγίες σύμφωνα με τις τελευταίες κατευθυντήριες 
γραμμές που θα τις βοηθήσουν να προσδιορίσουν πιο εξατομικευμένες προσεγγίσεις στη 
διακοπή του καπνίσματος σε έγκυες καπνίστριες.

Απευθύνεται σε Μαίες – Μαιευτές 
Κόστος συμμετοχής: 20,00 €

Θεωρητικό Φροντιστήριο 2

Ηλεκτρονική Συνταγογράφηση 

Υπεύθυνοι Εκπαιδευτές: Γλυνού Άννα, Λαζόπουλος Αντώνιος, Αλεξάνδρα Γκεσούλη
Διάρκεια: 1 ½ ώρα

Σκοπός είναι η ενημέρωση των μαιών – των,  σχετικά με την διαδικασία της ηλεκτρονικής συ-
νταγογράφησης. Στόχος είναι η κατανόηση και εξοικείωση με το περιβάλλον της πλατφόρμας 
της ηλεκτρονικής συνταγογράφησης και η πρακτική άσκηση σε μαιευτικά περιστατικά π.χ. 
καταχώρηση παραπεμπτικών εξετάσεων και συνταγών που αφορούν την κύηση και το γυναι-
κολογικό screeninig (Test Pap).

Απευθύνεται σε Μαίες – Μαιευτές – Φοιτητές – Ιατροί
Κόστος συμμετοχής: 20,00 €
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Θεωρητικό Φροντιστήριο 3

Ηλεκτρονική παρακολούθηση του εμβρύου στην κύηση

Υπεύθυνη Εκπαιδεύτρια: Κλαίρη Γουρουντή
Διάρκεια: 2 ώρες 

Το σεμινάριο έχει δομηθεί σύμφωνα με το Δία Βίου Πρόγραμμα Επιμόρφώσης που διεξάγεται 
τα τελευταία χρόνια στο πεδίο της Ηλεκτρονικής Παρακολούθησης του Εμβρύου στη Κύηση 
και στον Τοκετό. Έχει σχεδιαστεί με στόχο να καλύπτει 3 υποενότητες που θα αφορούν: 1) 
στοιχεία φυσιολογίας και παθοφυσιολογίας της εμβρυικής καρδιακής λειτουργίας, 2) βασικές 
αρχές της καρδιοτοκογραφίας, 3) guidelines για την καρδιοτοκογραφική παρακολούθηση 
του εμβρύου στην κύηση και ταξινόμηση των NST.

Απευθύνεται σε Μαίες – Μαιευτές 
Κόστος συμμετοχής: 20,00 €

Θεωρητικό Φροντιστήριο 4

Περιγεννητική Ψυχική Υγεία

Υπεύθυνη Εκπαιδεύτρια: Κλαίρη Γουρουντή
Διάρκεια:2 ½ ώρες

Το σεμινάριο έχει σχεδιαστεί με στόχο να καλύπτει 3 υποενότητες που αφορούν την ψυχική 
υγεία κατά την περιγεννητική περίοδο: 1) ψυχολογική προσαρμογή στην εγκυμοσύνη, 2) προ-
ετοιμασία για τον τοκετό και τοκοφοβία και 3) ανάπτυξη δεσμού προσκόλλησης (attachment) 
με το έμβρυο και το νεογνό-μετάβαση στον μητρικό ρόλο και την γονεϊκότητα

Απευθύνεται σε Μαίες – Μαιευτές που δραστηριοποιούνται στον τοκετό και την λοχία
Κόστος συμμετοχής: 20,00 €
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Θεωρητικό Φροντιστήριο 5

Τεχνικές ΦΥΤΜΑΚ

Υπεύθυνη Εκπαιδεύτρια: Κωνσταντίνα Νούσια
Διάρκεια: 2 ώρες

Το σεμινάριο έχει σκοπό την εκπαίδευση μαιών και επαγγελματιών υγείας στον φυσικό τοκετό 
μετά από καισαρική ( ΦυΤΜΑΚ-vbac).

Απευθύνεται σε Μαίες – Μαιευτές
Κόστος συμμετοχής: 20,00 €

Κλινικό Φροντιστήριο 1

Ανάνηψη Νεογνού 

Συντονισμός: Νικολέττα Μ. Ιακωβίδου
Υπεύθυνοι Εκπαιδευτές: Παρασκευή Βολάκη, Στέλλα Παλιάτσιου, Μαρία Μπουρουτζόγλου, 
Σοφία Γεωργαντζή, Λάμπρος Μπολτσής, Αρτεμις Πολυχρονιάδου
Διάρκεια: 3 ώρες 

Σκοπός είναι η θεωρητική κατάρτιση των συμμετεχόντων στην παθοφυσιολογία της νεογνικής 
ασφυξίας και η πρακτική άσκηση σε νεογνικά προπλάσματα. Διδάσκονται διαχείριση του νε-
ογνικού αεραγωγού, αερισμός και θωρακικές συμπιέσεις.

Απευθύνεται σε Μαίες – Μαιευτές – Φοιτητές – Ιατροί.
Κόστος συμμετοχής: 30,00 €
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Κλινικό Φροντιστήριο 2

Έλεγχος Νοσοκομειακών Λοιμώξεων: Στοχεύοντας στη βάση 

Συντονισμός: Ελένη Παπασταμούλη
Υπεύθυνοι Εκπαιδευτές: Ελένη Παπασταμούλη, Δήμητρα Καδδίτη, Αναστασία Καραντζή, Κα-
νέλλη Κοτσώνα, Βηθλεέμ Τσιούμα
Διάρκεια: 3 ώρες

Σκοπός είναι η μεταφορά βασικών γνώσεων και δεξιοτήτων στην πρόληψη και στον έλεγ-
χο των λοιμώξεων μέσω θεωρητικού και πρακτικού μέρους. Κατά το θεωρητικό μέρος θα 
αναπτυχθούν τα εξής: Υγιεινή χεριών- χρήση γαντιών, Μέτρα Ατομικής Προστασίας- Προφυ-
λάξεις, Άσηπτη τεχνική μη επαφής, Χειρουργείο- Κεντρική Αποστείρωση. Κατά το πρακτικό 
μέρος θα γίνουν ασκήσεις που θα αφορούν την Υγιεινή χεριών- χρήση γαντιών, Μέτρα Ατο-
μικής Προστασίας- Προφυλάξεις, Άσηπτη τεχνική μη επαφής

Απευθύνεται σε Μαίες που απασχολούνται σε όλες τις βαθμίδες της υγείας και ελεύθερους 
επαγγελματίες που έρχονται σε επαφή με νοσοκομειακές δομές.
Κόστος συμμετοχής: 30,00 €

Κλινικό Φροντιστήριο 3

Τοκετός στο Νερό - Waterbirth

Υπεύθυνη Εκπαιδεύτρια: Carol Gautschi
Διάρκεια:2 ώρες

In this workshop will be presented the many benefits of the water use in childbirth and 
will be thoroughly analyzed the unique psychological and physical properties. Childbirth 
is not only an option for a woman to give birth undisturbed and with dignity, it also has 
added benefits at the clinical level for both mother and child. Childbirth in the baby reverse 
position, cesarean delivery or childbirth of twins are favored by childbirth in the water. 
Reference will be made to clinical findings, modern research and standards from various 
places around the world.

Απευθύνεται σε Μαίες – Μαιευτές που δραστηριοποιούνται στον τοκετό
Κόστος συμμετοχής: 30,00 €
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Workshop

ORAMMA is an EC funded project aiming to help migrant and refugee women have safer 
journeys to motherhood. The project is being implemented in Greece, the Netherlands, 
and the UK, and EMA is a project partner. Migrant women and their families face specific 
health risks and challenges during the perinatal period and in many countries have been 
shown to suffer poorer outcomes compared to the resident population. ORAMMA has 
systematically reviewed interventions for improving outcomes for migrant mothers, and 
developed an innovative approach, including the use of maternity peer supporters and a 
best practice guide for multi-disciplinary teams, to providing perinatal care for migrant 
mothers. The project is currently pilot implementing and analysing the effectiveness of the 
approach. This one day session (Saturday 6th October) will give an opportunity to hear 
from project partners, understand the approach of the ORAMMA project, interact with 
the project products including the practice guides, and receive a sample training. The 
afternoon workshop sessions will focus on the areas of research, guidelines, education, and 
training within the project and will aim to formulate recommendations based on participant 
feedback. 

Κόστος συμμετοχής: 30,00 €*

* Το κόστος περιλαμβάνει την παρακολούθηση όλων των εργασιών της συγκεκριμένης ημέρας και την 
συμμετοχή στα workshops που θα υλοποιηθούν.

Γενικές Πληροφορίες Συνεδρίου
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CONFERENCE ROOM 1

10.30 - 11.30

14.30 - 16.00

16.00 - 16.15

16.15 - 16.30

16.30 - 16.45

16.45 - 17.00

17.00 - 17.15

17.15 - 17.30

Στρογγυλή Τράπεζα  
Πρακτική άσκηση μαιών στην Ευρώπη 
μέσω του προγράμματος erasmus 
Προεδρείο: Aντιγόνη Σαραντάκη, Άννα 
Δελτσίδου, Μαρία Μπουρουτζόγλου 
 
Μεσημβρινή Διακοπή 
 
Διάλεξη 
Πρώτες Βοήθειες στα βρέφη 
Προεδρείο: Μαρία Μπουρουτζόγλου, 
Αγγελική Σαρέλλα, Γεωργία Αγγέλαινα 
Εισηγήτρια: Αγγελική Σύγγελου 
 
Διάλεξη 
Ποιότητα της μητρικής και νεογνικής 
φροντίδας, η σειρά LANCET και η σχέση 
της με την ελληνική περιγεννητική 
πραγματικότητα 
Προεδρείο: Αντώνιος Λαζόπουλος, Άννα 
Δελτσίδου, Ζωή Βαρδαβάκη 
Εισηγήτρια: Ζένη Κουτσή 

Διάλεξη 
Πως πρέπει να γεννιούνται τα παιδιά 
που προέρχονται από θεραπεία 
εξωσωματικής; 
Προεδρείο: Ουρανία Νικολοπούλου, 
Παρασκευή Γιαξή, Ελισσάβετ Μανιατέλλη 
Εισηγητής: Θεόδωρος Καλαμπόκας 
   
Διάλεξη 
Strengthening Human Rights Through 
Medicine 
Προεδρείο: Αντιγόνη Σαραντάκη, Μαρία 
Ηλιάδου, Αγγελική Αντωνάκου 
Εισηγήτρια: Dimitra Giannakopoulou 
  

09.00 - 18.00 Υποδοχή Συνέδρων - Εγγραφές

ΣΥΝΟΠΤΙΚΟ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

ΠΕΜΠΤΗ 4 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2018

Διάλεξη
Δοκιμασία τοκετού είτε εκλεκτική 
καισαρική τομή μετά από προηγηθείσα 
ΚΤ; 
Προεδρείο: Ευγένιος Κουμαντάκης, 
Παρασκευή Γιαξή, Θεόνη - Ιωάννα Τρουβά 
Εισηγητής: Θεόδωρος Λιακάκος  
  
Διάλεξη
Ενημερωμένη συναίνεση και δικαιώματα 
των γυναικών κατά την εγκυμοσύνη και 
τον τοκετό 
Προεδρείο: Ευαγγελία Αντωνίου, Θωμαή 
Καλλία, Βικεντία Χαριζοπούλου 
Εισηγήτρια: Ειρήνη Βουνάτσου 
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OLYMPIA ROOMCONFERENCE ROOM 2

12.00 - 14.30

14.30 - 16.00

16.00 - 19.00

Θεωρητικό Φροντιστήριο 1 
Διακοπή Καπνίσματος 
Συντονισμός: Βικτωρία Βιβιλάκη  
Υπεύθυνοι Εκπαιδευτές: Παρασκευή Γιαξή, 
Αθηνά Διαμάντη 
  
Μεσημβρινή Διακοπή 
 
Κλινικό Φροντιστήριο 1 
Ανάνηψη Νεογνού 
Συντονισμός: Νικολέττα Ιακωβίδου 
Υπεύθυνοι Εκπαιδευτές: Παρασκευή 
Βολάκη, Στέλλα Παλιάτσιου, Μαρία 
Μπουρουτζόγλου, Σοφία Γεωργαντζή, 
Λάμπρος Μπολτσής, Άρτεμις 
Πολυχρονιάδου  

ΣΥΝΟΠΤΙΚΟ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

ΠΕΜΠΤΗ 4 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2018

10.00 - 11.30

11.30 - 12.00

12.00 - 13.00

13.00 - 13.30

13.30 - 14.30

14.30 - 16.00

16.00 - 16.15

Στρογγυλή Τράπεζα  
Μητρικός Θηλασμός  
Προεδρείο: Φανή Πεχλιβάνη, Αγγελική 
Αντωνάκου, Καλλιόπη Μάλφα 
 
Coffee Break  

Στρογγυλή Τράπεζα 
Αναπτυξιακή Φροντίδα Νεογνών με 
επίκεντρο την οικογένεια και Τράπεζες 
Μητρικού Γάλακτος σε Μονάδα Εντατικής 
Νοσηλείας Νεογνών 
Προεδρείο: Μαρία Μανουρά, Ηλίας 
Καψιώτης, Μαρίνα Αντωνιάδη 
Οργάνωση: Τμήμα Ελέγχου Ποιότητας, Έρευνας 
& Συνεχιζόμενης Εκπαίδευσης ΓΝΜ Έλενα 
Βενιζέλου

Διάλεξη 
Οδηγίες του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου 
Αναζωογόνησης (ERC) για ασφαλή τοκετό 
στο σπίτι 
Προεδρείο: Λαμπρινή Παλληκαρά, Μαρία 
Μπουρουτζόγλου, Ζένη Κουτσή 
Εισηγήτρια: Νικολέττα Ιακωβίδου 

Προφορικές Ανακοινώσεις 
ΜΑΙΕΥΤΙΚΗ 
Μαιευτική έρευνα και τεκμηρίωση 
Προεδρείο: Νικολέττα Ιακωβίδου, Αντώνιος 
Λαζόπουλος, Ουρανία Νικολοπούλου
 
Μεσημβρινή Διακοπή 

Διάλεξη 
Η αξία του μη επεμβατικού καρυότυπου 
του εμβρύου σε γυναίκες με αυξημένο 
κίνδυνο χρωμοσωμικών ανωμαλιών  
Προεδρείο: Γεώργιος Ιατράκης,  Άννα 
Γλυνού, Χρυσούλα Τάσκου 
Εισηγητής: Παναγιώτης Αναστασόπουλος 
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16.15 - 16.30

16.30 -16.45

16.45 - 17.00

17.00 - 17.15

17.15 - 17.30

17.30 - 18.00

18.00 - 18.30

18.30 - 19.00

19.00 - 20.00

20.00 - 20.15

20.15 - 20.45

21.00

Διάλεξη 
Η επίδραση δημογραφικών παραμέτρων 
σε σωματικά και
ψυχολογικά συμπτώματα της 
εμμηνόπαυσης σε γυναίκες μέσης
ηλικίας έως και την όψιμη εμμηνόπαυση
Προεδρείο: Άννα Δελτσίδου, Ραλλού 
Λυμπέρη, Ελένη Δημητροπούλου 
Εισηγητής: Μιχαήλ Μώρος 
 
Διάλεξη 
Ο ρόλος της μαίας στη καθοδήγηση 
της εγκύου αναφορικά με τη πρόληψη 
λοιμώξεων 
Προεδρείο: Μαρία Κοντογιάννη, Χριστίνα 
Νάνου, Δέσποινα Χαλάτση 
Εισηγήτρια: Βασιλική Παπαευαγγέλου 
 
Διάλεξη 
Θεολογικές Προσεγγίσεις της Μητρότητας 
και της Νέας Ζωής: τα Μηνύματα από την 
Ορθόδοξη Ιερά Παράδοση 
Προεδρείο: Λαμπρινή Παλληκαρά, Αγγελική 
Μπέκα, Ελευθερία Δημοπούλου  
Εισηγήτριες: Μαρία Μπουρουτζόγλου, 
Δήμητρα Μπουρουτζόγλου 
 
Διάλεξη 
Screening χρωμοσωμικών ανωμαλιών 
Προεδρείο: Κλαίρη Γουρουντή, Μαίρη 
Γιάντσιου, Θεοδώρα Λουμουσιώτη 
Εισηγήτρια: Αργυρώ Συγγελάκη 
 
Διάλεξη 
Value Based Midwifery 
Προεδρείο: Αικατερίνη Λυκερίδου, Σοφία 
Μπίτη, Βικτωρία Μοσχάκη 
Εισηγήτρια: Βικτωρία Βιβιλάκη 
 
Διάλεξη 
The Microbiome & the First Hour after 
Birth 
Προεδρείο: Aργυρώ Συγγελάκη, Ελισσάβετ 
Μανιατέλλη, Παρασκευή Γιαξή 
Εισηγήτρια: Carol Gautschi  
  

Διάλεξη 
Parents and children’s Safety. Midwives´ 
Competences?  
Προεδρείο: Περμανθία Πανανή, Αντιγόνη 
Σαραντάκη, Δήμητρα Μεταλλινού 
Εισηγήτρια: Francisca Postigo Mota 
 
Διάλεξη 
Midwife Led Continuity Model of Care 
and Its Implications For Migrant Mothers 
Προεδρείο: Μαρία Ηλιάδου,Χρυσούλα 
Τάσκου, Όλγα Αρβανιτίδου 
Εισηγήτρια: Prof. Hora Soltani  
  
Τελετή Έναρξης - Χαιρετισμοί 
 
Διάλεξη 
Η πρόκληση της ΠΦΥ και ο ρόλος των 
επαγγελμάτων υγείας: τι λείπει από τη 
σημερινή συζήτηση
Προεδρείο:  Βικτωρία Βιβιλάκη, Βάγιας 
Πήχα, Χρυσούλα Τάσκου
Εισηγητής: Χρήστος Λιονής

Εναρκτήρια Ομιλία
Η Ενδυνάμωση στη Μαιευτική: η 
συμβολή της στην Εκπαίδευση 
Προεδρείο: Χρήστος Λιονής, Βικτωρία 
Βιβιλάκη, Αντώνιος Λαζόπουλος, Κλαίρη 
Γουρουντή 
Εισηγήτρια: Αικατερίνη Λυκερίδου 
 
Δεξίωση Υποδοχής 
 

ΣΥΝΟΠΤΙΚΟ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

ΠΕΜΠΤΗ 4 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2018
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CONFERENCE ROOM 1

09.00 - 10.00

10.00 - 11.30

11.30 - 12.00

12.00 - 14.00

14.00 - 14.30

14.30 - 16.30

16.30 - 16.45

16.45 - 17.00

Στρογγυλή Τράπεζα  
Αγωγή Υγείας σε ευπαθείς κοινωνικές 
ομάδες 
Προεδρείο:  Ευθύμιος Δεληγεώρογλου, 
Νικόλαος Σαλάκος, Βασιλική 
Δρεπανού 
  
Θεωρητικό Φροντιστήριο 2
Ηλεκτρονική Συνταγογράφηση 
Υπεύθυνοι Εκπαιδευτές:  Άννα Γλυνού, 
Αντώνιος Λαζόπουλος, Αλεξάνδρα 
Γκεσούλη    
 
Coffee Break  

Θεωρητικό Φροντιστήριο 3
Ηλεκτρονική παρακολούθηση του 
εμβρύου στην κύηση 
Υπεύθυνη Εκπαιδεύτρια: Κλαίρη Γουρουντή  
 
Διάλεξη 
Μπορεί μια πρωτοβάθμια δομή ψυχικής 
υγείας να προάγει τον μητρικό θηλασμό; 
Το παράδειγμα της Φαιναρέτης 
Προεδρείο: Ευαγγελία Αντωνίου, Ραλλού 
Λυμπέρη, Γεωργία Πασσά 
Εισηγήτρια: Μαρία Δάγλα 
 
Μεσημβρινή Διακοπή 

Διάλεξη 
Οστεοπαθητική και Μαιευτική 
Προεδρείο: Ερμιόνη Παλάσκα, Αγησίλαος 
Παιδάκης, Ειρήνη Σταθάκη 
Εισηγητής: Θεοχάρης Φράγκος  
 
Διάλεξη 
It’s all Greek to me: setting up a non- 
profit organization to enhance Hellenic- 
British midwifery collaboration and 
create a support network for Greek 
midwives working in UK 
Προεδρείο: Aργυρώ Συγγελάκη, Ελισσάβετ 
Μανιατέλλη, Θεοδώρα Λουμουσιώτη 
Εισηγήτρια: Ζωή Βαρδαβάκη

ΣΥΝΟΠΤΙΚΟ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ
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17.00 - 17.15

17.15 - 17.30

17.30 - 17.45

17.45 - 18.00

18.00 - 18.15

Διάλεξη 
Η επίδραση της άσκησης στην κατάθλιψη 
σε γυναίκες με σακχαρώδη διαβήτη 
κύησης 
Προεδρείο: Ραλλού Λυμπέρη, Ευστρατία 
Κομσέλη, Παναγιώτης Κωνσταντάρας 
Εισηγήτρια: Ελευθερία Ταουσάνη 
 
Διάλεξη 
Επηρεάζονται τα ποσοστά επιτυχούς 
VBAC με την παρουσία μαίας στον 
τοκετό; 
Προεδρείο: Κωνσταντίνα Νούσια, Βασιλική 
Τσιγώνια, Χρυσούλα Τέγου 
Εισηγήτρια: Αναστασία Χαρίτου 
 
Διάλεξη 
Η συμβολή της υπερηχογραφίας στην 
Αίθουσα Τοκετών 
Προεδρείο: Αγγελική Σαρέλα, Παρασκευή 
Γιαξή, Νικολέτα Καϊάφα  
Εισηγητής: Πάνος Αντσακλής 
 
Διάλεξη 
Ενδοοικογενειακή Βία: οι όψεις του 
κοινωνικού φαινομένου της βίας μεταξύ 
συζύγων / συντρόφων, η ρύθμιση 
του νόμου και το δίκτυο δομών για 
την αντιμετώπιση της βίας κατά των 
γυναικών. 
Προεδρείο: Παρασκευή Γιαξή, Ελευθερία 
Γούκου, Ελένη Φωτεινοπούλου 
Εισηγήτρια: Μάρω Μελετίου 
 
Διάλεξη 
Ανάπτυξη ασφαλούς συναισθηματικού 
δεσμού από την νεογνική ως την παιδική 
ηλικία 
Προεδρείο: Αριστέα Μουλά , Παρασκευή 
Ζεμπίλη, Ερωφίλη Σταματάκη 
Εισηγήτρια: Δήμητρα Μεταλλινού 
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09.30 - 11.30

11.30 - 12.00

12.00 - 13.00

13.00 - 15.00

16.30 - 18.00

18.00 - 20.00

Προφορικές Ανακοινώσεις 
ΜΑΙΕΥΤΙΚΗ 
Ψυχική υγεία στην περιγεννητική 
περίοδο 
Προεδρείο: Αθανασία Καρούζου, Αθηνά 
Αναγνωστάκη, Ναυσικά Δωροπούλου 
 
Coffee Break
  
Προφορικές Ανακοινώσεις 
ΓΕΝΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ 
Πολιτικές Υγείας, Διοίκηση και 
Οικονομικά της Υγείας 
Προεδρείο: Χριστίνα Νάνου, Μαρία Δάγλα, 
Χρυσάνθη Ευθυμίου
  
Στρογγυλή Τράπεζα  
Σεξουαλική και Αναπαραγωγική Υγεία - 
Ανάπτυξη  Παρεμβάσεων Αγωγής Υγείας 
σε Μαθητικό Πληθυσμό 
Προεδρείο: Ευστράτιος Χατζηχαραλάμπους  
Οργάνωση: Τμήμα Ανάπτυξης Προγραμμάτων 
Αγωγής Υγείας & Πρόληψης Υπουργείου Υγείας
 
Προφορικές Ανακοινώσεις 
ΜΑΙΕΥΤΙΚΗ 
Πρωτόκολλα, κατευθυντήριες οδηγίες και 
τεκμηριωμένη φροντίδα στη Μαιευτική 
Προετοιμασία γονεϊκότητας 
Τεχνολογία – πληροφορική στη 
Μαιευτική 
Βιοηθική και Νομοθεσία στη Μαιευτική 
Προεδρείο: Γεωργία Ποντίκη, Άννα Γλυνού, 
Δήμητρα Μεταλλινού
  
Στρογγυλή Τράπεζα  
Δίκτυα ΠΥΥ Μαιών 
Προεδρείο: Σταμάτης Βαρδαρός, Αντώνιος 
Λαζόπουλος, Γεώργιος Βαλασούλης

ΣΥΝΟΠΤΙΚΟ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ
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18.15 - 18.30

18.30 - 18.45

 18.45 - 19.00

Διάλεξη 
Νεότερα δεδομένα στην γενετική 
συμβουλευτική 
Προεδρείο: Ανατολή Θεοδωρίδου, 
Χαράλαμπος Δημητριάδης, Πασχαλίτσα 
Θεοχαρίδου 
Εισηγήτρια: Έλενα Φρυσίρα - Κανιούρα  
 
Διάλεξη 
Αντιμετώπιση επειγόντων περιστατικών 
στη μαιευτική: H ανάγκη της ετήσιας 
εκπαίδευσης της διεπιστημονικής 
κοινότητας με τη χρήση διαδραστικών 
σεμιναρίων. 
Προεδρείο: Ζένη Κουτσή, Ειρήνη 
Βουνάτσου, Έλενα Φρυσίρα - Κανιούρα  
Εισηγήτρια: Zωή Βαρδαβάκη  
  
Διάλεξη 
O ρόλος και η συμβολή της μαίας/
μαιευτή στην πρώιμη
ανίχνευση του Αυτισμού με το Βιβλιάριο 
Αναπτυξιακής Υγείας
Παιδιού
Προεδρείο: Ελένη Βαβουράκη, Μαρία 
Τέγου, Μαρία Βλάχου 
Εισηγητής: Στυλιανός Μαντούδης
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09.00 - 09.15

09.15 - 09.30

09.30 - 09.45

09.45 - 10.00

10.00 - 11.30

11.30 - 12.00

12.00 - 14.00

Διάλεξη
Ανησυχητικά σημεία και συμπτώματα 
κατά την κύηση για διερεύνηση- 
παραπομπή 
Προεδρείο: Mαρία Μπουρουτζόγλου, 
Γεωργία Ποντίκη, Καλλιόπη Δριτσάκου 
Εισηγήτρια: Θωμαή Καλλία 
 
Διάλεξη
Κοινωνικές και νομικές διαστάσεις της 
παρένθετης μητρότητας 
Προεδρείο: Περμανθία Πανανή, Άννα 
Γλυνού, Ελένη Θεοδωρίδου 
Εισηγήτρια:  Γεωργία Ποντίκη 
  
Διάλεξη
The meaning of leadership for the 
midwives in the clinical practice 
Προεδρείο: Σοφία Μπίτη, Καλλιόπη Μάλφα, 
Καλλιόπη Δριτσάκου 
Εισηγήτρια: Ζένη Κουτσή 
 
Διάλεξη
To μαιευτικό επάγγελμα σε εποχή 
οικονομικής κρίσης 
Προεδρείο: Eυαγγελία Αντωνίου, Μαρία 
Κιούρτη, Δήμητρα Σουφλιά  
Εισηγήτρια:  Φανή Πεχλιβάνη 
 
Στρογγυλή Τράπεζα  
Προωρότητα και νευροαναπτυξιακές 
διαταραχές  
Προεδρείο: Μαρία Λεοντάρη, Βασίλειος 
Ξυδής, Βάγια Πήχα
  
Coffee Break  

Στρογγυλή Τράπεζα  
Τελευταία ερευνητικά δεδομένα σε σχέση 
με τη  σημασία της Ψυχοσωματικής 
προετοιμασίας κατά την κύηση 
Προεδρείο: Ρεβέκκα Τραγέα, Ιωάννης 
Μουζάλας, Καλλιόπη Μάλφα 
Οργάνωση: Ελληνική Ψυχοπροφυλακτική 
Εταιρεία  
  

ΣΥΝΟΠΤΙΚΟ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ
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14.00 - 14.15

14.15 - 14.30

14.30 - 16.30

16.30 - 16.45

16.45 - 17.00

17.00 - 17.15

17.15 - 17.30

Διάλεξη 
Investing in the midwifery workforce: 
The importance of resilience 
Προεδρείο: Αγγελική Αντωνάκου, Αθηνά 
Διαμάντη, Ζωή Βαρδαβάκη 
Εισηγήτρια: Prof. Billie Hunter 
 
Διάλεξη 
Lifestyle, εγκυμοσύνη και επιγενετική  
Προεδρείο: Μαρία Μπουρουτζόγλου, Μαρία 
Ηλιάδου, Αθηνά Διαμάντη  
Εισηγήτρια: Παρασκευή Γιαξή  
 
Μεσημβρινή Διακοπή 
 
Διάλεξη 
Επεμβατικός κολπικός τοκετός: ενδείξεις, 
αντενδείξεις, τεχνική 
Προεδρείο: Γεώργιος Σταματίου, Αικατερίνη 
Λυκερίδου, Αργυρώ Συγγελάκη 
Εισηγητής: Σπυρίδων Δημητρόπουλος 
 
Διάλεξη 
Πρόβλεψη και πρόληψη προεκλαμψίας 
κυήσεως 
Προεδρείο: Κλαίρη Γουρουντή, Βικεντία 
Χαριζοπούλου, Θωμαή Καλλία 
Εισηγήτρια: Αργυρώ Συγγελάκη 
 
Διάλεξη 
Πληθυσμιακές προσεγγίσεις των 
δημογραφικών μας δεδομένων 
Προεδρείο: Γεώργιος Ιατράκης, Δέσποινα 
Ντάγκα, Ευαγγελία Βασιλάκη 
Εισηγητής: Eυγένιος Κουμαντάκης 
  
Διάλεξη 
Το “screening” στη Γυναικολογία: Που, 
πως, γιατί και πότε 
Προεδρείο: Ευγένιος Κουμαντάκης, 
Αντώνιος Λαζόπουλος, Καλλιόπη 
Φιλιοπούλου 
Εισηγητής: Γεώργιος Ιατράκης 
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17.30 - 17.45

 17.45 - 19.00

19.00 - 20.00

20.00 - 20.30

Διάλεξη 
Καρδιοτοκογραφία και η γνώση μας 
γι’αυτήν 
Προεδρείο: Αικατερίνη Λυκερίδου, 
Αγγελική Μπέκα, Αθηνά Διαμάντη 
Εισηγήτρια: Κλαίρη Γουρουντή  
  
Στρογγυλή Τράπεζα  
Μεταρρυθμίζουμε, αλλάζουμε τις 
αίθουσες τοκετών  
Προεδρείο: Καλλιόπη Μάλφα, Αναστασία 
Τζελαλή, Όλγα Αρβανιτίδου, Ιωάννα 
Παπάκη 
Οργάνωση: Επιστημονική Εταιρεία Μαιών 
Ελλάδας «Μαίευση»
  
Στρογγυλή Τράπεζα  
Οι εξελίξεις της εκπαίδευσης στην 
Ελλάδα 
Προεδρείο: Αικατερίνη Λυκερίδου 
Σχολιασμός: Φανή Πεχλιβάνη, Βικτωρία 
Βιβιλάκη, Κλαίρη Γουρουντή, Χριστίνα 
Νάνου, Αντιγόνη Σαραντάκη 
 
Διάλεξη 
Η τέχνη της ζωής 
Προεδρείο: Μιχαήλ Μώρος, Ραλλού 
Λυμπέρη, Σοφία Μπίτη 
Εισηγητής: πατέρας Φιλόθεος Φάρος
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CONFERENCE ROOM 2CONFERENCE ROOM 1

09.00 - 11.30

11.30 - 12.00

12.00 - 14.30

14.30 - 16.30

16.30 - 16.45

16.45 - 17.00

17.00 - 19.00

09.30 - 11.30

11.30 - 12.00

12.00 - 12.15

12.15 - 12.30

12.30 - 14.30

14.30 - 16.30

17.00 - 19.00

Κλινικό Φροντιστήριο 2
Έλεγχος Νοσοκομειακών Λοιμώξεων: 
Στοχεύοντας στη βάση 
Συντονισμός: Ελένη Παπασταμούλη 
Υπεύθυνοι Εκπαιδευτές: Ελένη 
Παπασταμούλη, Δήμητρα Καδδίτη, 
Αναστασία Καραντζή, Κανέλλη Κοτσώνα, 
Βηθλεέμ Τσιούμα 
Χορηγία υλικού: Τμήμα Λοιμώξεων ΙΑΣΩ 
   
Coffee Break  

Στρογγυλή Τράπεζα  
Εναλλακτικές Προσεγγίσεις στην 
Μαιευτική φροντίδα 
Προεδρείο: Αγγελική Αντωνάκου, Μαρία 
Καμπούρη, Αντώνιος Λαζόπουλος 
 
Μεσημβρινή Διακοπή 
 
Διάλεξη 
Επιλόχεια κατάθλιψη σε κυήσεις υψηλού 
κινδύνου 
Προεδρείο: Μαρία Κιούρτη, Σταυρούλα 
Γιαννοπούλου, Μυρτώ Πολυπόρτη 
Εισηγήτρια: Θεόνη - Ιωάννα Τρουβά 
 
Διάλεξη 
Baby Buddy Europe: Χτίζοντας οδηγό 
γνώσης γύρω από την εγκυμοσύνη, τον 
τοκετό και την γονεϊκότητα με την χρήση 
νέων τεχνολογιών. Στοιχεία Ευρωπαϊκού 
Προγράμματος Erasmus + 
Προεδρείο: Aντιγόνη Σαραντάκη, Δέσποινα 
Χαλάτση, Εύη Χαραμή 
Εισηγήτρια: Κλαίρη Γουρουντή 
 
Στρογγυλή Τράπεζα  
Τα αναπαραγωγικά δικαιώματα των γυναικών 
Προεδρείο: Γεώργιος Χρούσος, Μαρία 
Κιούρτη, Γεώργιος Κρεατσάς

Στρογγυλή Τράπεζα  
ΠΦΥ- Διασύνδεση με τα Δίκτυα
Υπηρεσίες Υγείας Μαιών
Προεδρείο: Ελένη Σωτηροπούλου, 
Ερωφίλη Σταματάκη, Θεόνη- Ιωάννα 
Τρουβά  

Coffee Break  

Διάλεξη 
Περιγεννητική Φροντίδα σε 
μεταναστευτικό πληθυσμό εγκύων και 
νέων μητέρων 
Προεδρείο: Φανή Πεχλιβάνη, Δήμητρα 
Μπόλη, Βασιλική Κορογώνα  
Εισηγήτρια: Ευαγγελία Αντωνίου 
 
Διάλεξη 
Η ανάγκη για εκπαίδευση των Μαιών στη 
διακοπή καπνίσματος 
Προεδρείο: Αικατερίνη Μπουγά, Αγγελική 
Ψαρρά, Ευθαλεία Κυπραίου 
Εισηγήτρια: Αθηνά Διαμάντη 
 
Θεωρητικό Φροντιστήριο 4
Περιγεννητική Ψυχική Υγεία 
Υπεύθυνη Εκπαιδεύτρια: Κλαίρη Γουρουντή  
 
Μεσημβρινή Διακοπή 
 
Κλινικό Φροντιστήριο 3
Τοκετός στο Νερό - Waterbirth 
Υπεύθυνη Εκπαιδεύτρια: Carol Gautschi

ΣΥΝΟΠΤΙΚΟ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ
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9.00 - 10.15

10.15 - 10.30

10.30 - 10.45

10.45 - 11.00 

11.00 - 11.30

11.30 - 12.00

12.00 - 12.30

Στρογγυλή Τράπεζα  
Γυναικολογική Ογκολογία και 
Σχετιζόμενες Παθήσεις 
Προεδρείο: Μενέλαος Ζαφράκας, Ηλίας 
Καραπάντζος

Διάλεξη 
Ορμονικοί μηχανισμοί εκκίνησης του 
τοκετού 
Προεδρείο: Αικατερίνη Λυκερίδου, Ουρανία 
Νικολοπούλου, Σπυριδούλα Νεοφύτου 
Εισηγητής: Γεώργιος Μαστοράκος 
 
Διάλεξη 
Πως η διαφοροποίηση ή μη από την 
γονική οικογένεια επηρεάζει τους νέους 
γονείς στην περιγεννητική περίοδο 
Προεδρείο: Αναστασία Χαρίτου, Ελένη 
Φωτεινοπούλου, Αικατερίνη Γεωργακούλα 
Εισηγήτρια: Μυρτώ Πολυπόρτη 
 
Διάλεξη
Χρόνος διάρκειας παθολογικού 
καρδιοτοκογραφήματος και οξέωση στον 
τοκετό
Προεδρείο: Άννα Γλυνού, Καλλιόπη 
Δριτσάκου, Ευαγγελία Βασιλάκη
Εισηγητής: Γεώργιος Φαρμακίδης

Διάλεξη 
Το τραύμα της γέννας 
Προεδρείο: Φανή Πεχλιβάνη, Αντώνιος 
Λαζόπουλος, Περμανθία Πανανή 
Εισηγητής:  Μιχαήλ Μώρος 
   
Coffee Break  

Διάλεξη 
Η ομορφιά της γυναίκας στην περίοδο 
της κύησης και της γαλουχίας 
Προεδρείο: Βικτωρία Βιβιλάκη, Βικτωρία 
Μοσχάκη, Βάγια Πήχα 
Εισηγήτρια: Ελένη Βαβουράκη 
Χορηγία της εταιρείας ΚΟΡΡΕΣ Α.Ε.  
  

12.30 - 13.00

13.00 - 13.30

13.30 - 14.00

14.00 - 14.30

14.30 - 16.30

16.30 - 17.00

Διάλεξη 
Διαφοροδιάγνωση των τύπων δέρματος 
του μωρού από τη μαία: Ο ρόλος της 
στην κατάλληλη αντιμετώπιση των 
προβλημάτων της βρεφικής επιδερμίδας. 
Προεδρείο: Παρασκευή Γιαξή, Μαρίνα 
Αντωνιάδη, Σοφία Γεωργαντζή 
Εισηγητής: Ιωάννης Ανδρουλάκης 
Χορηγία της εταιρείας Mustela 
 
Διάλεξη 
Δερματοπάθειες στη νεογνική και 
βρεφική ηλικία. Φυσιολογικές και 
παθολογικές καταστάσεις. 
Προεδρείο: Παρασκευή Ζεμπίλη, Δήμητρα 
Μεταλλινού, Παρασκευή Μάνη 
Εισηγήτρια: Αικατερίνη Κατσιμπάρδη 
Χορηγία της εταιρείας ΜΕΓΑ 
 
Διάλεξη 
Οι αλλαγές στο δέρμα κατά την 
εγκυμοσύνη και τη λοχεία. Η συμβολή 
της μαίας στην αντιμετώπισή τους
Προεδρείο:  Βασιλική Παπαδημητρίου, 
Μαρία Αντωνιάδη, Σοφία Γεωργαντζή
Εισηγητής: Θανάσης Μάμαλης
Χορηγία της εταιρείας Target Pharma Ltd

Διάλεξη 
Ο ρόλος του ψυχιάτρου στην 
περιγεννητική φροντίδα
Προεδρείο: Μιχαήλ Μώρος, Χρυσούλα 
Τέγου, Μαρία Κοντογιάννη
Εισηγητής:  Ιωάννης Ζέρβας

Μεσημβρινή Διακοπή 
 
Διάλεξη 
Η ωρίμανση του μικροβιώματος και ο 
ρόλος των προβιοτικών  
Προεδρείο: Μαρία Δάγλα, Παρασκευή Γιαξή, 
Βικεντία Χαριζοπούλου 
Εισηγήτρια: Σμαραγδή Φεσσάτου  
Χορηγία της εταιρείας CUBE Pharmaceuticals 
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17.00 - 17.30

17.30 - 17.45

17.45 - 18.00

18.00 - 18.15

18.15 - 18.45

Διάλεξη 
Πρόληψη του καρκίνου τραχήλου 
μήτρας, HPV DNA test και ο νέος ρόλος 
της Μαίας: Σημαντικές εξελίξεις και 
προοπτικές 
Προεδρείο: Άννα Δελτσίδου, Βικτωρία 
Μοσχάκη, Αναστασία Μπόθου 
Εισηγητής: Θεόδωρος Αγοραστός 
Χορηγία της εταιρείας Roche Diagnostics (Hellas) 
S.A.
  
Διάλεξη 
Πνευματικότητα - Ιερότητα της Γέννησης 
Προεδρείο: Λαμπρινή Παλληκαρά, 
Μαρία Παπαδοπούλου, Αικατερίνη 
Καλλιγιαννάκη 
Εισηγήτρια: Ελευθερία Δημοπούλου

Διάλεξη
Ανακοίνωση δυσάρεστων νέων (breaking 
bad news) κατά τον προγεννητικό 
έλεγχο: μελέτη ερωτηματολογίου 
Προεδρείο: Ελισσάβετ Μανιατέλλη, Άννα 
Σταυρακάκη, Κωνσταντίνα Μπίμπου 
Εισηγήτρια: Άννα Γλυνού 
 
Διάλεξη
Ψυχολογικές επιπτώσεις λόγω απώλειας 
κύησης 
Προεδρείο: Ραλλού Λυμπέρη, Χριστίνα 
Χριστοδουλοπούλου, Άννα Γλυνού 
Εισηγήτρια: Ελισσάβετ Μανιατέλλη 
   
Διάλεξη
Η γονεϊκότητα στην περίοδο της λοχείας 
Προεδρείο: Αγγελική Μπέκα, Φανή 
Πεχλιβάνη, Ευγγελία Σαράντη  
Εισηγήτρια: Λαμπρινή Παλληκαρά

ΣΥΝΟΠΤΙΚΟ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

ΣΑΒΒΑΤΟ 6 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2018
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09.00 - 12.00

12.00 - 12.30

12.30 - 13.30

 13.30 - 15.30

Συντονιστικό ΣΕΜΜ

Coffee Break  
   
Προφορικές Ανακοινώσεις
ΜΑΙΕΥΤΙΚΗ
Φυσιολογικός Τοκετός και Καισαρική
Τομή
Φυσιολογία & Παθολογία εγκυμοσύνης,
τοκετού και λοχείας
Εναλλακτικοί τρόποι τοκετού
Προγεννητικός έλεγχος
Προεδρείο: Αντιγόνη Σαραντάκη,
Μαίρη Γιάντσιου, Ελένη Καρανάσιου
  
Θεωρητικό Φροντιστήριο 5
Τεχνικές ΦΥΤΜΑΚ 
Υπεύθυνη Εκπαιδεύτρια: Κωνσταντίνα 
Νούσια  
  
  

CONFERENCE ROOM 1 CONFERENCE ROOM 2

09.00 - 10.30

10.30 - 12.00

12.00 - 12.30

12.30 - 13.30

13.30 - 15.00

Προφορικές Ανακοινώσεις 
ΕΜΒΡΥΟ ΚΑΙ ΝΕΟΓΝΟ 
Προωρότητα 
Μητρικός θηλασμός: ερευνητικά 
δεδομένα 
Παθολογία του εμβρύου και του νεογνού 
– νεογνικές λοιμώξεις 
Ενδομήτριες επιδράσεις στο έμβρυο 
Προεδρείο: Κωνσταντίνα Γραμματικού, 
Μαρία Κιούρτη, Γεωργία Αγγέλαινα
  
Προφορικές Ανακοινώσεις 
ΓΥΝΑΙΚΟΛΟΓΙΑ 
Υπογονιμότητα – υποβοηθούμενη 
αναπαραγωγή 
Γυναικολογικοί καρκίνοι, πρόληψη και 
εμβόλια κατά του HPV 
Γυναικεία σεξουαλικότητα – διαταραχές 
σεξουαλικής λειτουργίας 
Εμμηνόπαυση 
Προεδρείο: Δέσποινα Χαλάτση, Παρασκευή 
Ζεμπίλη, Βάγια Πήχα  

Coffee Break  

Προφορικές Ανακοινώσεις 
ΓΕΝΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ 
Μαιευτική εκπαίδευση και συνεχιζόμενη 
εκπαίδευση 
Προεδρείο: Μαρία Ηλιάδου, Ανατολή 
Θεοδωρίδου, Αγγελική Σαρέλα 
  
Προφορικές Ανακοινώσεις 
ΓΕΝΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ 
Επίδραση των συνθηκών κρίσης στην 
υγεία της οικογένειας 
Δημόσια Υγεία και επιδημιολογία 
Προεδρείο: Αγγελική Μπέκα, Μαρία 
Κεμανενζή, Μελανή Σιδεροπούλου

ΣΥΝΟΠΤΙΚΟ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ
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10.00 - 11.00 

11.00 - 11.15

11.15 - 11.30

12.00 - 12.30

12.30 - 12.45

12.45 - 13.00

Στρογγυλή Τράπεζα
Σύγχρονες προσεγγίσεις στη φροντίδα
των πρόωρων νεογνών και των
οικογενειών τους
Προεδρείο: Μαρία Μπουρουτζόγλου,
Στυλιανός Κανελλόπουλος, Δήμητρα
Μεταλλινού
  
Διάλεξη
Διαχείριση βιολογικών δειγμάτων από 
την λήψη ως το εργαστήριο 
Προεδρείο: Απόστολος Μπελούκας, 
Ευαγγελία Αποστολοπούλου, Θωμαή 
Καλλία 
Εισηγητής: Παναγιώτης Δρόσος 
 
Διάλεξη
Τεχνητή διακοπή της κύησης στις 
ανήλικες κυοφόρους 
Προεδρείο: Άννα Δελτσίδου, Χρυσούλα 
Τάσκου, Ευστρατήγα Μπαλτζίδου 
Εισηγήτρια: Καλλιόπη Χριστακάκου - 
Φωτιάδη
  
Coffee Break  

Διάλεξη
Εμβόλια στην κύηση  
Προεδρείο: Μαρία Δάγλα, Αντώνιος 
Λαζόπουλος, Παρασκευή Γιαξή 
Εισηγήτρια: Χρυσούλα Τάσκου 
 
Διάλεξη
Νεότερα δεδομένα όσον αφορά την 
πρόληψη της μετάδοσης του ιού HIV απο 
την μητέρα στο έμβρυο 
Προεδρείο: Θεόδωρος Ξάνθος, Χριστίνα 
Νάνου, Άννα Δελτσίδου 
Εισηγητής: Απόστολος Μπελούκας 
 

ΣΥΝΟΠΤΙΚΟ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

ΚΥΡΙΑΚΗ 7 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2018

13.00 - 13.15

13.15 - 13.30

13.30 - 13.45

13.45 - 15.00

15.00

Διάλεξη
Ο ρόλος της Μαίας στην αντιμετώπιση 
της μαστίτιδας 
Προεδρείο: Ελένη Τσουκαλά, Κωνσταντίνα 
Γραμματικού, Σοφία Δήμου 
Εισηγήτρια: Ευαγγελία Ευαγγελή  
 
Διάλεξη
Μαθαίνει ο εγκέφαλος του εμβρύου; Τι 
και Πώς; 
Προεδρείο: Παναγιώτα Στεφανίδου, 
Φωτεινή Κολλιού, Ασπασία 
Κατηρμετζόγλου 
Εισηγήτρια: Ιωάννα Μαρή 
 
Διάλεξη
Midwifery Education and The Future 
Plan of Midwifery Education In Turkey 
Προεδρείο: Κλαίρη Γουρουντή, Βικτωρία 
Βιβιλάκη, Αντιγόνη Σαραντάκη 
Εισηγήτρια: Prof. Burcu Yurtsal 
 
Διάλεξη
Ιατρείο Μητρικού Θηλασμού στο Γ.Ν.Θ 
Ιπποκράτειο 
Προεδρείο: Μάγδα Σπανού, Χρυσούλα 
Τάσκου, Αντώνιος Λαζόπουλος
Εισηγήτρια: Κωνσταντίνα Γραμματικού
  
Τελετή Λήξης Συνεδρίου 
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ΣΥΝΟΠΤΙΚΟ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 5 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2018 ΣΑΒΒΑΤΟ 6 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2018

10.00 - 11.30

11.30 - 12.00

12.00 - 13.30

17.00 - 18.30

Ηλεκτρονικά αναρτημένες ανακοινώσεις  
ΕΜΒΡΥΟ ΚΑΙ ΝΕΟΓΝΟ: Ενδομήτριες 
επιδράσεις στο έμβρυο  
Μητρικός θηλασμός: ερευνητικά 
δεδομένα 
Παθολογία του εμβρύου και του νεογνού 
– νεογνικές λοιμώξεις 
Προωρότητα 
Τεκμηριωμένη φροντίδα νεογνού – 
νεογνική ανάνηψη  
Τεχνητή σίτιση του νεογνού και βρέφους  
Φυσιολογία & Παθολογία εγκυμοσύνης, 
τοκετού και λοχείας 
   
Coffee Break  

Ηλεκτρονικά αναρτημένες ανακοινώσεις  
ΓΕΝΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ: Δημόσια Υγεία και 
επιδημιολογία  
Επίδραση των συνθηκών κρίσης στην 
υγεία της οικογένειας  
Μαιευτική εκπαίδευση και συνεχιζόμενη 
εκπαίδευση  
Πολιτικές Υγείας, Διοίκηση και 
Οικονομικά της Υγείας 
  
Ηλεκτρονικά αναρτημένες ανακοινώσεις  
ΜΑΙΕΥΤΙΚΗ: Ψυχική υγεία στην 
περιγεννητική περίοδο 

10.00 - 11.30

11.30 - 12.00

12.00 - 13.30

16.30 - 17.30

17.30 - 18.30

Ηλεκτρονικά αναρτημένες ανακοινώσεις  
ΜΑΙΕΥΤΙΚΗ: Προετοιμασία γονεϊκότητας  
Φυσιολογία & Παθολογία εγκυμοσύνης, 
τοκετού και λοχείας 
 
Coffee Break  

Ηλεκτρονικά αναρτημένες ανακοινώσεις  
ΜΑΙΕΥΤΙΚΗ: Βιοηθική και Νομοθεσία στη 
Μαιευτική  
Βλαστοκύτταρα – Γενετική και εφαρμογές 
της στη Μαιευτική 
Επείγουσες καταστάσεις στη Μαιευτική  
Ιστορία, φιλοσοφία και λαογραφία της 
Μαιευτικής και Γυναικολογίας  
Μαιευτική έρευνα και τεκμηρίωση  
Πρωτόκολλα, κατευθυντήριες οδηγίες και 
τεκμηριωμένη φροντίδα στη Μαιευτική 
  
Ηλεκτρονικά αναρτημένες ανακοινώσεις  
ΜΑΙΕΥΤΙΚΗ: Φυσιολογικός Τοκετός και 
Καισαρική Τομή  
Φυσιολογικός τοκετός μετά από 
Καισαρική Τομή (VBAC) 
Εναλλακτικοί τρόποι τοκετού  
Προγεννητικός έλεγχος 
  
Ηλεκτρονικά αναρτημένες ανακοινώσεις  
ΓΥΝΑΙΚΟΛΟΓΙΑ: Γυναικεία 
σεξουαλικότητα – διαταραχές 
σεξουαλικής λειτουργίας  
Γυναικολογικοί καρκίνοι, πρόληψη και 
εμβόλια κατά του HPV 
Εμμηνόπαυση 
Εφηβική Γυναικολογία, αντισύλληψη, 
οικογενειακός προγραμματισμός 
Υπογονιμότητα – υποβοηθούμενη 
αναπαραγωγή
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Πέμπτη 4 Οκτωβρίου 2018

10.00 - 11.30 Στρογγυλή Τράπεζα 
 Μητρικός Θηλασμός 

Προεδρείο: Φανή Πεχλιβάνη, Αγγελική Αντωνάκου, Καλλιόπη Μάλφα

Ομιλίες
- Θηλασμός και εγκυμοσύνη, Παναγιώτα Ηλιάδη
- Επηρεάζει το είδος τοκετού το μητρικό θηλασμό;, Ευαγγελία Λουκά, 
Αγγελική Μπέκα
- Διατήρηση και προώθηση αποκλειστικού μητρικού θηλασμού μετά 
την περίπτωση χορήγησης υποκατάστατου γάλακτος. Ενδείξεις και 
προϋποθέσεις., Κωνσταντίνα Γραμματικού 
- Λοιμώξεις και μητρικός θηλασμός. Καθησυχάζοντας του φόβους, Ελένη 
Παπασταμούλη
- Προοπτική μελέτη συσχέτισης της βιταμίνης D με λοιμώξεις του 
αναπνευστικού και ουροποιητικού συστήματος σε βρέφη που θηλάζουν 
αποκλειστικά και μη, Δήμητρα Ζήση 
- Εκπαίδευση των φοιτητών Μαιευτικής στον μητρικό θηλασμό: Νεότερες 
στρατηγικές, Μαρία Μπουρουτζόγλου

11.30 - 12.00 Coffee Break

12.00 - 13.00 Στρογγυλή Τράπεζα
Αναπτυξιακή Φροντίδα Νεογνών με επίκεντρο την οικογένεια 
και Τράπεζες Μητρικού Γάλακτος σε Μονάδα Εντατικής 
Νοσηλείας Νεογνών
Προεδρείο: Μαρία Μανουρά, Ηλίας Καψιώτης, Μαρίνα Αντωνιάδη

Ομιλίες
- Μέθοδοι αναπτυξιακής φροντίδας στη Μ.Ε.Ν.Ν, Στυλιανός Κανελλόπουλος
- Τράπεζες μητρικού γάλακτος, σπουδαιότητα και διαδικασίες, Γεωργία 
Καρανάτση 
- Εφαρμογή KANGAROO CARE σε πρόωρα σε ΜΕΝΝ, Αναστασία 
Καπετανάκη, Ηλίας Καψιώτης, Στυλιανός Κανελλόπουλος, Λαμπρινή 
Παγκράτη, Καλλιόπη Δριτσάκου

09.00 - 18.00 Υποδοχή Συνέδρων – Εγγραφές
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- Μελέτη της επίδρασης της τοποθέτησης των πρόωρων νεογνών σε 
φωλεά (NEST) σε ΜΕΝΝ, Καλλιόπη Δρακάκη, Ελένη Τσορακίδου, Μαρία 
Αφεντουλίδου, Βασιλική Παπαγεωργίου, Μαρία Κάρλα, Σοφία Πάχου, 
Καλλιόπη Δριτσάκου 
- Κριτήρια αποδοχής ή απόρριψης μητρικού γάλακτος από δότριες που 
προορίζεται για δωρεά σε τράπεζα γάλακτος βάσει μικροβιολογικού 
ελέγχου, Ιωάννα Ιωάννου

Οργάνωση: Τμήμα Ελέγχου Ποιότητας, Έρευνας & Συνεχιζόμενης Εκπαίδευσης 
ΓΝΜ Έλενα Βενιζέλου

13.00 - 13.30 Διάλεξη
Οδηγίες του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου Αναζωογόνησης (ERC) 
για ασφαλή τοκετό στο σπίτι
Προεδρείο: Λαμπρινή Παλληκαρά, Μαρία Μπουρουτζόγλου, Ζένη Κουτσή
Εισηγήτρια: Νικολέττα Ιακωβίδου 

13.30 - 14.30 Προφορικές Ανακοινώσεις
ΜΑΙΕΥΤΙΚΗ: Μαιευτική έρευνα και τεκμηρίωση
Προεδρείο: Νικολέττα Ιακωβίδου, Αντώνιος Λαζόπουλος, Ουρανία 
Νικολοπούλου

Ε038 ΣΕΞΟΥΑΛΙΚΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ ΣΤΗΝ ΚΥΗΣΗ
 Κωνσταντίνος Ζαχαρής, Σταύρος Κραββαρίτης, Κωνσταντία Καραπαναγιώτου, 
 Ιουλία Παπαχρήστου, Στυλιανή Σκιαδά, Αναστασία Φούκα
Ε056 ΑΝΤΙΛΗΨΗ ΤΗΣ ΕΙΚΟΝΑΣ ΤΟΥ ΣΩΜΑΤΟΣ ΚΑΙ ΤΩΝ ΓΕΝΝΗΤΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ 

ΓΥΝΑΙΚΩΝ ΠΟΥ ΕΧΟΥΝ ΓΕΝΝΗΣΕΙ
Αναστασία Γιουβάνογλου, Αικατερίνη Λυκερίδου, Άννα Δελτσίδου

Ε057 ΠΩΣ ΒΙΩΝΕΙ Η ΣΥΓΧΡΟΝΗ ΕΛΛΗΝΙΔΑ ΤΗΝ ΕΜΠΕΙΡΙΑ ΤΟΥ ΤΟΚΕΤΟΥ;
 Κασσιανή – Αικατερίνη Γράψα, Μαρία Δάγλα
Ε058 ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗ ΤΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΣΥΝΑΙΣΘΗΜΑΤΙΚΟΥ ΔΕΣΜΟΥ ΜΕΤΑΞΥ 
 ΜΗΤΕΡΑΣ ΚΑΙ ΕΜΒΡΥΟΥ 
 Δήμητρα Παπαγεωργίου, Άννα Δελτσίδου
Ε075 Η ΕΠΙΔΡΑΣΗ ΤΗΣ ΓΙΟΓΚΑ ΕΓΚΥΜΟΣΥΝΗΣ ΣΤΗΝ ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΖΩΗΣ ΤΩΝ 
 ΕΓΚΥΩΝ. ΜΙΑ ΠΡΟΟΠΤΙΚΗ ΠΙΛΟΤΙΚΗ ΜΕΛΕΤΗ

Δήμητρα Μεταλλινού, Γρηγόριος Καραμπάς, Δέσποινα Καραπιπέρη, 
Αγγελική Σαρέλλα, Αντιγόνη Σαραντάκη, Αικατερίνη Λυκερίδου

Ε083 ΑΣΚΗΣΗ ΚΑΤΑ ΤΗ ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΤΗΣ ΚΥΗΣΗΣ: ΜΕΛΕΤΗ ΓΝΩΣΕΩΝ, ΣΤΑΣΕΩΝ 
 ΚΑΙ ΑΝΤΙΛΗΨΕΩΝ ΕΓΚΥΩΝ

Δήμητρα Σαμουργιαννίδου, Βικεντία Χαριζοπούλου, Σταυρούλα Μπλέτα, 
Ευαγγελία Σαράντη
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Ε046 ΕΜΠΕΙΡΙΕΣ ΣΥΝΤΡΟΦΩΝ ΑΠΟ ΤΗΝ ΚΥΗΣΗ ΚΑΙ ΤΟΝ ΤΟΚΕΤΟ
 Νεφέλη Μαζαράκη, Δήμητρα Λιακοπούλου, Άννα Δελτσίδου

14.30 - 16.00 Μεσημβρινή Διακοπή

16.00 - 16.15 Διάλεξη
Η αξία του μη επεμβατικού καρυότυπου του εμβρύου σε 
γυναίκες με αυξημένο κίνδυνο χρωμοσωμικών ανωμαλιών 
Προεδρείο: Γεώργιος Ιατράκης, Άννα Γλυνού, Χρυσούλα Τάσκου
Εισηγητής: Παναγιώτης Αναστασόπουλος

16.15 - 16.30 Διάλεξη
Η επίδραση δημογραφικών παραμέτρων σε σωματικά και 
ψυχολογικά συμπτώματα της εμμηνόπαυσης σε γυναίκες μέσης 
ηλικίας έως και την όψιμη εμμηνόπαυση
Προεδρείο: Άννα Δελτσίδου, Ραλλού Λυμπέρη, Ελένη Δημητροπούλου
Εισηγητής: Μιχαήλ Μώρος

16.30 -16.45 Διάλεξη
Ο ρόλος της μαίας στη καθοδήγηση της εγκύου αναφορικά με 
τη πρόληψη λοιμώξεων
Προεδρείο: Μαρία Κοντογιάννη, Χριστίνα Νάνου, Δέσποινα Χαλάτση
Εισηγήτρια: Βασιλική Παπαευαγγέλου

16.45 - 17.00 Διάλεξη
Θεολογικές Προσεγγίσεις της Μητρότητας και της Νέας Ζωής: τα 
Μηνύματα από την Ορθόδοξη Ιερά Παράδοση
Προεδρείο: Λαμπρινή Παλληκαρά, Αγγελική Μπέκα, Ελευθερία 
Δημοπούλου 
Εισηγήτρια: Μαρία Μπουρουτζόγλου

17.00 - 17.15 Διάλεξη
Screening χρωμοσωμικών ανωμαλιών
Προεδρείο: Κλαίρη Γουρουντή, Μαίρη Γιάντσιου, Θεοδώρα Λουμουσιώτη
Εισηγήτρια: Αργυρώ Συγγελάκη

17.15 - 17.30 Διάλεξη
Value Based Midwifery
Προεδρείο: Αικατερίνη Λυκερίδου, Σοφία Μπίτη, Βικτωρία Μοσχάκη
Εισηγήτρια: Βικτωρία Βιβιλάκη

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ
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17.30 - 18.00 Διάλεξη (ταυτόχρονη μετάφραση)

The Microbiome & the first hour after Birth
Προεδρείο: Αργυρώ Συγγελάκη, Ελισσάβετ Μανιατέλλη, Παρασκευή Γιαξή
Εισηγήτρια: Carol Gautschi

18.00 - 18.30 Διάλεξη (ταυτόχρονη μετάφραση)
Parents and children’s Safety. Midwives’ Competences? 
Προεδρείο: Περμανθία Πανανή, Αντιγόνη Σαραντάκη, Δήμητρα Μεταλλινού
Εισηγήτρια: Francisca Postigo Mota

18.30 - 19.00 Διάλεξη (ταυτόχρονη μετάφραση)
Midwife Led Continuity Model of Care and Its Implications for 
Migrant Mothers
Προεδρείο: Μαρία Ηλιάδου, Χρυσούλα Τάσκου, Όλγα Αρβανιτίδου
Εισηγήτρια: Prof. Hora Soltani

19.00 - 20.00 Τελετή Έναρξης - Χαιρετισμοί
- Trude Thommasen, Northern Europe Region, International Confederation 
of Midwives
- επίσημος χαιρετισμός εκπροσώπου Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας (ΠΟΥ) 
- Mervi Jokinen, President European Midwives Association
- επίσημοι χαιρετισμοί από φορείς της χώρας

20.00 - 20.15 Διάλεξη 
Η πρόκληση της ΠΦΥ και ο ρόλος των επαγγελμάτων υγείας: τι 
λείπει από τη σημερινή συζήτηση
Προεδρείο: Βικτωρία Βιβιλάκη, Βάγια Πήχα, Χρυσούλα Τάσκου
Εισηγητής: Χρήστος Λιονής
 

20.15 – 20.45 Εναρκτήρια Ομιλία
Η Ενδυνάμωση στη Μαιευτική: η συμβολή της στην Εκπαίδευση 
Προεδρείο: Χρήστος Λιονής, Βικτωρία Βιβιλάκη, Αντώνιος Λαζόπουλος, 
Κλαίρη Γουρουντή
Εισηγήτρια: Αικατερίνη Λυκερίδου 

21.00 Δεξίωση Υποδοχής

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ
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10.30 - 11.30 Στρογγυλή τράπεζα 
Πρακτική άσκηση μαιών στην Ευρώπη μέσω του προγράμματος 
erasmus
Προεδρείο: Aντιγόνη Σαραντάκη, Άννα Δελτσίδου, Μαρία Μπουρουτζόγλου

Ομιλίες
- Πρακτική άσκηση στην Εσθονία, Αικατερίνη Μπέκιου
- Πρακτική άσκηση στην Γερμανία, Χριστίνα Παύλου
- Πρακτική άσκηση στη Λιθουανία, Αθανασία Μουρούτσου, Νικολέτα Κολυδά
- Πρακτική άσκηση στη Γαλλία, Εμμανουέλα Δημοβέλη

14.30 - 16.00 Μεσημβρινή Διακοπή  

16.00 - 16.15 Διάλεξη
Πρώτες Βοήθειες στα βρέφη
Προεδρείο: Μαρία Μπουρουτζόγλου, Αγγελική Σαρέλλα, Γεωργία 
Αγγέλαινα
Εισηγήτρια: Αγγελική Σύγγελου

16.15 - 16.30 Διάλεξη
Ποιότητα της μητρικής και νεογνικής φροντίδας, η σειρά 
LANCET και η σχέση της με την ελληνική περιγεννητική 
πραγματικότητα
Προεδρείο: Αντώνιος Λαζόπουλος, Άννα Δελτσίδου, Ζωή Βαρδαβάκη
Εισηγήτρια: Ζένη Κουτσή

16.30 - 16.45 Διάλεξη
Πως πρέπει να γεννιούνται τα παιδιά που προέρχονται από 
θεραπεία εξωσωματικής;
Προεδρείο: Ουρανία Νικολοπούλου, Παρασκευή Γιαξή, Ελισσάβετ 
Μανιατέλλη
Εισηγητής: Θεόδωρος Καλαμπόκας

16.45 - 17.00 Διάλεξη
Strengthening Human Rights through Medicine
Προεδρείο: Αντιγόνη Σαραντάκη, Μαρία Ηλιάδου, Αγγελική Αντωνάκου
Εισηγήτρια: Dimitra Giannakopoulou

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ
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17.00 - 17.15 Διάλεξη
Δοκιμασία τοκετού είτε εκλεκτική καισαρική τομή μετά από 
προηγηθείσα ΚΤ;
Προεδρείο: Ευγένιος Κουμαντάκης, Παρασκευή Γιαξή, Θεόνη - Ιωάννα 
Τρουβά
Εισηγητής: Θεόδωρος Λιακάκος

17.15 - 17.30 Διάλεξη
Ενημερωμένη συναίνεση και δικαιώματα των γυναικών κατά 
την εγκυμοσύνη και τον τοκετό
Προεδρείο: Ευαγγελία Αντωνίου, Θωμαή Καλλία, Βικεντία Χαριζοπούλου
Εισηγητής: Ειρήνη Βουνάτσου

12.00 - 14.30 Θεωρητικό Φροντιστήριο 1
Διακοπή Καπνίσματος
Συντονισμός: Βικτώρια Βιβιλάκη
Υπεύθυνοι Εκπαιδευτές: Παρασκευή Γιαξή, Αθηνά Διαμάντη

14.30 - 16.00 Μεσημβρινή Διακοπή

16.00 - 19.00 Κλινικό Φροντιστήριο 1
Ανάνηψη Νεογνού
Συντονισμός: Νικολέττα Ιακωβίδου
Υπεύθυνοι Εκπαιδευτές: Παρασκευή Βολάκη, Στέλλα Παλιάτσιου, Μαρία 
Μπουρουτζόγλου, Σοφία Γεωργαντζή, Λάμπρος Μπολτσής, Άρτεμις 
Πολυχρονιάδου
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09.00 - 09.15 Διάλεξη
Ανησυχητικά σημεία και συμπτώματα κατά την κύηση για 
διερεύνηση- παραπομπή
Προεδρείο: Mαρία Μπουρουτζόγλου, Γεωργία Ποντίκη, Καλλιόπη 
Δριτσάκου
Εισηγήτρια: Θωμαή Καλλία

09.15 - 09.30 Διάλεξη
Κοινωνικές και νομικές διαστάσεις της παρένθετης μητρότητας
Προεδρείο: Περμανθία Πανανή, Άννα Γλυνού, Ελένη Θεοδωρίδου
Εισηγήτρια: Γεωργία Ποντίκη

09.30 - 09.45 Διάλεξη
The meaning of leadership for the midwives in the clinical 
practice
Προεδρείο: Σοφία Μπίτη, Καλλιόπη Μάλφα, Καλλιόπη Δριτσάκου
Εισηγήτρια: Ζένη Κουτσή

09.45 - 10.00 Διάλεξη
Το μαιευτικό επάγγελμα σε εποχή οικονομικής κρίσης
Προεδρείο: Eυαγγελία Αντωνίου, Μαρία Κιούρτη, Δήμητρα Σουφλιά 
Εισηγήτρια: Φανή Πεχλιβάνη

10.00 - 11.30 Στρογγυλή Τράπεζα
Προωρότητα και νευροαναπτυξιακές διαταραχές 
Προεδρείο: Μαρία Λεοντάρη, Βασίλειος Ξυδής, Βάγια Πήχα

Ομιλίες
- Νευροαναπτυξιακές διαταραχές της προωρότητας και η επίδραση στην 
μετέπειτα εξέλιξη του ατόμου, Μαρία Λεοντάρη, Δέσποινα Χαλάτση, Αριστέα 
Μουλά
- Υποξία ισχαιμία στα πρόωρα νεογνά, Μελανή Σιδηροπούλου, Μαργαρίτα 
Παπασάββα, Βασίλειος Ξύδης
- Ενδοκοιλιακή αιμορραγία του εγκεφάλου των πρόωρων, Μαργαρίτα 
Παπασσάβα, Βασίλειος Ξύδης, Μελίνα Σιδηροπούλου

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ



37

OKT
2018

04-07

Παρασκευή 5 Οκτωβρίου 2018

- Ο ρόλος της απεικόνισης στην έγκαιρη διάγνωση και παρακολούθηση των 
παθολογιών του κεντρικού νευρικού συστήματος των πρόωρων, Βασίλειος 
Ξύδης, Μαργαρίτα Παπασάββα, Μελανή Σιδηροπούλου
- Ανίχνευση και πρόληψη πρόωρου τοκετού, Δέσποινα Χαλάτση, Αριστέα 
Μουλά, Μαρία Λεοντάρη
- Οικογενειακή προσαρμογή και παρεμβάσεις στις νευροαναπτυξιακές 
διαταραχές, Αριστέα Μουλά, Δέσποινα Χαλάτση, Μαρία Λεοντάρη

11.30 - 12.00 Coffee Break

12.00 - 14.00 Στρογγυλή Τράπεζα
Τελευταία ερευνητικά δεδομένα σε σχέση με τη  σημασία της 
Ψυχοσωματικής προετοιμασίας κατά την κύηση
Προεδρείο: Ρεβέκκα Τραγέα, Ιωάννης Μουζάλας, Καλλιόπη Μάλφα

Ομιλίες
- H επίδραση της ψυχικής υγείας της εγκύου στην υγεία του εμβρύου- 
νεογνού, Αγγελική Αντωνάκου
- Οι κοινωνικές επήρειες στον τρόπο έκβασης του τοκετού, Καλλιόπη Μάλφα
- Μαιευτικά μοντέλα, Ουρανία Νικολοπούλου
- Προγεννητική προετοιμασία επιδράσεις στην γονεϊκότητα, Γιάννα Βασιλάκη
- Οικονομική κρίση και ψυχοπροφυλακτική προετοιμασία: Πώς αυτή 
βελτιώνει τη ζωή των εγκύων γυναικών και των οικογενειών τους, Παναγιώτα 
Ηλιάδη

Οργάνωση: Ελληνική Ψυχοπροφυλακτική Εταιρεία

14.00 - 14.15 Διάλεξη (ταυτόχρονη μετάφραση)
Investing in the midwifery workforce: The importance of 
resilience
Προεδρείο: Αγγελική Αντωνάκου, Αθηνά Διαμάντη, Ζωή Βαρδαβάκη
Εισηγήτρια: Prof. Billie Hunter

14.15 - 14.30 Διάλεξη
Lifestyle, εγκυμοσύνη και επιγενετική 
Προεδρείο: Μαρία Μπουρουτζόγλου, Μαρία Ηλιάδου, Αθηνά Διαμάντη 
Εισηγήτρια: Παρασκευή Γιαξή 

14.30 - 16.30 Μεσημβρινή Διακοπή
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16.30 - 16.45 Διάλεξη
Επεμβατικός κολπικός τοκετός: ενδείξεις, αντενδείξεις, τεχνική
Προεδρείο: Γεώργιος Σταματίου, Αικατερίνη Λυκερίδου, Αργυρώ Συγγελάκη
Εισηγητής: Σπυρίδων Δημητρόπουλος 

16.45 - 17.00 Διάλεξη
Πρόβλεψη και πρόληψη προεκλαμψίας κυήσεως
Προεδρείο: Κλαίρη Γουρουντή, Βικεντία Χαριζοπούλου, Θωμαή Καλλία
Εισηγήτρια: Αργυρώ Συγγελάκη

17.00 - 17.15 Διάλεξη
 Πληθυσμιακές προσεγγίσεις των δημογραφικών μας δεδομένων

Προεδρείο: Γεώργιος Ιατράκης, Δέσποινα Ντάγκα, Ευαγγελία Βασιλάκη
Εισηγητής: Eυγένιος Κουμαντάκης

17.15 - 17.30 Διάλεξη
Το “screening” στη Γυναικολογία: Που, πως, γιατί και πότε
Προεδρείο: Ευγένιος Κουμαντάκης, Αντώνιος Λαζόπουλος, Καλλιόπη 
Φιλιοπούλου
Εισηγητής: Γεώργιος Ιατράκης

17.30 - 17.45 Διάλεξη
Καρδιοτοκογραφία και η γνώση μας γι’αυτήν
Προεδρείο: Αικατερίνη Λυκερίδου, Αγγελική Μπέκα, Αθηνά Διαμάντη
Εισηγήτρια: Κλαίρη Γουρουντή 

17.45 - 19.00 Στρογγυλή Τράπεζα
Μεταρρυθμίζουμε, αλλάζουμε τις αίθουσες τοκετών 
Προεδρείο: Καλλιόπη Μάλφα, Αναστασία Τζελαλή, Όλγα Αρβανιτίδου, 
Ιωάννα Παπάκη

Ομιλίες
- Φροντίδα στη διάρκεια του τοκετού για θετική εμπειρία γέννησης, 
Αικατερίνη Θεοδοσιάδου
- Evidence - based architectural design: Σχεδιάζοντας για την υποστήριξη του 
Φυσιολογικού Τοκετού, Ιωάννα Αγγελοπούλου - Αρβανιτίδου
- Η νομική διάσταση του φαινομένου του τοκετού, δικαιώματα και 
υποχρεώσεις των εμπλεκομένων στον τοκετό (επαγγελματίες υγείας, γονείς, 
βρέφος), Παναγιώτης Λογγινίδης

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ
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- Μεταρρυθμιστικό πλαίσιο (προσέγγιση- σχεδιασμός -υλοποίηση), The 
midwifery services framework (MSF) - International Confederation of 
Midwives (ICM), Όλγα Αρβανιτίδου

Οργάνωση: Επιστημονική Εταιρεία Μαιών Ελλάδας «Μαίευση»

19.00 - 20.00 Στρογγυλή Τράπεζα
Οι εξελίξεις της εκπαίδευσης στην Ελλάδα
Προεδρείο: Αικατερίνη Λυκερίδου
Σχολιασμός: Φανή Πεχλιβάνη, Βικτωρία Βιβιλάκη, Κλαίρη Γουρουντή, 
Χριστίνα Νάνου, Αντιγόνη Σαραντάκη

20.00 - 20.30 Διάλεξη
Η τέχνη της ζωής
Προεδρείο: Μιχαήλ Μώρος, Ραλλού Λυμπέρη, Σοφία Μπίτη
Εισηγητής: πατέρας Φιλόθεος Φάρος
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09.00 - 10.00 Στρογγυλή Τράπεζα
Αγωγή Υγείας σε ευπαθείς κοινωνικές ομάδες
Προεδρείο: Ευθύμιος Δεληγεώρογλου, Νικόλαος Σαλάκος, Βασιλική 
Δρεπανού

Ομιλίες 
- Μεταβολικό Σύνδρομο και επιπτώσεις στη γυναίκα, Σοφία Καλανταρίδου
- Παρακολούθηση HPV λοίμωξης, Θεόδωρος Καλαμπόκας
- Δράσεις περιφερικών νοσοκομείων για την αντιμετώπιση του 
μεταναστευτικού, Γεώργιος Πετράκος
- Ιοί ανθρωπίνων θηλωμάτων: υπάρχουν «ασπίδες» απέναντι στον 
«εχθρό»;, Βασιλική Δρεπανού, Χάρης Καραχάλιος

10.00 - 11.30 Θεωρητικό Φροντιστήριο 2
Ηλεκτρονική Συνταγογράφηση
Υπεύθυνοι Εκπαιδευτές: Άννα Γλυνού, Αντώνιος Λαζόπουλος, Αλεξάνδρα 
Γκεσούλη

11.30 - 12.00 Coffee Break

12.00 - 14.00 Θεωρητικό Φροντιστήριο 3
Ηλεκτρονική παρακολούθηση του εμβρύου στην κύηση
Υπεύθυνη Εκπαιδεύτρια: Κλαίρη Γουρουντή 

14.00 - 14.30 Διάλεξη
Μπορεί μια πρωτοβάθμια δομή ψυχικής υγείας να προάγει τον 
μητρικό θηλασμό; Το παράδειγμα της Φαιναρέτης
Προεδρείο: Ευαγγελία Αντωνίου, Ραλλού Λυμπέρη, Γεωργία Πασσά
Εισηγήτρια: Μαρία Δάγλα

14.30 - 16.30 Μεσημβρινή Διακοπή

16.30 - 16.45 Διάλεξη
Οστεοπαθητική και Μαιευτική
Προεδρείο: Ερμιόνη Παλάσκα, Αγησίλαος Παιδάκης, Ειρήνη Σταθάκη
Εισηγητής: Θεοχάρης Φράγκος 
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16.45 - 17.00 Διάλεξη
“It’s all Greek to me’’: setting up a non- profit organization to 
enhance Hellenic- British midwifery collaboration and create a 
support network for Greek midwives working in UK’’
Προεδρείο: Aργυρώ Συγγελάκη, Ελισσάβετ Μανιατέλλη, Θεοδώρα 
Λουμουσιώτη
Εισηγήτρια: Ζωή Βαρδαβάκη

17.00 - 17.15 Διάλεξη
Η επίδραση της άσκησης στην κατάθλιψη σε γυναίκες με 
σακχαρώδη διαβήτη κύησης
Προεδρείο: Ραλλού Λυμπέρη, Ευστρατία Κομσέλη, Παναγιώτης 
Κωνσταντάρας
Εισηγήτρια: Ελευθερία Ταουσάνη

17.15 - 17.30 Διάλεξη
Επηρεάζονται τα ποσοστά επιτυχούς VBAC με την παρουσία 
μαίας στον τοκετό;
Προεδρείο: Κωνσταντίνα Νούσια, Βασιλική Τσιγώνια, Χρυσούλα Τέγου
Εισηγήτρια: Αναστασία Χαρίτου

17.30 - 17.45 Διάλεξη
Η συμβολή της υπερηχογραφίας στην Αίθουσα Τοκετών
Προεδρείο: Αγγελική Σαρέλα, Παρασκευή Γιαξή, Νικολέτα Καϊάφα 
Εισηγητής: Πάνος Αντσακλής

17.45 - 18.00 Διάλεξη
Ενδοοικογενειακή Βία: οι όψεις του κοινωνικού φαινομένου 
της βίας μεταξύ συζύγων / συντρόφων, η ρύθμιση του νόμου 
και το δίκτυο δομών για την αντιμετώπιση της βίας κατά των 
γυναικών.
Προεδρείο: Παρασκευή Γιαξή, Ελευθερία Γούκου, Ελένη Φωτεινοπούλου
Εισηγήτρια: Μάρω Μελετίου

18.00 - 18.15 Διάλεξη
Ανάπτυξη ασφαλούς συναισθηματικού δεσμού από την 
νεογνική ως την παιδική ηλικία
Προεδρείο: Αριστέα Μουλά , Παρασκευή Ζεμπίλη, Ερωφίλη Σταματάκη
Εισηγήτρια: Δήμητρα Μεταλλινού 

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ



42

Παρασκευή 5 Οκτωβρίου 2018

18.15 - 18.30 Διάλεξη
Νεότερα δεδομένα στην γενετική συμβουλευτική
Προεδρείο: Ανατολή Θεοδωρίδου, Χαράλαμπος Δημητριάδης, Πασχαλίτσα 
Θεοχαρίδου
Εισηγήτρια: Έλενα Φρυσίρα - Κανιούρα 

18.30 - 18.45 Διάλεξη
Αντιμετώπιση επειγόντων περιστατικών στη μαιευτική: 
H ανάγκη της ετήσιας εκπαίδευσης της διεπιστημονικής 
κοινότητας με τη χρήση διαδραστικών σεμιναρίων.
Προεδρείο: Ζένη Κουτσή, Ειρήνη Βουνάτσου, Έλενα Φρυσίρα - Κανιούρα
Εισηγήτρια: Zωή Βαρδαβάκη

18.45 - 19.00 Διάλεξη
O ρόλος και η συμβολή της μαίας/μαιευτή στην πρώιμη 
ανίχνευση του Αυτισμού με το Βιβλιάριο Αναπτυξιακής Υγείας 
Παιδιού
Προεδρείο: Ελένη Βαβουράκη, Μαρία Τέγου, Μαρία Βλάχου 
Εισηγητής: Στυλιανός Μαντούδης 
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CONFERENCE ROOM 2

09.30 - 11.30 Προφορικές Ανακοινώσεις 
ΜΑΙΕΥΤΙΚΗ: Ψυχική υγεία στην περιγεννητική περίοδο
Προεδρείο: Αθανασία Καρούζου, Αθηνά Αναγνωστάκη, Ναυσικά 
Δωροπούλου 

Ε002 ΣΥΣΧΕΤΙΣΗ ΕΠΙΛΟΧΕΙΑΣ ΣΥΜΠΤΩΜΑΤΟΛΟΓΙΑΣ ΜΕ ΤΑ ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ ΔΙΚΤΥΑ 
 ΤΗΣ ΓΥΝΑΙΚΑΣ
 Βασιλική Βάββα, Βικτωρία Βιβιλάκη
Ε013 ΤΟΚΟΦΟΒΙΑ. ΑΠΟΤΕΛΕΙ ΕΝΔΕΙΞΗ ΓΙΑ ΚΑΙΣΑΡΙΚΗ ΤΟΜΗ;
 Αικατερίνη Μπλαχάβα, Ζωή Κούκου, Ιφιγένεια Νάνου
Ε029 Η ΣΥΣΧΕΤΙΣΗ ΤΗΣ ΣΥΝΤΡΟΦΙΚΗΣ ΒΙΑΣ ΣΤΗΝ ΚΥΗΣΗ ΜΕ ΤΗΝ ΕΠΙΛΟΧΕΙΟ 
 ΚΑΤΑΘΛΙΨΗ

Σταυρούλα Γιαννοπούλου, Στυλιανός Κατσαραγάκης, Παναγιώτης 
Πρεζεράκος, Στυλιανή Τζιαφέρη

Ε077 ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΣΥΝΑΙΣΘΗΜΑΤΙΚΟΥ ΔΕΣΜΟΥ ΜΕΤΑΞΥ ΜΗΤΕΡΑΣ ΚΑΙ 
 ΕΜΒΡΥΟΥ ΣΕ ΚΥΗΣΗ ΥΨΗΛΟΥ ΚΙΝΔΥΝΟΥ
 Δήμητρα Ρετσινά, Άννα Δελτσίδου
Ε101 ΤΟΚΟΦΟΒΙΑ: Η ΑΣΘΕΝΕΙΑ ΤΟΥ 21ου ΑΙΩΝΑ ΤΡΟΠΟΙ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ ΚΑΙ 
 ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΤΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΩΝ ΥΓΕΙΑΣ
 Ειρήνη Βουνάτσου
Ε108 ΠΡΟΑΓΩΓΗ ΤΗΣ ΨΥΧΙΚΗΣ ΥΓΕΙΑΣ ΤΗΣ ΕΓΚΥΟΥ ΚΑΙ ΝΕΑΣ ΜΗΤΕΡΑΣ ΜΕΣΩ 
 ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑΣ ΤΗΛΕΦΩΝΙΚΗΣ ΓΡΑΜΜΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ

Ευαγγελία Αντωνίου, Μαρία Δάγλα, Αναστασία Γιαμαλίδου, Καλλιόπη 
Δάγλα, Χρύσα Κόλλια, Ελένη Ρηγούτσου, Ιωάννα Μουχτάρη

Ε140 ΙΔΕΟΨΥΧΑΝΑΓΚΑΣΤΙΚΗ ΔΙΑΤΑΡΑΧΗ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΓΕΝΝΗΤΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟ
 Ελένη Γουρνά, Ουρανία Νικολοπούλου, Θωμαή Καλλία
Ε151 ΣΤΡΕΣ - ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΖΩΗΣ ΚΑΙ ΥΠΟΓΟΝΙΜΟΤΗΤΑ – ΣΤΑΘΜΙΣΗ ΤΟΥ 
 ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟΥ FERTIQOL
 Αικατερίνη Γεωργακούλα, Κλεάνθη Γουρουντή
Ε148 ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΓΟΝΕΪΚΟΤΗΤΑ ΚΑΙ ΕΜΦΑΝΙΣΗ 
 ΕΠΙΛΟΧΕΙΑΣ ΚΑΤΑΘΛΙΠΤΙΚΗΣ ΣΥΜΠΤΩΜΑΤΟΛΟΓΙΑΣ
 Ανδριανή Μπίνιου, Ευαγγελία Μούρτζη
Ε150 Η ΑΓΑΠΗ ΩΣ ΕΝΕΡΓΟΠΟΙΗΤΉΣ ΤΟΥ ΓΟΝΙΔΙΩΜΑΤΟΣ
 Αικατερίνη Γεωργακούλα, Δέσποινα Τσακίρη
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11.30 - 12.00 Coffee Break

12.00 - 13.00 Προφορικές Ανακοινώσεις 
ΓΕΝΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ: Πολιτικές Υγείας, Διοίκηση και Οικονομικά 
της Υγείας
Προεδρείο: Χριστίνα Νάνου, Μαρία Δάγλα, Χρυσάνθη Ευθυμίου

Ε012 Η ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΜΕΛΕΤΗ ΤΟΥ ΜΗΤΡΙΚΟΥ ΘΗΛΑΣΜΟΥ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ
 Μαρία Στύλιου
Ε039 Η ΕΠΙΔΡΑΣΗ ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΚΡΙΣΗΣ ΣΤΗΝ ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑ 

 ΠΕΡΙΘΑΛΨΗ: ΑΝΑΛΥΣΗ ΤΗΣ ΠΡΟΣΒΑΣΙΜΟΤΗΤΑΣ, ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΣΗΣ ΚΑΙ 
ΤΩΝ ΕΜΒΟΛΙΑΣΜΩΝ
Ελένη Μπροτζάκη, Γεώργιος Λάμπρου, Δημήτριος Κουτσούρης

Ε053 ΣΥΓΚΡΙΤΙΚΗ ΜΕΛΕΤΗ ΚΟΣΤΟΥΣ ΚΟΙΛΙΑΚΗΣ ΚΑΙ ΛΑΠΑΡΟΣΚΟΠΙΚΗΣ 
 ΥΣΤΕΡΕΚΤΟΜΗΣ ΣΕ ΔΗΜΟΣΙΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ
 Χαράλαμπος Δημητριάδης
Ε085 ΕΡΓΑΛΕΙΑ ΜΕΤΡΗΣΗΣ ΜΗΤΡΙΚΗΣ ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΣΗΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΜΠΕΙΡΙΑ ΤΟΥ 

ΤΟΚΕΤΟΥ: ΣΥΣΤΗΜΑΤΙΚΗ ΑΝΑΣΚΟΠΗΣΗ ΚΑΙ ΔΥΝΑΤΟΤΗΤΕΣ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ 
ΣΕ ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΠΛΗΘΥΣΜΟ
Ευαγγελία Σαράντη, Βικεντία Χαριζοπούλου, Νικολέτα Λιώλιου, Αικατερίνη 
Μούζα

13.00 - 15.00 Στρογγυλή Τράπεζα
«Σεξουαλική και Αναπαραγωγική Υγεία» -- Ανάπτυξη  
Παρεμβάσεων Αγωγής Υγείας σε Μαθητικό Πληθυσμό
Προεδρείο: Ευστράτιος Χατζηχαραλάμπους

Ομιλίες
- Αναπαραγωγική και Σεξουαλική Υγεία στη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση. 
Μια Συστηματική και Ολοκληρωμένη Πρόταση, Ιωάννα Αντωνιάδου – 
Κουμάτου
- Σχεδιασμός, Ανάπτυξη, Οργάνωση και Υλοποίηση Παρεμβάσεων 
Αγωγής Υγείας σε Μαθητικό Πληθυσμό στο Θεματικό Άξονα Σεξουαλική 
και Αναπαραγωγική Υγεία. Φιλοσοφία, Αναγκαιότητα, Προκλήσεις και 
Προοπτικές, Ευστράτιος Χατζηχαραλάμπους
- Εμπειρία και Προβληματισμοί Επαγγελματιών Υγείας σχετικά με την 
Υλοποίηση Παρεμβάσεων Αγωγής Υγείας για την Σεξουαλική και 
Αναπαραγωγική Υγεία σε Σχολικές Μονάδες, Κανδύλη Καίτη, Τατζίδου 
Βασιλική
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- Ο Ρόλος και η Συμμετοχή των Εκπαιδευτικών στην Υλοποίηση 
Παρεμβάσεων Αγωγής Υγείας για την Σεξουαλική και Αναπαραγωγική Υγεία 
σε Σχολικές Μονάδες, Όλγα Κατσαρού
- Η Συμβολή των Γονέων στην Υλοποίηση Παρεμβάσεων Αγωγής Υγείας 
για την Σεξουαλική και Αναπαραγωγική Υγεία σε Μαθητικό Πληθυσμό, 
Δημήτριος Κουρτελέσης

Οργάνωση: Τμήμα Ανάπτυξης Προγραμμάτων Αγωγής Υγείας & Πρόληψης 
Υπουργείου Υγείας

16.30 - 18.00 Προφορικές Ανακοινώσεις 
ΜΑΙΕΥΤΙΚΗ: Πρωτόκολλα, κατευθυντήριες οδηγίες και 
τεκμηριωμένη φροντίδα στη Μαιευτική
Προετοιμασία γονεϊκότητας
Τεχνολογία – πληροφορική στη Μαιευτική
Βιοηθική και Νομοθεσία στη Μαιευτική
Προεδρείο: Γεωργία Ποντίκη, Άννα Γλυνού, Δήμητρα Μεταλλινού

Ε001 ΑΙΜΟΡΡΑΓΙΑ ΜΕΤΑ ΤΟΝ ΤΟΚΕΤΟ ΠΡΟΛΗΨΗ ΚΑΙ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ
 Στυλιανή Πάντου, Γεώργιος Ιατράκης
Ε015 ΟΙ ΣΤΑΣΕΙΣ ΤΩΝ ΕΓΚΥΩΝ ΓΥΝΑΙΚΩΝ ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΜΗΤΡΙΚΟ ΘΗΛΑΣΜΟ 

ΚΑΙ Ο ΡΟΛΟΣ ΤΗΣ ΠΕΡΙΓΕΝΝΗΤΙΚΗΣ ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΑΣ ΑΠΟ ΜΑΙΕΣ ΤΗΣ 
ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑΣ ΦΡΟΝΤΙΔΑΣ ΥΓΕΙΑΣ
Βασιλεία Νικολοπούλου, Σοφία Τριανταφυλλίδου, Χρυσοβαλάντης 
Παπαθανασίου, Φώτιος Αναγνωστόπουλος

Ε027 ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗ ΤΩΝ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΩΝ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ ΚΑΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ ΓΙΑ 
ΤΗΝ ΑΥΤΟΜΑΤΟΠΟΙΗΣΗ ΚΑΙ ΑΠΛΟΠΟΙΗΣΗ ΤΩΝ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΩΝ ΕΝΟΣ 
ΓΥΝΑΙΚΟΛΟΓΙΚΟΥ – ΜΑΙΕΥΤΙΚΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ
Ευγενία Χαραμή, Δημήτριος Τσορομώκος, Δημήτριος Ζαρακοβίτης

Ε028 ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗ ΤΟΥ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ GIS ΓΙΑ ΤΗ ΓΕΩΓΡΑΦΙΚΗ ΑΠΟΤΥΠΩΣΗ 
ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΚΩΝ ΔΕΙΚΤΩΝ ΚΑΙ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ ΓΕΝΝΗΣΕΩΝ: ΠΙΛΟΤΙΚΗ 
ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ
Ευγενία Χαραμή, Δημήτριος Τσορομώκος, Δημήτριος Ζαρακοβίτης

Ε040 Η ΕΠΙΔΡΑΣΗ ΤΩΝ ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΑΣ ΣΤΗ ΓΟΝΕΙΚΟΤΗΤΑ
 Μαρία Γεωργαντά
Ε081 ΗΛΕΚΤΡΟΚΑΡΔΙΟΤΟΚΟΓΡΑΦΗΜΑ ΕΜΒΡΥΟΥ
 Άρτεμις Συρίη, Άννα Κοκρασβίλι, Κλεάνθη Γουρουντή
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Ε090 ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΤΗΣ ΕΜΠΕΙΡΙΑΣ ΦΟΙΤΗΤΡΙΩΝ/ΩΝ ΚΑΤΑ ΤΗΝ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑΚΗ 
ΚΑΙ ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ ΣΤH MAIEYTIKH: Ο ΒΑΘΜΟΣ ΣΥΜΦΩΝΙΑΣ 
ΜΕΤΑΞΥ ΤΩΝ ΕΦΑΡΜΟΖΟΜΕΝΩΝ ΠΡΑΚΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΤΩΝ ΟΔΗΓΙΩΝ ΤΟΥ 
Π.Ο.Υ. ΚΑΙ ΤΗΣ Ε.Μ.Γ.Ε.
Μαλαμώ Κορμπέτη, Άννα Μιχαλάκη

Ε084  ΑΝΤΙΛΗΨΕΙΣ, ΣΤΑΣΕΙΣ ΚΑΙ ΑΠΟΨΕΙΣ ΕΓΚΥΩΝ ΓΥΝΑΙΚΩΝ ΠΟΥ
ΥΠΟΒΑΛΛΟΝΤΑΙ ΣΕ ΔΟΚΙΜΑΣΙΑ ΑΝΟΧΗΣ ΤΗΣ ΓΛΥΚΟΖΗΣ (OGTT) ΓΙΑ 
ΤΟΝ ΣΑΚΧΑΡΩΔΗ ΔΙΑΒΗΤΗ ΚΥΗΣΗΣ ΚΑΙ ΤΗΝ ΕΞΕΤΑΣΗ OGTT, ΣΤΟ 
ΔΙΑΒΗΤΟΛΟΓΙΚΟ ΙΑΤΡΕΙΟ ΤΟΥ ΓΕΝΙΚΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 
ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ
Βασίλειος Δούφαλης, Βικεντία Χαριζοπούλου, Όλγα Μπεκιαρίδου, 
Αλεξάνδρα Δημητριάδου

Ε119 ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΓΙΑ ΤΟ ΜΗΤΡΙΚΟ ΘΗΛΑΣΜΟ : I BREASTFEED
Ειρήνη Ρουμπενιάν, Ειρήνη Τουλίκα, Μαρία Παραασκευοπούλου, 
Κωνσταντίνα Ελίνα Τούση, Χριστίνα Αναστασιάδη

Ε102 ΟΙ ΠΑΡΑΓΟΝΤΕΣ ΠΟΥ  ΕΠΗΡΕΑΖΟΥΝ ΤΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΟΥ ΠΑΤΕΡΑ ΣΤΗΝ 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑ
Αγγελική Ψαρρά, Αντιγόνη Σαραντάκη, Αικατερίνη Λυκεριδου

18.00 - 20.00 Στρογγυλή Τράπεζα
Δίκτυα ΠΥΥ Μαιών
Προεδρείο: Σταμάτης Βαρδαρός, Αντώνιος Λαζόπουλος, Γεώργιος 
Βαλασούλης

Ομιλίες 
- Η Νομική φύση των Δικτύων Π.ΥΥ.Μ, Παναγιώτης Καποτάς
- Αναβάθμιση Μαιευτικής Φροντίδας - Προοπτικές, Νικόλαος Ανέστης
- Εσωτερικός κανονισμός αναγκαίο μέτρο για την εύρυθμη λειτουργία, 
Παναγιώτης Καποτάς 
- Δίκτυα Πρωτοβάθμιων Υπηρεσιών Υγείας Μαιών και Δίκτυα Αγωγής Υγείας 
στην Π.Φ.Υ μια σύγχρονη πραγματικότητα, Δάφνη Χαλκιά
- Διασύνδεση με Δευτεροβάθμια -Τριτοβάθμια περίθαλψη, Ουρανία 
Νικολοπούλου, Άννα Γλυνού
- Αποτελέσματα πιλοτικού δικτύου, Μαρία Κιούρτη
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OLYMPIA ROOM

9.00 - 10.15 Στρογγυλή Τράπεζα
Γυναικολογική Ογκολογία και Σχετιζόμενες Παθήσεις
Προεδρείο: Μενέλαος Ζαφράκας, Ηλίας Καραπάντζος

Ομιλίες
- HPV και καρκίνος της κεφαλής και του τραχήλου, Ηλίας Καραπάντζος
- Εμβολιασμός κατά του HPV, Ηλίας Κατσίκης
- Καρκίνος Μαστού: Αιτιοπαθογένεια και Πρόληψη, Μενέλαος Ζαφράκας
- Ο ρόλος της μαίας στη Συμβουλευτική για την πρόληψη του 
γυναικολογικού καρκίνου, Ελένη Δημητροπούλου
- HPV και κύηση, Αγγελική Αντωνάκου
- HPV και θηλασμός, Ανατολή Θεοδωρίδου

10.15 - 10.30 Διάλεξη 
Ορμονικοί μηχανισμοί εκκίνησης του τοκετού
Προεδρείο: Αικατερίνη Λυκερίδου, Ουρανία Νικολοπούλου, Σπυριδούλα 
Νεοφύτου
Εισηγητής: Γεώργιος Μαστοράκος

10.30 - 10.45 Διάλεξη
Πως η διαφοροποίηση ή μη από την γονική οικογένεια 
επηρεάζει τους νέους γονείς στην περιγεννητική περίοδο
Προεδρείο: Αναστασία Χαρίτου, Ελένη Φωτεινοπούλου, Αικατερίνη 
Γεωργακούλα
Εισηγήτρια: Μυρτώ Πολυπόρτη

10.45 - 11.00 Διάλεξη
Χρόνος διάρκειας παθολογικού καρδιοτοκογραφήματος και 
οξέωση στον τοκετό
Προεδρείο:  Άννα Γλυνού, Καλλιόπη Δριτσάκου, Ευαγγελία Βασιλάκη

 Εισηγητής: Γεώργιος Φαρμακίδης 

11.00 - 11.30 Διάλεξη
Το τραύμα της γέννας
Προεδρείο:Φανή Πεχλιβάνη, Αντώνιος
Λαζόπουλος, Περμανθία Πανανή
Εισηγητής: Μιχαήλ Μώρος
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11.30 - 12.00 Coffee Break

12.00 - 12.30 Διάλεξη
Η ομορφιά της γυναίκας στην περίοδο της κύησης και της 
γαλουχίας
Προεδρείο: Βικτωρία Βιβιλάκη, Βικτωρία Μοσχάκη, Βάγια Πήχα
Εισηγήτρια: Ελένη Βαβουράκη
Χορηγία της εταιρείας ΚΟΡΡΕΣ Α.Ε

12.30 - 13.00 Διάλεξη
Διαφοροδιάγνωση των τύπων δέρματος του μωρού από 
τη μαία: Ο ρόλος της στην κατάλληλη αντιμετώπιση των 
προβλημάτων της βρεφικής επιδερμίδας.
Προεδρείο: Παρασκευή Γιαξή, Μαρίνα Αντωνιάδη, Σοφία Γεωργαντζή
Εισηγητής: Ιωάννης Ανδρουλάκης
Χορηγία της εταιρείας Mustela

13.00 - 13.30 Διάλεξη
Δερματοπάθειες στη νεογνική και βρεφική ηλικία. 
Φυσιολογικές και παθολογικές καταστάσεις
Προεδρείο: Παρασκευή Ζεμπίλη, Δήμητρα Μεταλλινού, Παρασκευή Μάνη
Εισηγήτρια: Αικατερίνη Κατσιμπάρδη
Χορηγία της εταιρείας ΜΕΓΑ

13.30 - 14.00 Διάλεξη
Οι αλλαγές στο δέρμα κατά την εγκυμοσύνη και τη λοχεία. Η 
συμβολή της μαίας στην αντιμετώπισή τους
Προεδρείο: Βασιλική Παπαδημητρίου, Μαρία Αντωνιάδη, Σοφία Γεωργαντζή
Εισηγητής: Θανάσης Μάμαλης
Χορηγία της εταιρείας Target Pharma Ltd

14.00 - 14.30 Διάλεξη
Ο ρόλος του ψυχιάτρου στην περιγεννητική φροντίδα
Προεδρείο: Μιχαήλ Μώρος, Χρυσούλα Τέγου, Μαρία Κοντογιάννη
Εισηγητής: Ιωάννης Ζέρβας

14.30 - 16.30 Μεσημβρινή Διακοπή
  

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ



49

OKT
2018

04-07

Σάββατο 6 Οκτωβρίου 2018

16.30 - 17.00 Διάλεξη
Η ωρίμανση του μικροβιώματος και ο ρόλος των προβιοτικών 
Προεδρείο: Μαρία Δάγλα, Παρασκευή Γιαξή, Βικεντία Χαριζοπούλου
Εισηγήτρια: Σμαραγδή Φεσσάτου 
Χορηγία της εταιρείας CUBE Pharmaceuticals

17.00 - 17.30 Διάλεξη
Πρόληψη του καρκίνου τραχήλου μήτρας, HPV DNA test και ο 
νέος ρόλος της Μαίας: Σημαντικές εξελίξεις και προοπτικές
Προεδρείο: Άννα Δελτσίδου, Βικτωρία Μοσχάκη, Αναστασία Μπόθου
Εισηγητής: Θεόδωρος Αγοραστός
Χορηγία της εταιρείας Roche Diagnostics (Hellas) S.A. 

17.30 - 17.45 Διάλεξη
Πνευματικότητα - Ιερότητα της Γέννησης
Προεδρείο: Λαμπρινή Παλληκαρά, Μαρία Παπαδοπούλου, Αικατερίνη 
Καλλιγιαννάκη
Εισηγήτρια: Ελευθερία Δημοπούλου

17.45 - 18.00 Διάλεξη
Ανακοίνωση δυσάρεστων νέων (breaking bad news) κατά τον 
προγεννητικό έλεγχο: μελέτη ερωτηματολογίου
Προεδρείο: Ελισσάβετ Μανιατέλλη, Άννα Σταυρακάκη, Κωνσταντίνα 
Μπίμπου
Εισηγήτρια: Άννα Γλυνού

18.00 - 18.15 Διάλεξη
Ψυχολογικές επιπτώσεις λόγω απώλειας κύησης
Προεδρείο: Ραλλού Λυμπέρη, Χριστίνα Χριστοδουλοπούλου, Άννα Γλυνού
Εισηγήτρια: Ελισσάβετ Μανιατέλλη

18.15 - 18.45 Διάλεξη
Η γονεϊκότητα στην περίοδο της λοχείας
Προεδρείο: Αγγελική Μπέκα, Φανή Πεχλιβάνη, Ευγγελία Σαράντη 
Εισηγήτρια: Λαμπρινή Παλληκαρά
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CONFERENCE ROOM 1

09.00 - 11.30 Κλινικό Φροντιστήριο 2
Έλεγχος Νοσοκομειακών Λοιμώξεων: Στοχεύοντας στη βάση
Συντονισμός: Ελένη Παπασταμούλη
Υπεύθυνοι Εκπαιδευτές: Ελένη Παπασταμούλη, Δήμητρα Καδδίτη, 
Αναστασία Καραντζή, Κανέλλη Κοτσώνα, Βηθλεέμ Τσιούμα

Χορηγία υλικού: Τμήμα Λοιμώξεων ΙΑΣΩ

11.30 - 12.00 Coffee Break

12.00 - 14.30 Στρογγυλή Τράπεζα
Εναλλακτικές Προσεγγίσεις στην Μαιευτική φροντίδα
Προεδρείο: Αγγελική Αντωνάκου, Μαρία Καμπούρη, Αντώνιος Λαζόπουλος

Ομιλίες
- Αναπνοή στον τοκετό, Ελευθερία Δημοπούλου
- Το “Hypnobirthing” ως μέθοδος τοκετού, Πασχαλίνα Καμπουρίδου, Eιρήνη 
- Αθηνά Αβραμίδου
- Η Χοροθεραπεία στην Προγεννητική Προετοιμασία, Οικονομίδου Ηλέκτρα – 
Γκόλφω
- Η φυτοθεραπεία στη διάρκεια της κύησης, Ειρήνη Σιώτη

14.30 - 16.30 Μεσημβρινή Διακοπή

16.30 - 16.45 Διάλεξη
Επιλόχεια κατάθλιψη σε κυήσεις υψηλού κινδύνου
Προεδρείο: Μαρία Κιούρτη, Σταυρούλα Γιαννοπούλου, Μυρτώ Πολυπόρτη
Εισηγήτρια: Θεόνη - Ιωάννα Τρουβά

16.45 - 17.00 Διάλεξη
Baby Buddy Europe: Χτίζοντας οδηγό γνώσης γύρω από την 
εγκυμοσύνη, τον τοκετό και την γονεϊκότητα με την χρήση 
νέων τεχνολογιών. Στοιχεία Ευρωπαϊκού Προγράμματος 
Erasmus +
Προεδρείο: Αντιγόνη Σαραντάκη, Δέσποινα Χαλάτση, Εύη Χαραμή
Εισηγήτρια: Κλαίρη Γουρουντή 

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ



51

OKT
2018

04-07

Σάββατο 6 Οκτωβρίου 2018

17.00 - 19.00 Στρογγυλή Τράπεζα
Τα αναπαραγωγικά δικαιώματα των γυναικών
Προεδρείο: (αναμονή)
Σχολιασμός: Παύλος Χριστοδουλόπουλος, Παναγιώτης Καποτάς, Ζέττα 
Μακρή

Ομιλίες:
- Η ματιά της νομικού. Εγείρει νομική ευθύνη η υποβολή της επιτόκου σε 
αναίτια καισαρική τομή ή σε οποιαδήποτε μέθοδο επεμβατικού τοκετού;, 
Αλεξάνδρα Παπαχρήστου
- Φυσιολογικός τοκετός μετά από καισαρική - ΦυΤΜΑΚ Αλήθειες και μύθοι., 
Κωνσταντίνα Νούσια
- Αντιμετώπιση επιπλοκών μετά από δοκιμασια ΦυΤΜΑΚ (VBAC) στην 
αίθουσα τοκετών, Σταύρος Φωτόπουλος 
- Γυναικολογική-Μαιευτική Βία στη διεθνή και ελληνική πραγματικότητα., 
Άννα Μιχαλάκη

CONFERENCE ROOM 2

09.30 – 11.30 Στρογγυλή Τράπεζα
ΠΦΥ- Διασύνδεση με τα Δίκτυα Υπηρεσίες Υγείας Μαιών
Προεδρείο: Ελένη Σωτηροπούλου, Ερωφίλη Σταματάκη, Θεόνη- Ιωάννα 
Τρουβά

Ομιλίες 
- Δραστηριότητες των Μαιών στη ΠΦΥ της Δυτικής Ελλάδας (Κ.Υ, 
Περιφερειακά Ιατρεία, Δίκτυα ΠΥΥΜαιών), Ελένη Αναστασοπούλου 
- Δίκτυα ΠΥΥΜ, Πιλοτικό Δίκτυο ΠΥΥ Μαιών Νομού Ηλείας, Χαριτίνη 
Θεοφιλοπούλου, Αρετή Τσερεμέ, Νίκη, Μυλωνά, Σοφία Γκάμαρη, Ελένη 
Λιακοπουλου
- Υπηρεσίες Μαιών και οικογενειακός προγραμματισμός- σύγχρονες μέθοδοι 
αντισύλληψης, Ερρικα Κοκκόση, Μαρία Δρογώση
- Δίκτυο Π.ΥΥ.Μαιών Νομού Ηλείας και προσφυγικός καταυλισμός 
Μυρσίνης, ανάγκη ή πρόκληση; Χαριτίνη Θεοφιλοπούλου, Αρετή Τσερεμέ, 
Νίκη Μυλωνά, Σοφία Γκάμαρη, Ελένη Λιακοπουλου
- Η Θέση των Μαιών στις Δημόσιες Δομές του Ε.Σ.Υ, Παύλος 
Χριστοδουλόπουλος
- Υγεία για όλους και δίκτυα Μαιών, Ελένη Σωτηροπούλου
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11.30 - 12.00 Coffee Break

12.00 - 12.15 Διάλεξη
Περιγεννητική Φροντίδα σε μεταναστευτικό πληθυσμό εγκύων 
και νέων μητέρων
Προεδρείο: Φανή Πεχλιβάνη, Δήμητρα Μπόλη, Βασιλική Κορογώνα 
Εισηγήτρια: Ευαγγελία Αντωνίου

12.15 - 12.30 Διάλεξη
Η ανάγκη για εκπαίδευση των Μαιών στη διακοπή καπνίσματος
Προεδρείο: Αικατερίνη Μπουγά, Αγγελική Ψαρρά, Ευθαλεία Κυπραίου
Εισηγήτρια: Αθηνά Διαμάντη

12.30 - 14.30 Θεωρητικό Φροντιστήριο 4
Περιγεννητική Ψυχική Υγεία
Υπεύθυνη Εκπαιδεύτρια: Κλαίρη Γουρουντή 

14.30 - 16.30 Μεσημβρινή Διακοπή  

17.00 - 19.00 Κλινικό Φροντιστήριο 3
Τοκετός στο Νερό - Waterbirth
Υπεύθυνη Εκπαιδεύτρια: Carol Gautschi
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10.00 - 11.00 Στρογγυλή Τράπεζα
Σύγχρονες προσεγγίσεις στη φροντίδα των πρόωρων νεογνών 
και των οικογενειών τους
Προεδρείο: Μαρία Μπουρουτζόγλου, Στυλιανός Κανελλόπουλος, Δήμητρα 
Μεταλλινού

Ομιλίες
- Δέκα βήματα για επιτυχή μητρικό θηλασμό στα πρόωρα νεογνά, Μαρία 
Δάγλα
- Ψυχολογική Υποστήριξη Γονέων Με Πρόωρα, Μαρία Ζούρου
- Θετικές επιδράσεις στο εργασιακό περιβάλλον της ΜΕΝΝ και πώς αυτές 
διευκολύνουν τη φροντίδα των πρόωρων νεογνών και των οικογενειών τους, 
Βικτωρία Μοσχάκη

 - European Standards of Care for Newborn Health, Ελένη Βαβουράκη 

11.00 - 11.15 Διάλεξη
Διαχείριση βιολογικών δειγμάτων από την λήψη ως το 
εργαστήριο
Προεδρείο: Απόστολος Μπελούκας, Ευαγγελία
Αποστολοπούλου, Θωμαή Καλλία
Εισηγητής: Παναγιώτης Δρόσος

11.15 - 11.30 Διάλεξη
Τεχνητή διακοπή της κύησης στις ανήλικες κυοφόρους
Προεδρείο: Άννα Δελτσίδου, Χρυσούλα Τάσκου, Ευστρατήγα Μπαλτζίδου
Εισηγήτρια: Καλλιόπη Χριστακάκου - Φωτιάδη

12.00 – 12.30 Coffee Break

12.30 - 12.45 Διάλεξη
Εμβόλια στην κύηση 
Προεδρείο: Μαρία Δάγλα, Αντώνιος Λαζόπουλος, Παρασκευή Γιαξή
Εισηγήτρια: Χρυσούλα Τάσκου
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12.45 - 13.00 Διάλεξη
Νεότερα δεδομένα όσον αφορά την πρόληψη της μετάδοσης 
του ιού HIV από την μητέρα στο έμβρυο
Προεδρείο: Θεόδωρος Ξάνθος, Χριστίνα Νάνου, Άννα Δελτσίδου
Εισηγητής: Απόστολος Μπελούκας

13.00 - 13.15 Διάλεξη
Ο ρόλος της Μαίας στην αντιμετώπιση της μαστίτιδας
Προεδρείο: Ελένη Τσουκαλά, Κωνσταντίνα Γραμματικού, Σοφία Δήμου
Εισηγήτρια: Ευαγγελία Ευαγγελή

13.15 - 13.30 Διάλεξη
Μαθαίνει ο εγκέφαλος του εμβρύου; Τι και Πώς;
Προεδρείο: Παναγιώτα Στεφανίδου, Φωτεινή Κολλιού, Ασπασία 
Κατηρμετζόγλου
Εισηγήτρια: Ιωάννα Μαρή

13.30 - 13.45 Διάλεξη (ταυτόχρονη μετάφραση)
Midwifery Education and the Future Plan of Midwifery 
Education in Turkey
Προεδρείο: Κλαίρη Γουρουντή, Βικτωρία Βιβιλάκη, Αντιγόνη Σαραντάκη
Εισηγήτρια: Prof. Burcu Yurtsal

13.45 - 14.15 Διάλεξη
Ιατρείο Μητρικού Θηλασμού στο Γ.Ν.Θ Ιπποκράτειο 
Προεδρείο: Μάγδα Σπανού, Χρυσούλα Τάσκου, Αντώνιος Λαζόπουλος
Εισηγήτρια: Κωνσταντίνα Γραμματικού
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CONFERENCE ROOM 1

09.00 – 12.00 Συντονιστικό ΣΕΜΜ

12.00 - 12.30 Coffee Break  

12.30 - 13.30 Προφορικές Ανακοινώσεις 
ΜΑΙΕΥΤΙΚΗ: Φυσιολογικός Τοκετός και Καισαρική Τομή 
Φυσιολογία & Παθολογία εγκυμοσύνης, τοκετού και λοχείας 
Εναλλακτικοί τρόποι τοκετού
Προγεννητικός έλεγχος
Προεδρείο: Αντιγόνη Σαραντάκη, Μαίρη Γιάντσιου, Ελένη Καρανάσιου

Ε005 ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΖΩΗΣ ΜΕΤΑ ΑΠΟ ΦΥΣΙΟΛΟΓΙΚΟ ΤΟΚΕΤΟ Ή ΚΑΙΣΑΡΙΚΗ ΤΟΜΗ 
 ΚΑΙ ΣΧΕΣΗ ΓΙΑΤΡΟΥ – ΑΣΘΕΝΗ

Χριστιάνα Βεντίκου, Αικατερίνη Λυκερίδου, Χριστίνα Καραμανίδου, Μαρία 
Κοκκώση

Ε020 ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΣΥΝΟΛΙΚΗΣ ΕΜΠΕΙΡΙΑΣ ΤΟΚΕΤΟΥ ΓΥΝΑΙΚΩΝ ΠΟΥ 
ΓΕΝΝΗΣΑΝ ΜΕ ΚΑΙΣΑΡΙΚΗ ΤΟΜΗ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΣΤΟ ΔΙΑΣΤΗΜΑ 2007-
2017
Αγγελική-Κωνσταντίνα Μπούνα, Ραλλού Λυμπέρη

Ε052 ΕΠΑΡΚΕΙΑ ΤΗΣ ΒΙΤΑΜΙΝΗΣ D ΣΤΗΝ ΚΥΗΣΗ ΣΕ ΠΛΗΘΥΣΜΟΥΣ ΤΗΣ ΘΡΑΚΗΣ
Παναγιώτης Κωνσταντάρας, Ιωάννης Γραμματικάκης, Νικολέτα Κουτλάκη, 
Γεώργιος Γαλάζιος, Νικόλαος Παπαντωνίου, Δημήτριος Κασσάνος, 
Εμμανουήλ Σαλαμαλέκης, Χαράλαμπος Χρέλιας

Ε064 Η ΜΟΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΙΑ ΣΤΗ ΜΑΙΕΥΤΙΚΗ ΦΡΟΝΤΙΔΑ
Ειρήνη Τουλίκα, Μαρία Παρασκευοπούλου, Πόπη φορτινίδου .Μαρία 
Μπουρουτζόγλου

Ε103 Η ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΤΟΥ ΚΩΔΙΚΑ ΔΕΟΝΤΟΛΟΓΙΑΣ ΤΗΣ ΙΑΤΡΙΚΩΣ 
ΥΠΟΒΟΗΘΟΥΜΕΝΗΣ ΑΝΑΠΑΡΑΓΩΓΗΣ (Ι.Υ.Α.) ΣΤΗ ΜΟΝΑΔΑ Ι.Υ.Α. ΤΟΥ 
ΓΕΝΙΚΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ, ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
Δέσποινα Σαββαΐδου, Βικεντία Χαριζοπούλου, Ευρυδίκη Καλαθέρη, Άννα 
Μητσόλη

Ε123 ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΗ ΦΡΟΝΤΙΔΑ (ONE TO ONE CARE) ΣΤΗΝ ΑΙΘΟΥΣΑ ΤΟΚΕΤΟΥ
Μαρία - Έλλη Καστρίκα

Ε128 ΜΑΙΕΥΤΙΚΗ ΦΡΟΝΤΙΔΑ ΚΥΗΣΕΩΝ ΥΨΗΛΟΥ ΚΙΝΔΥΝΟΥ ΚΑΙ Η ΣΥΜΒΟΛΗ 
ΤΗΣ ΜΑΙΑΣ ΣΤΗ ΒΕΛΤΙΣΤΗ ΠΕΡΙΓΕΝΝΗΤΙΚΗ ΕΚΒΑΣΗ
Παναγιώτα Μπράνη
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Ε121 ΥΠΕΡΗΧΟΓΡΑΦΙΚΗ ΕΚΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΤΡΑΧΗΛΟΥ ΚΑΙ Η 
ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ ΤΗΣ ΠΕΡΙΔΕΣΗΣ ΓΙΑ ΤΙΣ ΠΕΡΙΓΕΝΝΗΤΙΚΕΣ 
ΕΚΒΑΣΕΙΣ
Σταυρούλα Αθανασοπούλου, Χριστίνα Μπαλά, Βικτωρία Βιβιλάκη

13.30 - 15.30 Θεωρητικό Φροντιστήριο 5
Τεχνικές ΦΥΤΜΑΚ
Υπεύθυνη Εκπαιδεύτρια: Κωνσταντίνα Νούσια
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CONFERENCE ROOM 2

09.00 - 10.30 Προφορικές Ανακοινώσεις 
ΕΜΒΡΥΟ ΚΑΙ ΝΕΟΓΝΟ: Προωρότητα
Μητρικός θηλασμός: ερευνητικά δεδομένα
Παθολογία του εμβρύου και του νεογνού – νεογνικές λοιμώξεις
Ενδομήτριες επιδράσεις στο έμβρυο
Προεδρείο: Κωνσταντίνα Γραμματικού, Μαρία Κιούρτη, Γεωργία Αγγέλαινα 

Ε014 ΝΕΕΣ ΜΕΘΟΔΟΙ ΕΠΙΤΕΥΞΗΣ ΔΕΣΜΟΥ ΓΟΝΕΑ - ΝΕΟΓΝΟΥ ΣΤΗ ΜΕΝΝ
 Μαρία Καΐσα, Δήμητρα Κατσικαλούδη, Ζωή Κούκου
Ε032 Η ΣΥΜΒΟΛΗ ΤΟΥ ΜΗΤΡΙΚΟΥ ΘΗΛΑΣΜΟΥ ΣΤΗΝ ΕΠΙΠΤΩΣΗ ΕΜΦΑΝΙΣΗΣ 

ΤΟΥ ΚΑΡΚΙΝΟΥ ΤΟΥ ΜΑΣΤΟΥ
Σοφία Δήμου, Ασημένια Μαμάκου, Ευανθία Κωνσταντάκη, Μαγδαληνή 
Σπανού, Μαρία Σιδηροπούλου

Ε043 ΠΑΡΑΓΟΝΤΕΣ ΠΟΥ ΕΠΗΡΕΑΖΟΥΝ ΤΗΝ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΚΑΙ ΕΚΒΑΣΗ ΤΩΝ 
ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑΚΩΝ ΛΟΙΜΩΞΕΩΝ ΣΤΗ ΜΕΝΝ
Καλλιόπη Δριτσάκου, Ιωάννα Ιωάννου, Αναστασία Τσίλια, Παναγιώτα 
Βουρνά, Αναστασία Καπετανάκη, Ηρακλής Σαλβάνος, Γεώργιος Λιόσης, 
Μαργαρίτα Τζάκη

Ε062 Η ΕΠΙΔΡΑΣΗ ΤΗΣ ΚΑΦΕΪΝΗΣ ΣΤΟ ΒΑΡΟΣ ΓΕΝΝΗΣΗΣ ΤΟΥ ΝΕΟΓΝΟΥ
Ευθαλία Κυπραίου, Χριστίνα Νάνου, Αντιγόνη Σαραντάκη, Αικατερίνη 
Λυκερίδου Αβραμιώτη

Ε071 ΚΑΤΑΝΑΛΩΣΗ ΑΝΤΙΒΙΟΤΙΚΩΝ ΣΤΗΝ ΜΟΝΑΔΑ ΕΝΤΑΤΙΚΗΣ ΝΟΣΗΛΕΙΑΣ 
ΝΕΟΝΓΝΩΝ (ΜΕΝΝ)
Χριστίνα Νάνου, Αντιγόνη Σαραντάκη, Άννα Δελτσίδου, Αικατερίνη 
Λυκερίδου

Ε124 ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ ΣΤΟ ΓΝ ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ ΜΕ ΣΚΟΠΟ ΤΗ 
ΔΙΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΣΤΗΝ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΤΟΥ ΜΗΤΡΙΚΟΥ 
ΘΗΛΑΣΜΟΥ
Στέλλα Ηλιάσκου, Ευαγγελία Βοζίκη, Φωτεινή Χατζηγρηγορίου, Αναστασία 
Καραγκιόζη

Ε158 ΠΡΟΟΠΤΙΚΗ ΜΕΛΕΤΗ ΠΡΟΩΡΩΝ ΝΕΟΓΝΩΝ ΜΕ ΕΓΚΕΦΑΛΙΚΗ ΒΛΑΒΗ: 
ΠΡΩΙΜΗ ΑΝΙΧΝΕΥΣΗ ΚΑΙ ΠΛΑΝΟ ΦΡΟΝΤΙΔΑΣ ΝΕΟΓΝΟΥ (Α’ ΦΑΣΗ 
ΜΕΛΕΤΗΣ)
Δήμητρα Μεταλλινού, Αικατερίνη Λυκερίδου, Γρηγόριος Καραμπάς, 
Νικολέττα Ιακωβίδου, Δημήτριος Ρίζος
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10.30 - 12.00 Προφορικές Ανακοινώσεις 
ΓΥΝΑΙΚΟΛΟΓΙΑ: Υπογονιμότητα – υποβοηθούμενη 
αναπαραγωγή
Γυναικολογικοί καρκίνοι, πρόληψη και εμβόλια κατά του HPV
Γυναικεία σεξουαλικότητα – διαταραχές σεξουαλικής 
λειτουργίας
Εμμηνόπαυση
Προεδρείο: Δέσποινα Χαλάτση, Παρασκευή Ζεμπίλη, Βάγια Πήχα

Ε072 ΠΡΩΤΟΓΕΝΕΣ ΚΑΚΟΗΘΕΣ ΚΟΛΠΙΚΟ ΜΕΛΑΝΩΜΑ: Η ΣΥΜΒΟΛΗ ΤΗΣ ΚΑΤ’ 
ΟΙΚΟΝ ΕΠΙΣΚΕΨΗΣ ΑΠΟ ΜΑΙΑ ΣΕ ΜΙΑ ΜΕΛΕΤΗ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗΣ.
Σοφία Τζαμαρία, Αγγελική Μαρία Λαδοπούλου, Βικτωρία Βιβιλάκη

Ε088 ΑΚΡΑΤΕΙΑ ΟΥΡΩΝ ΚΑΙ ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΖΩΗΣ
 Ουρανία Καρκάνη, Βαρβάρα-Μαρία Καρανδρέα, Αικατερίνη Καρουτσέρη, 
Θεμιστοκλής Γρηγοριάδης, Σταύρος Αθανασίου, Άννα Δελτσίδου

Ε110 CORRELATION BETWEEN FEMALE SEXUAL AROUSAL DYSFUNCTION, 
INSOMNIA AND STATE-TRAIT ANXIETY IN WOMEN BETWEEN 20 TO 60 
YEARS OLD
Μαρία Ελευθεριάδη 

Ε126 ΕΡΕΥΝΑ ΑΝΤΙΛΗΨΗΣ ΓΥΝΑΙΚΩΝ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΗΝ ΠΡΟΛΗΨΗ ΤΟΥ 
ΚΑΡΚΙΝΟΥ ΤΟΥ ΤΡΑΧΗΛΟΥ ΜΗΤΡΑΣ ΚΑΙ ΤΟΝ ΙΟ ΤΩΝ ΑΝΘΡΩΠΙΝΩΝ 
ΘΗΛΩΜΑΤΩΝ (HPV)
Βασιλική Μοσχοπούλου

Ε149 ΑΝΤΙΣΥΛΛΗΠΤΙΚΑ ΔΙΣΚΙΑ ΚΑΙ ΚΑΡΚΙΝΟΣ ΤΟΥ ΜΑΣΤΟΥ
 Πελαγία Βάβουρα

12.00 – 12.30 Coffee Break

12.30 - 13.30 Προφορικές Ανακοινώσεις 
ΓΕΝΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ: Μαιευτική εκπαίδευση και συνεχιζόμενη 
εκπαίδευση
Προεδρείο: Μαρία Ηλιάδου, Ανατολή Θεοδωρίδου, Αγγελική Σαρέλα 

Ε011 ΠΑΡΕΝΘΕΤΗ ΜΗΤΡΟΤΗΤΑ
 Άννα Βολιτάκη
Ε019 ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗ ΤΩΝ ΓΝΩΣΕΩΝ ΤΕΛΕΙΟΦΟΙΤΩΝ ΦΟΙΤΗΤΩΝ ΜΑΙΕΥΤΙΚΗΣ ΣΤΑ 

ΕΠΕΙΓΟΝΤΑ ΜΑΙΕΥΤΙΚΑ ΠΕΡΙΣΤΑΤΙΚΑ ΣΤΗΝ ΑΙΘΟΥΣΑ ΤΟΚΕΤΩΝ
Δήμητρα Μεταλλινού, Γρηγόριος Καραμπάς, Αναστασία Λιάγκου, Αντιγόνη 
Σαραντάκη, Αικατερίνη Λυκερίδου
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Ε097 ΔΙΑΣΩΣΗ-ΑΝΑΔΕΙΞΗ ΚΑΙ ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗ ΤΩΝ ΑΝΑΓΚΩΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΣΤΗ 
 ΜΑΙΕΥΤΙΚΗ
 Φανή Πεχλιβάνη
Ε144 ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΦΟΡΜΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ ΤΩΝ ΦΟΙΤΗΤΩΝ 

ΜΑΙΕΥΤΙΚΗΣ : ΜΙΑ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΟΠΤΕΙΑ ΤΗΣ
Μαρία Μπουρουτζόγλου, Θωμαή Καλλία

13.30 - 15.00 Προφορικές Ανακοινώσεις 
ΓΕΝΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ: Επίδραση των συνθηκών κρίσης στην υγεία 
της οικογένειας
Δημόσια Υγεία και επιδημιολογία
Προεδρείο: Αγγελική Μπέκα, Μαρία Κεμανενζή, Μελανή Σιδεροπούλου

Ε024 ΒΙΟΗΘΙΚΗ ΚΑΙ ΠΑΡΕΝΘΕΤΗ ΜΗΤΡΟΤΗΤΑ
 Σοφία Γιαννέλου, Άλκηστις Καντεράκη, Iωάννα. Καγκελάρη
Ε030 ΣΥΝΑΙΣΘΗΜΑΤΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΡΑΧΕΣ ΚΑΤΑ ΤΗΝ ΠΕΡΙΟΔΟ ΤΗΣ ΛΟΧΕΙΑΣ
 Ελένη Τσουκαλά, Αικατερίνη Λυκερίδου
Ε060 ΠΡΟΓΕΝΝΗΤΙΚΗ ΥΓΕΙΑ: ΠΡΟΣΕΓΓΙΣΕΙΣ ΚΑΙ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΕΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗΣ ΓΙΑ 

ΤΗΝ ΥΓΕΙΑ ΤΗΣ ΓΥΝΑΙΚΑΣ
Όλγα Θεοδωροπούλου

Ε099 ΤΟ ΠΡΟΦΙΛ ΤΩΝ ΜΑΙΩΝ ΚΑΙ Η ΕΠΙΔΡΑΣΗ  ΣΤΟ ΣΥΓΧΡΟΝΟ ΜΑΙΕΥΤΙΚΟ 
ΕΠΑΓΓΕΛΜΑ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ
Σοφία Τζαμαρία, Αγγελική Μαρία Λαδοπούλου

Ε104 ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΜΑΙΕΥΤΙΚΟΥ ΣΤΑΘΜΟΥ ΣΕ ΠΕΔΙΟ ΕΚΤΑΚΤΗΣ ΑΝΑΓΚΗΣ ΚΑΙ Ο 
ΔΙΑΠΟΛΙΤΙΣΜΙΚΟΣ ΡΟΛΟΣ ΤΗΣ ΜΑΙΑΣ
Κλειώ Βαφια, Γιωτα Ρουσσου, Σοφία Τζαμαρια 

Ε129 ΜΑΙΕΥΤΙΚΗ ΦΡΟΝΤΙΔΑ ΜΕΤΑΚΙΝΟΥΜΕΝΩΝ ΠΛΗΘΥΣΜΩΝ
 Ελένη Παπαδημητροπούλου
Ε006 Ο ΡΟΛΟΣ ΤΗΣ ΜΑΙΑΣ ΣΤΗΝ ΑΓΩΓΗ ΥΓΕΙΑΣ ΣΤΑ ΣΧΟΛΕΙΑ: ΓΝΩΣΕΙΣ, 
 ΑΠΟΨΕΙΣ ΚΑΙ ΣΤΑΣΕΙΣ ΜΑΙΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΣΕΞΟΥΑΛΙΚΗ ΑΓΩΓΗ
 Ευαγγελία Λεοντίτση, Αδριανή Κρεμμύδα, Βικτωρία Βιβιλάκη
Ε159  Πρωτόκολλα περιγεννητικής φροντίδας προσφύγων σε δομές φιλοξενίας: 
 ORAMMA   
 Έλενα Τριανταφύλλου
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POSTER HALL

ΟΘΟΝΗ E - POSTER

10.00 – 11.30 Ηλεκτρονικά αναρτημένες ανακοινώσεις (e – poster)
ΕΜΒΡΥΟ ΚΑΙ ΝΕΟΓΝΟ: Ενδομήτριες επιδράσεις στο έμβρυο 
Μητρικός θηλασμός: ερευνητικά δεδομένα
Παθολογία του εμβρύου και του νεογνού – νεογνικές λοιμώξεις
Προωρότητα
Τεκμηριωμένη φροντίδα νεογνού – νεογνική ανάνηψη 
Τεχνητή σίτιση του νεογνού και βρέφους 
Φυσιολογία & Παθολογία εγκυμοσύνης, τοκετού και λοχείας

Ε023 ΣΥΝΘΕΤΙΚΗ ΩΚΥΤΟΚΙΝΗ: ΟΙ ΕΠΙΔΡΑΣΕΙΣ ΤΗΣ ΣΕ ΜΗΤΕΡΑ, ΕΜΒΡΥΟ, 
ΝΕΟΓΝΌ ΚΑΙ Η ΣΥΣΧΕΤΙΣΗ ΤΗΣ ΜΕ ΤΟ ΑΥΤΙΣΤΙΚΟ ΦΑΣΜΑ
Χριστίνα-Αθανασία Τριγάζη, Αναστασία Ντούρου 

Ε026 «ΦΙΛΙΚΑ ΠΡΟΣ ΤΑ ΒΡΕΦΗ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ» ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ ΣΤΗΝ 
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ, ΣΤΗΝ ΠΡΟΑΓΩΓΗ ΚΑΙ ΣΤΗΝ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΤΟΥ ΜΗΤΡΙΚΟΥ 
ΘΗΛΑΣΜΟΥ
Δήμητρα Γουρζέλα, Αναστασία Δασακλή, Γιαννούλα Κύρκου

Ε050 Η ΕΠΙΔΡΑΣΗ ΤΗΣ ΠΕΡΙΓΕΝΝΗΤΙΚΗΣ ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΑΣ ΤΩΝ ΕΓΚΥΩΝ ΚΑΙ ΤΗΣ 
ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΤΩΝ ΝΕΩΝ ΜΗΤΕΡΩΝ ΣΤΗ ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΤΟΥ ΜΗΤΡΙΚΟΥ 
ΘΗΛΑΣΜΟΥ
Βασιλεία Νικολοπούλου

Ε065 ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΚΗ ΑΝΑΣΚΟΠΗΣΗ ΤΗΣ ΜΑΣΤΙΤΙΔΑΣ
 Ανθούλα Τουρλίδα, Ερμιόνη Παλάσκα, Αγγελική Σαρέλλα
Ε078 ΠΑΤΕΡΑΣ ΚΑΙ ΜΗΤΡΙΚΟΣ ΘΗΛΑΣΜΟΣ
 Γεώργιος Κουτσιαύτης
Ε095 ΣΑΚΧΑΡΩΔΗΣ ΔΙΑΒΗΤΗΣ ΚΥΗΣΗΣ. ΠΡΟΛΗΨΗ ΥΠΟΓΛΥΚΑΙΜΙΑΣ ΣΤΟ 

ΝΕΟΓΝΟ ΚΑΙ ΕΠΙΤΕΥΞΗ ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΟΥ ΘΗΛΑΣΜΟΥ
Δήμητρα Κεντριφύλλη

Ε136 ΨΥΧΟΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΠΡΟΦΙΛ ΓΥΝΑΙΚΩΝ ΠΟΥ ΘΗΛΑΣΑΝ ΚΑΙ ΓΥΝΑΙΚΩΝ 
ΠΟΥ ΔΕΝ ΘΗΛΑΣΑΝ-ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΗ ΕΡΓΑΣΙΑ
Θεόνη-Ιωάννα Τρουβά

Ε079 ΣΥΓΧΡΟΝΕΣ ΚΑΤΕΥΘΥΝΤΗΡΙΕΣ ΟΔΗΓΙΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΛΗΨΗ ΤΩΝ 
ΛΟΙΜΩΞΕΩΝ ΣΤΙΣ Μ.Ε.Ν.Ν.
Χριστίνα Αγγέλη, Μαρία Μπουρουτζόγλου
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Ε017 Ο ΡΟΛΟΣ ΤΗΣ ΜΑΙΑΣ ΣΤΗΝ ΕΠΙΤΥΧΗ ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΤΗΣ ΜΕΘΟΔΟΥ 
ΚΑΓΚΟΥΡΟ (KMC) ΣΤΙΣ ΜΕΝΝ
Παρασκευή Μεσσήνη, Νικολίτσα Γαλανοπούλου

Ε130 ΦΡΟΝΤΙΔΑ ΝΕΟΓΝΟΥ ΤΙΣ ΤΡΕΙΣ ΠΡΩΤΕΣ ΗΜΕΡΕΣ ΖΩΗΣ
 Δήμητρα Σουφλιά, Αλέξανδρος Βαϊούλης
Ε034 ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΚΑΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΔΩΡΕΑΣ ΜΗΤΡΙΚΟΥ ΓΑΛΑΚΤΟΣ
 Αννούλα Λεμονοπούλου, Μαρία Μπουρουτζόγλου
Ε132 ΕΚΤΙΜΗΣΗ ΚΑΙ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΤΗΣ  ΠΝΕΥΜΟΝΙΚΗΣ ΑΝΩΡΙΜΟΤΗΤΑΣ ΤΟΥ 

ΕΜΒΡΥΟΥ
Αλέξανδρος Βαϊούλης, Δήμητρα Σουφλιά

11.30 - 12.00 Coffee Break

12.00 – 13.30 Ηλεκτρονικά αναρτημένες ανακοινώσεις (e – poster)
ΓΕΝΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ: Δημόσια Υγεία και επιδημιολογία 
Επίδραση των συνθηκών κρίσης στην υγεία της οικογένειας 
Μαιευτική εκπαίδευση και συνεχιζόμενη εκπαίδευση 
Πολιτικές Υγείας, Διοίκηση και Οικονομικά της Υγείας

Ε059 ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΖΩΗΣ ΤΩΝ ΜΑΙΩΝ
 Ντονίκα Πρέτσι, Χριστίνα Νάνου, Άννα Δελτσίδου
Ε089 ΑΥΤΟΕΚΤΙΜΗΣΗ ΕΦΗΒΩΝ ΚΑΙ ΣΧΟΛΙΚΗ ΕΠΙΔΟΣΗ

Ευγενία Ζαχαρόγιαννη, Αργυρώ Τσίτσου, Ευστράτιος Βαμβακάς, Μαρία 
Γρηγοροπούλου, Σάββας Παπαπέτρου, Παρθενία Κεραμίδα 

Ε045 THOUGHTS, KNOWLEDGE AND MIDWIVES VIEWS ON SMOKING DURING 
THE PERINATAL PERIOD AND THE PERIOD OF LACTATION
Αλεξάνδρα Τσουκαράκη

Ε076 Η «ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΗ ΜΑΙΕΥΤΙΚΗ» ΚΑΙ Η ΔΡΑΣΗ ΤΗΣ
Σοφία Τζαμαρία, Μαρία Αγγελική Λαδοπούλου, Αφροδίτη Χατζηιωαννίδου, 
Άννυ Ντιμιτρόβα, Παναγιώτα Ρούσου, Εριφύλη Κωστογλου

Ε096 Η ΣΥΜΒΟΛΗ ΤΩΝ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΤΟΚΕΤΟ 
ΣΕ ΣΧΕΣΗ ΜΕ ΤΗΝ ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΣΗ ΤΩΝ ΚΥΠΡΙΩΝ ΓΥΝΑΙΚΩΝ ΑΠΟ ΤΗΝ 
ΕΜΠΕΙΡΙΑ ΤΟΥ ΤΟΚΕΤΟΥ ΤΟΥΣ- ΠΡΟΚΑΤΑΡΚΤΙΚΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ
Εύα Οικονόμου, Αγγελική Αντωνάκου

Ε105 ΨΗΦΙΟΠΟΙΗΣΗ ΤΟΥ «ΕΛΕΥΘΩ», ΤΟ ΠΕΡΙΟΔΙΚΟ ΤΩΝ ΜΑΙΩΝ/ΤΩΝ ΑΠΟ ΤΟ 
1957 ΕΩΣ ΚΑΙ ΣΗΜΕΡΑ
Αγγελική Μαρία Λαδοπούλου, Σοφία Τζαμαρία, Αθηνά Διαμάντη

Παρασκευή 5 Οκτωβρίου 2018
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Ε018 ΤΟ LEAN MANAGEMENT ΣΤΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ-Η ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΤΗΣ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ 
ΜΟΝΑΔΑΣ ΔΙΑΛΥΣΗΣ ΚΥΤΤΑΡΟΣΤΑΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΒΙΟΛΟΓΙΚΩΝ ΦΑΡΜΑΚΩΝ 
ΣΤΟ Α.Ο.Ν.Α. -  Ο ΑΓΙΟΣ ΣΑΒΒΑΣ
Γεωργία Τζόλιου

Ε048 ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗ ΤΩΝ ΠΑΡΑΓΟΝΤΩΝ ΠΟΥ ΕΜΠΟΔΙΖΟΥΝ Ή ΔΙΕΥΚΟΛΥΝΟΥΝ 
ΤΗΝ ΠΡΟΣΒΑΣΗ ΣΤΙΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΥΓΕΙΑΣ
Γεωργία Πασσά, Δάφνη Καϊτελίδου

Ε063 ΕΓΚΥΕΣ ΧΩΡΙΣ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ ΚΑΛΥΨΗ: ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗ ΤΩΝ ΕΜΠΟΔΙΩΝ 
ΣΤΗΝ ΠΡΟΣΒΑΣΗ ΤΟΥΣ ΣΤΙΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΥΓΕΙΑΣ ΜΕΤΑ ΤΙΣ ΠΡΟΣΦΑΤΕΣ 
ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΕΣ ΡΥΘΜΙΣΕΙΣ
Γεωργία Πασσά, Αντώνιος Λαζόπουλος

Ε152 ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΥ ΔΥΝΑΜΙΚΟΥ ΣΤΟΝ ΤΟΜΕΑ ΤΗΣ ΥΓΕΙΑΣ ΣΤΗΝ 
ΕΛΛΑΔΑ ΚΑΙ Η ΑΝΑΓΚΗ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΔΙΕΘΝΩΝ ΠΡΟΤΥΠΩΝ. ΚΑΤΑΓΡΑΦΗ 
ΦΟΡΤΟΥ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΤΑ ΔΦΕΑΠ
Φωτεινή Γιαλαμά, Μαρία Σαρίδη, Κυριάκος Σουλιώτης

17.00 – 18.30 Ηλεκτρονικά αναρτημένες ανακοινώσεις (e – poster)
ΜΑΙΕΥΤΙΚΗ: Ψυχική υγεία στην περιγεννητική περίοδο

Ε066 ΠΕΡΙΓΕΝΝΗΤΙΚΗ ΨΥΧΟΛΟΓΙΑ: Ο ΡΟΛΟΣ ΤΗΣ ΜΑΙΑΣ ΚΑΙ ΤΟΥ ΜΑΙΕΥΤΗ
Μαρία Βλάχου, Αγησίλαος Παιδάκης, Μαρία Καμπούρη, Γεωργία Αγγέλαινα

Ε068 ΟΙ ΕΠΙΠΤΩΣΕΙΣ ΤΩΝ ΠΕΡΙΓΕΝΝΗΤΙΚΩΝ ΔΙΑΤΑΡΑΧΩΝ ΣΤΗΝ ΨΥΧΙΚΗ ΥΓΕΙΑ 
ΤΗΣ ΜΗΤΕΡΑΣ: ΣΥΣΤΗΜΑΤΙΚΗ ΑΝΑΣΚΟΠΗΣΗ
Γεωργία Μπουτσικάρη, Ελένη Δουρίδα, Δήμητρα Κλουκίνα

Ε086 ΜΗΤΡΙΚΟΣ ΘΗΛΑΣΜΟΣ ΚΑΙ ΨΥΧΟΛΟΓΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΘΗΛΑΖΟΥΣΑΣ
 Αθανασία Κοντογιάννη, Φανή Πεχλιβάνη
Ε091 ΓΟΝΕΪΚΟΤΗΤΑ -ΤΑ ΠΡΩΤΑ ΕΙΚΟΣΙΤΕΤΡΑΩΡΑ ΜΕ ΤΟ ΝΕΟΓΝΟ ΣΤΟ 

ΝΕΟΓΝΟΛΟΓΙΚΟ ΤΜΗΜΑ
Κυριακή Περισάκη, Φανή Πεχλιβάνη

Ε143 Η ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΤΗΣ ΠΑΡΕΝΘΕΤΗΣ ΜΗΤΡΟΤΗΤΑΣ: ΨΥΧΟΛΟΓΙΑ ΤΩΝ 
ΕΜΠΛΕΚΟΜΕΝΩΝ ΚΑΙ ΜΑΙΕΥΤΙΚΗ ΦΡΟΝΤΙΔΑ
Νικολέτα Γεωργάκη, Μαρία Μπουρουτζόγλου, Θωμαή Καλλία

Ε145 ΜΕΛΕΤΗ ΣΥΣΧΕΤΙΣΗΣ ΤΗΣ ΚΑΤΑΘΛΙΠΤΙΚΗΣ ΣΥΜΠΤΩΜΑΤΟΛΟΓΙΑΣ ΜΕ ΤΟ 
ΚΑΠΝΙΣΜΑ ΚΑΤΑ ΤΗΝ ΠΕΡΙΓΕΝΝΗΤΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟ
Μαρία Τζέλη, Βικτωρία Βιβιλάκη
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POSTER HALL

ΟΘΟΝΗ E - POSTER

10.00 – 11.30 Ηλεκτρονικά αναρτημένες ανακοινώσεις (e – poster)
ΜΑΙΕΥΤΙΚΗ: Προετοιμασία γονεϊκότητας 
Φυσιολογία & Παθολογία εγκυμοσύνης, τοκετού και λοχείας

Ε007 ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ «ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΑ ΓΟΝΕΪΚΟΤΗΤΑΣ 
ΚΑΙ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΜΗΤΡΙΚΟΥ ΘΗΛΑΣΜΟΥ» ΤΩΝ ΜΑΙΩΝ ΤΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ 
ΥΓΕΙΑΣ (ΠΡΩΗΝ Π.Ε.Δ.Υ.) Ν. ΙΩΝΙΑΣ ΑΤΤΙΚΗΣ
Άννα Σεχίδου, Βασιλεία Νικολοπούλου

Ε092 ΕΙΝΑΙ ΔΙΑΤΕΘΕΙΜΕΝΟΙ ΟΙ ΝΕΟΙ ΝΑ ΒΙΩΣΟΥΝ ΤΗΝ ΓΟΝΕΪΚΟΤΗΤΑ;
 Ελένη Ζαρακιώτη, Μαρία Λαμπράκη,Φανή Πεχλιβάνη
Ε138 ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΚΑΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΠΡΟΤΥΠΩΝ ΚΕΝΤΡΩΝ ΓΙΑ ΤΗ ΓΟΝΕΪΚΟΤΗΤΑ
 Αικατερίνη Σωπίδου, Μαρία Μπουρουτζόγλου, Θωμαή Καλλία
Ε146 ΕΛΕΓΧΟΣ ΤΗΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΠΡΟΓΕΝΝΗΤΙΚΗΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗΣ 

ΜΕΣΩ ΤΗΣ ΕΚΤΙΜΗΣΗΣ ΤΩΝ ΓΝΩΣΕΩΝ ΤΩΝ ΜΗΤΕΡΩΝ ΓΙΑ ΤΟ ΜΗΤΡΙΚΟ 
ΘΗΛΑΣΜΟ
Μαρία Ηλιάδου, Αικατερίνη Λυκερίδου, Παναγιώτης Πρεζεράκος, Ελένη 
Παπαπαναγιώτου, Στυλιανή Τζιαφέρη

Ε147 ΣΤΑΣΕΙΣ ΚΑΙ ΑΝΤΙΛΗΨΕΙΣ ΛΕΧΩΙΔΩΝ ΓΙΑ ΤΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΑΣ 
ΓΙΑ ΓΟΝΕΙΚΟΤΗΤΑ.
Αγγελική Δασκαλάκη, Ελπίδα Δρακοπούλου, Δέσποινα Θεοχάρη, Βικτωρία 
Βιβιλάκη

Ε049 ΚΥΗΣΗ ΣΤΗΝ ΕΦΗΒΕΙΑ
Βενετία – Λουκία Σιμάτη, Χριστίνα Νάνου, Αντιγόνη Σαραντάκη, Άννα 
Δελτσίδου

Ε073 Η ΕΠΙΔΡΑΣΗ ΤΗΣ ΜΕΓΑΛΗΣ ΗΛΙΚΙΑΣ ΤΗΣ ΜΗΤΕΡΑΣ ΣΤΗΝ ΕΚΒΑΣΗ ΤΗΣ 
ΚΥΗΣΗΣ ΚΑΙ ΤΟΥ ΤΟΚΕΤΟΥ
Εριφύλη Κώστογλου, Ευσταθία Ρουσακάκη

Ε131 ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΤΗΣ ΘΡΟΜΒΟΕΜΒΟΛΙΤΙΚΗΣ ΝΟΣΟΥ ΣΤΗ ΚΥΗΣΗ
 Αλέξανδρος Βαϊούλης, Δήμητρα Σουφλιά
Ε142 ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΑ ΚΑΙ ΕΚΤΕΛΕΣΗ ΚΟΛΠΙΚΟΥ ΤΟΚΕΤΟΥ ΜΕΤΑ ΑΠΟ 

ΚΑΙΣΑΡΙΚΗ ΤΟΜΗ
Ίνα Τσέκα, Θωμαή Καλλία

Ε153 ΑΝΩΜΑΛΙΕΣ ΟΜΦΑΛΙΟΥ ΛΩΡΟΥ ΚΑΙ ΚΑΡΔΙΟΤΟΚΟΓΡΑΦΙΚΑ ΕΥΡΗΜΑΤΑ
 Αικατερίνη Μπέκιου, Kλαίρη Γουρουντή
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Ε156 ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΚΥΗΣΗΣ ΜΕ ΧΑΜΗΛΟΥ ΟΡΟΥ PAPP-A
Παναγιώτης Αναστασόπουλος, Γεωργία Λυμπεροπούλου, Χρυσούλα 
Τάσκου, Παναγιώτα Τζελά

11.30 - 12.00 Coffee Break

12.00 – 13.30 Ηλεκτρονικά αναρτημένες ανακοινώσεις (e – poster)
ΜΑΙΕΥΤΙΚΗ: Βιοηθική και Νομοθεσία στη Μαιευτική 
Βλαστοκύτταρα – Γενετική και εφαρμογές της στη Μαιευτική
Επείγουσες καταστάσεις στη Μαιευτική 
Ιστορία, φιλοσοφία και λαογραφία της Μαιευτικής και 
Γυναικολογίας 
Μαιευτική έρευνα και τεκμηρίωση 
Πρωτόκολλα, κατευθυντήριες οδηγίες και τεκμηριωμένη 
φροντίδα στη Μαιευτική

Ε016 ΣΥΜΠΕΡΙΛΗΨΗ ΣΤΗ ΜΑΙΕΥΤΙΚΗ-ΓΥΝΑΙΚΟΛΟΓΙΚΗ ΦΡΟΝΤΙΔΑ ΣΤΗΝ 
ΕΛΛΑΔΑ: Η ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΤΩΝ ΔΙΕΜΦΥΛΙΚΩΝ ΑΝΔΡΩΝ
Μαρκέλλα Λαζαρίδου, Άννα Μιχαλάκη

Ε118 ΓΝΩΣΕΙΣ ΚΑΙ ΠΕΠΟΙΘΗΣΕΙΣ ΤΩΝ ΜΑΙΩΝ ΣΕ ΘΕΜΑΤΑ ΥΓΕΙΑΣ ΤΩΝ ΛΕΣΒΙΩΝ, 
ΟΜΟΦΥΛΟΦΙΛΩΝ, ΑΜΦΙΦΥΛΟΦΙΛΩΝ, ΤΡΑΝΣ, ΚΟΥΗΡ, ΙΝΤΕΡΣΕΧ 
(ΛΟΑΤΚΙ) ΑΤΟΜΩΝ
Αθηνά Διαμάντη, Σοφία Τζαμαρία

Ε141 ΣΥΝΤΑΞΗ ΚΩΔΙΚΑ ΔΕΟΝΤΟΛΟΓΙΑΣ ΓΙΑ ΤΙΣ ΜΑΙΕΣ- ΜΑΙΕΥΤΕΣ ΣΤΗΝ 
ΕΛΛΑΔΑ : Η ΑΝΑΓΚΑΙΟΤΗΤΑ  ΕΞΕΛΙΞΗΣ ΜΕΣΑ ΑΠΟ ΤΗΝ  ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ 
ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ
Μαρία Μπουρουτζόγλου

Ε082 Η ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΔΙΑΠΙΣΤΕΥΣΗΣ ΤΗΣ Α΄ ΜΑΙΕΥΤΙΚΗΣ ΚΑΙ ΓΥΝΑΙΚΟΛΟΓΙΚΗΣ 
ΚΛΙΝΙΚΗΣ, ΑΠΘ, ΓΝ ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ, ΑΠΟ ΤΗ ΔΗΜΟΣΙΑ 
ΤΡΑΠΕΖΑ ΒΛΑΣΤΟΚΥΤΤΑΡΩΝ ΤΟΥ ΓΝ Γ. ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ, ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
Σοφία Παπαδοπούλου, Δέσποινα Σαββαΐδου, Υπαπαντή Μιχαλέλη, Ευδοξία 
Τσιακίρη

Ε134 ΣΥΛΛΟΓΗ ΟΜΦΑΛΟΠΛΑΚΟΥΝΤΙΑΚΟΥ ΑΙΜΑΤΟΣ
 Περιστέρα Ζδράγκα
Ε022 A RARE CASE OF DYSPNEA AND CHEST PAIN DURING PREGNANCY

Panagiotis Tsikouras, Anastasia Bothou, Stefanos Zervoudis, Dorelia 
Deuteraiou, Xanthi Anthoulaki, Anna Chalkidou, George Iatrakis, Evangelia 
Antoniou, George Galazios
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Ε055 ΑΚΡΩΤΗΡΙΑΣΜΟΣ ΤΩΝ ΓΥΝΑΙΚΕΙΩΝ ΓΕΝΝΗΤΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ - Η ΠΟΡΕΙΑ 
ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΞΑΡΣΗ ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΕΞΑΛΕΙΨΗ ΤΗΣ ΠΡΑΚΤΙΚΗΣ
Αγγελική Σαρέλλα, Αφροδίτη Χατζηιωαννίδου, Μαρία Παναγιωτοπούλου, 
Χριστίνα Πρίφτη

Ε067 ΡΗΞΗ ΜΗΤΡΑΣ:ΔΙΑΧΕΙΡΗΣΗ ΦΡΟΝΤΙΔΑΣ
Αγησίλαος Παιδάκης, Παναγιώτης Κοτζαγεωργίου, Γεωργία Αγγέλαινα, 
Μαρία Βλάχου

Ε035 ΙΣΤΟΡΙΚΗ ΑΝΑΔΡΟΜΗ: Ο ΘΗΛΑΣΜΟΣ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΤΗΝ ΠΕΡΙΟΔΟ ΤΗΣ 
ΤΟΥΡΚΟΚΡΑΤΙΑΣ
Κωνσταντίνος Ζαχαρής, Ιουλία Παπαχρήστου, Στυλιανή Σκιαδά

Ε139 ΕΡΕΥΝΑ ΓΙΑ ΤΗ ΣΥΝΑΙΣΘΗΜΑΤΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΩΝ ΓΥΝΑΙΚΩΝ ΣΤΗΝ 
ΠΡΩΙΜΗ ΛΟΧΕΙΑ, ΤΟ ΑΓΧΟΣ ΚΑΙ ΦΟΒΙΚΑ ΣΥΝΑΙΣΘΗΜΑΤΑ
Μαρία – Ζαχαρούλα Διαμαντάκη,Καρολίνα Ασίκου, Θωμαή Καλλία

Ε008 Η ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΤΗΣ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑΣ «ΦΙΛΙΚΟ ΠΡΟΣ ΤΑ ΒΡΕΦΗ 
ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ» - ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΟ ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ 
ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗΣ: Ο ΔΡΟΜΟΣ ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗ
Μάρθα Τζουμακίδη

16.30 – 17.30 Ηλεκτρονικά αναρτημένες ανακοινώσεις (e – poster)
ΜΑΙΕΥΤΙΚΗ: Φυσιολογικός Τοκετός και Καισαρική Τομή 
Φυσιολογικός τοκετός μετά από Καισαρική Τομή (VBAC)
Εναλλακτικοί τρόποι τοκετού 
Προγεννητικός έλεγχος

Ε047 Η ΚΑΙΣΑΡΙΚΗ ΤΟΜΗ ΣΗΜΕΡΑ
Αναστασιάδη Χριστίνα, Ειρήνη Ρουμπενιάν, Σωπίδου Αικατερίνη, Ειρήνη 
Τουλίκα

Ε120 ΧΡΗΣΗ ΤΗΣ ΕΠΙΣΚΛΗΡΙΔΙΟΥΑΝΑΛΓΗΣΙΑΣ ΣΤΟΝ ΤΟΚΕΤΟ
 Ειρήνη Ρουμπενιάν
Ε003 ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΠΕΡΙΣΤΑΤΙΚΟΥ: ΚΟΛΠΙΚΟΣ ΤΟΚΕΤΟΣ ΜΕΤΑ ΑΠΟ ΔΥΟ 

ΚΑΙΣΑΡΙΚΕΣ ΤΟΜΕΣ - Η ΕΜΠΕΙΡΙΑ ΕΝΟΣ ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΟΥ 
ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ
Κωνσταντίνος Ζαχαρής, Σταύρος Κραββαρίτης, Γεωργία Καραγκούνη, Ιουλία 
Παπαχρήστου, Αναστασία Φούκα

Ε122 ΦΥΣΙΟΛΟΓΙΚΟΣ ΤΟΚΕΤΟΣ ΜΕΤΑ ΑΠΟ ΚΑΙΣΑΡΙΚΗ ΤΟΜΗ (VBAC)
 Χριστίνα Κουρουτζιούδη, Εμμανουήλ Κοντομανώλης
Ε070 AN ALTERNATIVE TOOL FOR ASSISTED VAGINAL DELIVERY

Stefanos Zervoudis, George Iatrakis, Anastasia Bothou,Petros Polymenakos, 
Stamatis Zafeiriou, Athanasios Giannakouris, Nicolaos Psarros, Nasat 
Tzibaras, Aikaterini Lykeridou, Monika Krizel

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ
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Ε157 ΟΡΙΑΚΑ ΑΥΞΗΜΕΝΗ ΑΥΧΕΝΙΚΗ ΔΙΑΦΑΝΕΙΑ ΚΑΙ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΚΥΗΣΗΣ
Παναγιώτης Αναστασόπουλος, Γεωργία Λυμπεροπούλου, Παναγιώτα Τζελά

Ε162  ΑΝΑΔΡΟΜΙΚΗ ΜΕΛΕΤΗ ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΗΣ ΕΝΔΕΙΞΕΩΝ ΚΑΙΣΑΡΙΚΩΝ ΤΟΜΩΝ 
 ΣΤΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΟ ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΣΚΟΜΕΙΟ ΛΑΡΙΣΑΣ   

Μαρία Εσκιόγλου, Γεώργιος Βαλασούλης, Ηρώ Νταβέλα,   Αλέξανδρος 
Δαπόντε

17.30 – 18.30 Ηλεκτρονικά αναρτημένες ανακοινώσεις (e – poster)
ΓΥΝΑΙΚΟΛΟΓΙΑ: Γυναικεία σεξουαλικότητα – διαταραχές 
σεξουαλικής λειτουργίας 
Γυναικολογικοί καρκίνοι, πρόληψη και εμβόλια κατά του HPV
Εμμηνόπαυση
Εφηβική Γυναικολογία, αντισύλληψη, οικογενειακός 
προγραμματισμός
Υπογονιμότητα – υποβοηθούμενη αναπαραγωγή

Ε100 ΣΕΞΟΥΑΛΙΚΟΤΗΤΑ ΣΤΗΝ ΛΟΧΕΙΑ
 Χριστίνα Γιαλαμά, Φανή Πεχλιβάνη
Ε154 Η ΓΥΝΑΙΚΕΙΑ ΣΕΞΟΥΑΛΙΚΟΤΗΤΑ ΣΤΗΝ ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΤΗΣ ΚΥΗΣΗΣ ΚΑΙ ΤΗΣ 

ΛΟΧΕΙΑΣ
Μαριάνθη Φονιά, Περμανθία Πανανή, Αικατερίνη Λυκερίδου, Κωνσταντίνος 
Καλμαντής

Ε125 ΑΝΑΔΡΟΜΙΚΗ ΜΕΛΕΤΗ ΓΥΝΑΙΚΕΙΟΥ ΠΛΗΘΥΣΜΟΥ ΠΟΥ ΕΠΙΣΚΕΦΤΗΚΕ ΤΟ 
ΓΥΝΑΙΚΟΛΟΓΙΚΟ ΙΑΤΡΕΙΟ ΤΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΠΑΝΔΡΙΤΙΟΥ ΓΙΑ ΤΗ 
ΔΙΕΝΕΡΓΕΙΑ ΤΕΣΤ ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ ΚΑΤΑ ΤΗΝ ΠΕΡΙΟΔΟ 2014 – 2017.
Αικατερίνη Μπούρμπουλα, Ελένη Δοξαστάκη, Νικολία Μπακέα, Ιερώνυμος 
Βοσκάκης, Γεώργιος Γεωργούλιας

Ε025 Η ΕΠΙΔΡΑΣΗ ΤΩΝ ΑΓΓΕΙΟΚΙΝΗΤΙΚΩΝ ΔΙΑΤΑΡΑΧΩΝ ΤΗΣ ΕΜΜΗΝΟΠΑΥΣΗΣ 
ΣΤΗΝ ΥΓΕΙΑ ΤΩΝ ΓΥΝΑΙΚΩΝ
Σταματία Φατσή, Μιχαήλ Μώρος 

Ε010 ΕΓΚΥΜΟΣΥΝΗ ΣΕ ΕΦΗΒΙΚΑ ΧΡΟΝΙΑ
 Άννα Βολιτάκη
Ε054 ΔΙΑΤΗΡΗΣΗ ΓΟΝΙΜΟΤΗΤΑΣ ΣΕ ΓΥΝΑΙΚΕΣ ΜΕ ΚΑΡΚΙΝΟ.
 Μαρία Έλλη Καστρίκα
Ε137 ΜΑΙΕΥΤΙΚΗ ΦΡΟΝΤΙΔΑ ΣΤΗΝ ΥΠΟΓΟΝΙΜΟΤΗΤΑ
 Ιωάννα Αργυρίου, Θωμαή Καλλία
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ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ

Ε160  ΜΕΛΕΤΗ ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΗΣ ΕΠΙΠΟΛΑΣΜΟΥ ΤΗΣ HPV ΠΡΟΣΒΟΛΗΣ - 
ΧΛΑΜΥΔΙΑΚΩΝ -  ΟΥΡΕΟΠΛΑΣΜΑΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΜΥΚΟΠΛΑΣΜΑΤΙΚΩΝ 
ΛΟΙΜΩΞΕΩΝ ΣΕ ΑΤΟΚΕΣ ΓΥΝΑΙΚΕΣ ΑΝΑΠΑΡΑΓΩΓΙΚΗΣ ΗΛΙΚΙΑΣ  
Γεώργιος Βαλασούλης, Αβραάμ Πουλιάκης, Άρης Σπάθης, Χριστίνα 
Κοτταρίδη, Νίκη Μάργαρη, Γεώργιος Μιχαήλ, Ευριπίδης Μπιλιράκης, 
Ευάγγελος Παρασκευαΐδης, Μαρία Κύργιου, Μαρία Νασιουτζίκη, 
Αριστοτέλης Λουφόπουλος, Αλέξιος Παπανικολάου, Παναγιώτης Τσικούρας, 
Πέτρος Καρακίτσος, Γεώργιος Γαλάζιος, Αλέξανδρος Δαπόντε

Ε161  ΜΕΛΕΤΗ ΕΠΙΠΟΛΑΣΜΟΥ ΝΕΟΠΛΑΣΙΩΝ ΤΟΥ ΤΡΑΧΗΛΟΥ ΤΗΣ ΜΗΤΡΑΣ, 
ΧΛΑΜΥΔΙΩΝ, ΜΥΚΟΠΛΑΣΜΑΤΟΣ ΟΥΡΕΑΠΛΑΣΜΑΤΟΣ, ΚΑΙ ΛΟΙΜΩΞΕΩΝ 
HPV ΣΕ ΜΗ ΣΥΣΤΗΜΑΤΙΚΑ ΕΞΕΤΑΖΟΜΕΝΟ ΠΛΗΘΥΣΜΟ ΓΥΝΑΙΚΕΙΟ ΣΤΗΝ 
ΠΕΡΙΟΧΗ ΤΗΣ ΑΧΑΙΑΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΗΛΕΙΑΣ, ΚΕΝΤΡΟ ΥΓΕΙΑΣ ΝΟΤΙΟΥ ΤΟΜΕΑ 
ΠΑΤΡΩΝ- ΔΙΚΤΥΑ ΠΥΥ ΜΑΙΏΝ   
Μαρία .Κιούρτη, Χαριτίνη Θεοφιλοπούλου, Αρετή Τσερεμέ, Νίκη Μυλωνά, 
Σοφία Γκάμαρη, Ελένη Λιακοπουλου, Θεόδωρος Σολωμός, Γεώργιος 
Ματζουράνης, Γεώργιος Βόπης, Γεώργιος Ιωάννου, Λιάνας Δημήτριος, 
Σαμπαζιώτη Χαρίκλεια, Πουλιάκης Αβραάμ, Σπάθης Άρης, Κοτταρίδη 
Χριστίνα, Νίκη. Μαργαρη, Πέτρος Καρακίτσος, Γ. Λουμάκης
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Η Οργανωτική Επιτροπή του 14ου Πανελληνίου Συνεδρίου 
Μαιών – Μαιευτών ευχαριστεί θερμά για την συνεισφορά και 
υποστήριξη τις εταιρείες:
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NEO

Νοσοκομειακής Ισχύος

Διπλό  
ηλεκτρικό θήλαστρο  

185,81 €

Mονό  
ηλεκτρικό  
θήλαστρο  
133,92 €

Ανατρέξτε στο επίσημο site  
και στα social media

Γραφτείτε τώρα στο πρόγραμμα 
της Lansinoh για να λάβετε  

δωρεάν δείγματα!

Πάντα μαζί σας
στο ταξίδι του μητρικού θηλασμού

Η σειρά θηλάστρων της Lansinoh σας δίνει τη δυνατότητα να προσφέρετε το πολύτιμο μητρικό γάλα στο 
μωρό σας, είτε αντλείτε συχνά, επιστρέφετε στην εργασία σας ή είστε εκτός σπιτιού. Τα χειροκίνητα, 
μονά και διπλά θήλαστρα της Lansinoh περιλαμβάνουν όλα τα απαραίτητα συμβατά αξεσουάρ ώστε να 
επιτρέπουν στις μητέρες να αντλούν γρήγορα, αποτελεσματικά και άνετα.

Όλα τα θήλαστρα της Lansinoh φέρουν την Τεχνολογία-2 Φάσεων, που μιμείται το φυσικό ρυθμό 
θηλασμού του βρέφους κάνοντας την άντληση πιο αποτελεσματική.

Επιπλέον, το κλειστό κύκλωμα άντλησης εγγυάται τη μη συσσώρευση γάλακτος στη σωλήνωση και την 
αντλία, ώστε να μην υπάρχει κίνδυνος μολύνσεως και ανάγκη καθαρισμού της.
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υποστήριξη τις εταιρείες:
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04-07Ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας συστήνει  τον αποκλειστικό μητρικό θηλασμό για 
τους πρώτους έξι μήνες της ζωής του βρέφους καθώς αποτελεί τον καταλληλότερο 
τρόπο σίτισής του. Παρέχει όλα τα θρεπτικά συστατικά που χρειάζεται το βρέφος 
για την ανάπτυξή του και σημαντικά οφέλη για τη μητέρα. Ο μητρικός θηλασμός  
θα πρέπει να συνεχίζεται παράλληλα με την εισαγωγή στέρεων τροφών  
για τουλάχιστον δύο χρόνια (WHO, World Health Organisation).

Σας βοηθάμε να υποστηρίξετε τις γυναίκες στο θηλασμό  
με την  πρωτοποριακή θεραπεία αποσυμφόρησης του στήθους
(μαστίτιδα/υπερφόρτωση)

Πάνω από 30 χρόνια εμπειρίας...

Ανατρέξτε στο επίσημο site  
και στα social media

Γραφτείτε τώρα στο πρόγραμμα 
της Lansinoh για να λάβετε  

δωρεάν δείγματα!

Όταν όλα πηγαίνουν καλά, είναι εύκολο  
να πείσεις μια νέα μητέρα για τα οφέλη  
του μητρικού θηλασμού.  
Η πραγματική δοκιμασία,  
εμφανίζεται όταν δεν πηγαίνουν και  
τόσο καλά – όταν καταστάσεις όπως  
η υπερφόρτωση, η μαστίτιδα ή  
οι τραυματισμένες θηλές μπορούν  
να δυσκολέψουν τη ζωή  
της θηλάζουσας μητέρας.

Kαταστολή της φλεγµονής 
και του οιδήµατος

Aποσυµφόρηση των 
µπλοκαρισµένων πόρων του µαστού 

Επιτάχυνση 
της εκροής γάλακτος 

Μείωση της αίσθησης 
του πόνου

ΧΡΗΣΗ
Πρίν τη γέννα:
Πρωί/Βράδυ: Ζεστή θεραπεία

Μετά τη γέννα: 
Πριν το θηλασμό: Ζεστή θεραπεία
Μετά το θηλασμό: Κρύα θεραπεία
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Ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας συστήνει  τον αποκλειστικό μητρικό 
θηλασμό για τους πρώτους έξι μήνες της ζωής του βρέφους καθώς 
αποτελεί τον καταλληλότερο τρόπο σίτισής του. Παρέχει όλα τα 
θρεπτικά συστατικά που χρειάζεται το βρέφος για την ανάπτυξή του  
και σημαντικά οφέλη για τη μητέρα. Ο μητρικός θηλασμός θα πρέπει  
να συνεχίζεται παράλληλα με την εισαγωγή στέρεων τροφών για 
τουλάχιστον δύο χρόνια (WHO, World Health Organisation).

Όταν όλα πηγαίνουν καλά, είναι εύκολο να πείσεις μια νέα μητέρα  
για τα οφέλη του μητρικού θηλασμού. Η πραγματική δοκιμασία,  
εμφανίζεται όταν δεν πηγαίνουν και τόσο καλά – όταν καταστάσεις  
όπως η υπερφόρτωση, η μαστίτιδα ή οι τραυματισμένες θηλές  
μπορούν να δυσκολέψουν τη ζωή της θηλάζουσας μητέρας.

σε κάθε αλλάγη πάνας 

πριν & μετά  
απο καθε  
θηλασμό 

Σας βοηθάμε να υποστηρίξετε τις γυναίκες  
στο θηλασμό

Πάνω από 30 χρόνια εμπειρίας...

Καταπραΰνει, 
ενυδατώνει & 
προστατεύει 
τραυματισμένες 
θηλές

Ασφαλής για τη 
μητέρα και το μωρό, 
δεν χρειάζεται 
αφαίρεση πρίν 
το θηλασμό

100% φυσική 
& υποαλλεργική

Ανατρέξτε στο επίσημο site  
και στα social media

Γραφτείτε τώρα στο πρόγραμμα 
της Lansinoh για να λάβετε  

δωρεάν δείγματα!
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Bothou Anastasia

Gautschi Carol

Giannakopoulou Dimitra
Postigo Mota Francisca
Prof. Hunter Billie

Prof. Soltani Hora

Αβραμίδου Eιρήνη - Αθηνά

Αγγέλαινα Γεωργία

Αγγέλη Χριστίνα
Αγγελοπούλου - Αρβανιτίδου 
Ιωάννα 
Αγοραστός Θεόδωρος

Αθανασοπούλου Σταυρούλα
Αναγνωστάκη Αθηνά
Αναστασιάδη Χριστίνα

Αναστασόπουλος Παναγιώτης

Αναστασοπούλου Ελένη
Ανδρουλάκης Ιωάννης
Ανέστης Νικόλαος
Αντσακλής Πάνος

Αντωνάκου Αγγελική
Αντωνιάδη Μαρίνα
Αντωνιάδου - Κουμάτου Ιωάννα

Αντωνίου Ευαγγελία

Αποστολοπούλου Ευαγγελία
Αρβανιτίδου Όλγα

Αργυρίου Ιωάννα 

Midwife, MSc, PhD (cand.) in Democritus University of Thrace, 
Alexandroupolis
CPM, LM, Olympic Peninsula, Washington State, Gentle Birth Activist 
& Educator
Μαία Μαιευτηρίου ΙΑΣΩ
Midwife, IBLCL, FAME’s Representative for International Affair
CBE, FRCM, PhD, BNurs, RM, RN, RCM Professor of Midwifery/
Director, WHO Collaborating Centre for Midwifery Development 
School of Healthcare Sciences College of Biomedical and Life Sciences, 
Cardiff University
Professor of Maternal and Infant Health Centre for Health & Social 
Care Research Sheffield Hallam University
Μαία, Μsc cand., Certified Hypnobirthing Practitioner, ιδρύτρια του 
κέντρου μαιευτικής φροντίδας “Midwives”
Μαία, MSc, Μ/Γ Κλινική ΓΝ Κορίνθου, Υπεύθυνη Μητρικού 
Θηλασμού, Πρόεδρος ΣΕΜΜ Ναυπλίου
Μαία
Διπλωματούχος Αρχιτέκτων Μηχανικός ΑΠΘ

Καθηγητής Μαιευτικής και Γυναικολογίας Αριστοτελείου 
Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, Διευθυντής της Δ’ Μαιευτικής 
και Γυναικολογικής Κλινικής Αριστοτελείου Πανεπιστημίου 
Θεσσαλονίκης, Πρόεδρος της Ελληνικής Εταιρείας Έρευνας και 
Αντιμετώπισης του Ιού των Θηλωμάτων (HPV), Πρόεδρος της 
Γερμανο-Ελληνικής Εταιρείας Μαιευτικής και Γυναικολογίας, 
Aντεπιστέλλον μέλος της Γερμανικής Εταιρείας Μαιευτικής και 
Γυναικολογίας, Εκπρόσωπος της Ελλάδας στην Ευρωπαϊκή Ένωση 
για τον Καρκίνο του Τραχήλου της Μήτρας (European Cervical Cancer 
Association)
Μαία, MSc, Ανθρώπινη Αναπαραγωγή, Ιδιωτικός τομέας
Μαία, Μέλος ΔΣ ΣΕΜΜ Κρήτης
Φοιτήτρια τμήματος μαιευτικής Αλεξάνδρειο Τεχνολογικό 
Επαγγελματικό Ίδρυμα Θεσσαλονίκης
Μαιευτήρας Γυναικολόγος ( MD, RCOG-RCR, MSc, DFFD, Επιστ. 
Υπεύθυνος Τμήμα Ιατρικής Εμβρύου,Μαιευτήριο ΓΑΙΑ, Ιατρικό Κέντρο 
Αθηνών.
Μαία, Ταμίας ΔΣ ΣΕΜΜΠ 
Βιολόγος, MSc, Eπιστημονικός Υπεύθυνος Mustela 
Δικηγόρος LLM Ειδικός Σύμβουλος Υπ. Υγείας
Μαιευτήρας-Γυναικολόγος, Παν/κός Υπότροφος Α’ Μαιευτική & 
Γυναικολογική Κλινική Παν/μίου Αθηνών
Επίκουρη Καθηγήτρια Τμήματος Μαιευτικής ΑΤΕΙΘ
Μαία, Συντονίστρια ΜΕΝΝ, Μαιευτική- Γυναικολογική Κλινική ΙΑΣΩ 
Διευθύντρια Κοινωνικής και Αναπτυξιακής Παιδιατρικής, Ινστιτούτο 
Υγείας του Παιδιού.
Μαία, PhD, Επίκουρη Καθηγήτρια, Τμήμα Μαιευτικής, Πανεπιστήμιο 
Δυτικής Αττικής, Αντιπρόεδρος ΑΣΠΑΙΤΕ, Αντιπρόεδρος ΑμΚΕ 
Φαιναρέτη
Διευθύντρια Νοσηλευτικής Υπηρεσίας Κλινική ΡΕΑ
Προϊσταμένη Μαία, Msc,Phd©, Αίθουσας Τοκετών ΙΓΝΘ, Τ. Μέλος 
Εx. Board of Ema, Member of Council of ICM, Μέλος Προεδρείου 
Επιστημονικής Εταιρείας Μαιών “Μαίευση
Μαία, Ιδιωτικός τομέας, Θεσσαλονίκη
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Αφεντουλίδου Μαρία
Βάββα Βασιλική
Βάβουρα  Πελαγία

Βαβουράκη Ελένη

Βαλασούλης Γεώργιος

Βαρδαβάκη Ζωή
Βαρδαρός Σταμάτης
Βασιλάκη Γιάννα

Βασιλάκη Ευαγγελία

Βασιλική Τατζίδου
Βαφιά Κλειώ
Βεντίκου Χριστιάνα
Βιβιλάκη Βικτωρία

Βλάχου Μαρία
Βολάκη Παρασκευή

Βολιτάκη Άννα
Βουνάτσου Ειρήνη

Γεωργάκη  Νικολέτα
Γεωργακούλα Αικατερίνη
Γεωργαντά Μαρία

Γεωργαντζή Σοφία

Γιαλαμά Φωτεινή

Γιαννέλου Σοφία

Γιαννοπούλου Σταυρούλα

Γιάντσιου Μαίρη
Γιαξή Παρασκευή

Γιουβάνογλου Αναστασία
Γκάμαρη Σοφία
Γκεσούλη Αλεξάνδρα
Γλυνού Άννα

Γούκου Ελευθερία
Γουρζέλα Δήμητρα

Γουρνά Ελένη
Γουρουντή Κλαίρη

Μαία, Νεογνολογικό Τμήμα, ΓΝΜ ΕΛΕΝΑ ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ
Φοιτήτρια Μαιευτικής
Μαία MSc Δ.Π.Θ, Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο 
Αλεξανδρούπολης
MD, PhD, ιατρικός σύμβουλος ΚΟΡΡΕΣ Α.Ε, πρόεδρος Ηλιτόμηνου, 
μέλος του Parent Advisory Board EFCNI
MD, MSc, PhD, Χειρουργός Γυναικολόγος – Μαιευτήρας, Διδάκτωρ 
Τμηματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Ιωαννίνων
Senior Lecturer in Midwifery, University of Hertfordshire, UK
Αναπληρωτής Γενικός Γραμματέας Υπουργείου Υγείας
Μαία, σύμβουλος γαλουχίας, Γ.Γ. Ελληνικής Ψυχοπροφυλακτικής 
Εταιρείας, Πρόεδρος στο σωματείο Σπίτι θηλασμού
Μαία, Προϊσταμένη Μαιευτικής Γυνεκολογικής κλινικής ΠΓΝ 
Ηρακλείου, Μέλος ΔΣ ΣΕΜΜ Κρήτης
Μαία, Μ.Υ. – Κέντρο Υγείας  Βύρωνα
Μαία-Βελονιστρια, Ελ. Επαγγελματιας, ΜΚΟ Amurtel
Μαία MSc, Χειρουργείου Γ.Ν.Α «Αλεξάνδρα»
RM PgCert MMedSc PhD, Πρόεδρος ΣΕΜΜΑ, Επίκουρη Καθηγήτρια 
Κοινοτικής Μαιευτικής
Μαία MSc, Μ.Α.Φ. Νεογνών, Γ.Ν. Α. Έλενα Βενιζέλου
Προϊσταμένη Μαία Νεογνολογικής Κλινικής ΕΚΠΑ, Αρεταίειο 
Νοσοκομείο, Αθήνα, Εκπαιδεύτρια Newborn Life Support Course, 
Ευρωπαϊκό Συμβούλιο Αναζωογόνησης
Μαία
Antenatal Clinic Deputy Midwife, Imperial College Healthcare NHS 
Trust
Μαία
Μαία MSc (cand.) Ιατρική Σχολή Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης
Μαία Msc, Πρόεδρος Μητρικού Θηλασμού,Ιατρείο 
Μητρότητας,Μαιευτκή Κλινική Π.Γ.Ν.Αλεξανδρουπόλεως
Μαία, Γ.Ν.Α. “Αλεξάνδρα”, Εκπαιδεύτρια Newborn Life Support 
Course, Ευρωπαϊκό Συμβούλιο Αναζωογόνησης
BSc,MSc, PhD (cand.) Τμήμα Κοινωνικής και Εκπαιδευτικής Πολιτικής, 
Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου
Μαία, MSc Public Health, Υπεύθυνη Μητρικού Θηλασμού Μ/Γ 
κλινικής Γ.Ν.Πατρών “Άγιος Ανδρέας”
Μαία MSc, MSc (cand) Psychological Sciences and Health, University 
of Strathclyde, Glasgow
Μαία, MSc
Μαία, MMedSc, MSc, Ταμίας Δ.Σ. ΣΕΜΜΑ, Mαιευτική – Γυναικολογική 
Κλινική ΙΑΣΩ
Μαία, MSc, ΠΓΝ Νίκαιας «Άγιος Παντελεήμων»
Μαία
Γυναικολόγος
Msc, Msc(c), Εργ. Συνεργάτης Μαιευτικής ΤΕΙ Αθήνας, Μέλος ΔΣ 
ΣΕΜΜΑ
Μαία, Μέλος ΔΣ ΣΕΜΜ Θεσσαλονίκης
Μαία, MSc (s), Εξωτερικός συνεργάτης Μαιευτική Γυναικολογική 
κλινική «Ρέα»
Μαία
PhD, Επίκουρη Καθηγήτρια Τμήματος Μαιευτικής Πανεπιστημίου 
Δυτικής Αττικής, Πρόεδρος Δ.Σ. Επιστημονικής Εταιρείας 
Καρδιοτοκογραφίας και Ασφαλούς Τοκετού

Ευρετήριο Ομιλητών - Προέδρων
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Γραμματικού Κωνσταντίνα

Γράψα Κασσιανή Αικατερίνη
Δάγλα Μαρία

Δεληγεώρογλου Ευθύμιος

Δελτσίδου Άννα
Δήμητρα Παπαγεωργίου
Δημητριάδης Χαράλαμπος

Δημητρόπουλος Σπυρίδων
Δημητροπούλου Ελένη

Δημοβέλη Εμμανουέλα
Δημοπούλου Ελευθερία
Δήμου Σοφία

Δήμου Σοφία

Διαμαντάκη Μαρία – Ζαχαρούλα 
Διαμάντη Αθηνά

Δοξαστάκη Ελένη
Δρακάκη Καλλιόπη

Δρεπανού Βασιλική

Δριτσάκου Καλλιόπη

Δρογώση Μαρία
Δρόσος Παναγιώτης

Δωροπούλου Ναυσικά
Ελευθεριάδη Μαρία
Ευαγγελή Ευαγγελία

Ευθυμίου Χρυσάνθη
Ζαρακιώτη Ελένη
Ζαφράκας Μενέλαος

Ζαχαρής Κωνσταντίνος

Ζαχαρόγιαννη Ευγενία

Ζδράγκα Περιστέρα 
Ζεμπίλη Παρασκευή

Μαία, Διεθνώς Πιστοποιημένη Σύμβουλος Γαλουχίας IBCLC, 
Υπεύθυνη Θηλασμού και Ιατρείου Μητρικού Θηλασμού, Ιπποκράτειο 
Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης
Μαία, Λευκάδα
Μαία, PhD, Επίκουρη Καθηγήτρια, Τμήμα Μαιευτικής, Πανεπιστήμιο 
Δυτικής Αττικής, Πρόεδρος ΑμΚΕ Φαιναρέτη
Καθηγητής - Διευθυντής Β’ Μ/Γ Κλινικής Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο 
«Αρεταίειον»
Μαία, PhD, Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής
Φοιτήτρια Μαιευτικής, Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής
Μαιευτής, MSc (c.) Εθνική Σχολή Δημόσιας Υγείας, Αίθουσα Τοκετών, 
Ιπποκράτειο Γ.Ν. Θεσσαλονίκης, Αντιπρόεδρος Σ.Ε.Μ.Μ.Θ. “
MRCOG, BSCCP, Μ/Γ, Συνεργάτης Κλινικής Ιασώ
Μαία, Καθηγήτρια Εφαρμογών, Διευθύντρια τομέα Μαιευτικής 
Φροντίδας και Κατεύθυνσης Τμήματος Μαιευτικής ΑΤΕΙΘ
Μαία
Μαία, Πρόεδρος συλλόγου Ευτοκία
Μαία,MSc,  Αναπληρώτρια Προϊσταμένη Αίθουσας τοκετών, Γενική – 
Μαιευτική – Παιδιατρική Κλινική «ΜΗΤΕΡΑ»
Μαία, Εξωτερικό Ιατρείο Μητρικού Θηλασμού, Γενική - Μαιευτική - 
Παιδιατρική Κλινική “ΜΗΤΕΡΑ”
Μαία, Ιδιωτικός τομέας, Αθήνα
Μαία, Εργαστηριακός Συνεργάτης τμήματος Μαιευτικής, Πανεπιστήμιο 
Δυτικής Αττικής. Λέκτορας Μαιευτικής, Aegean College, Αθήνα.
Υποψήφια Διδάκτωρ, Ιατρική Σχολή, Εθνικό και Καποδιστριακό 
Πανεπιστήμιο Αθηνών
Μαία, Κ.Υ Καπανδριτίου
Παιδίατρος, Νεογνολόγος, MSc, Επιμελήτρια Β΄, Τμήμα Μεσογειακής 
Αναιμίας, Παίδων Αγία Σοφία
Προισταμένη Μαία Β’ Μ/Γ Κλινικής Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο 
«Αρεταίειον»
Μαία, Νοσηλεύτρια ΠΕ, MSc, PhD, Τμήμα Ελέγχου Ποιότητας, 
Έρευνας και Συνεχιζόμενης Εκπαίδευσης, ΓΝΜ ΕΛΕΝΑ ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ
Μαία, MSc, MKO
Τεχνολόγος Ιατρικών Εργαστηρίων, MSc, Εργαστηριακός Συνεργάτης 
Τμήμα Βιοιατρικών Επιστημών, Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής, Γενικός 
Γραμματέας Πανελλήνιας Ένωσης Τεχνολόγων Ιατρικών Εργαστηρίων 
(Π.Ε.Τ.Ι.Ε.)
Μαία, Μέλος ΔΣ ΣΕΜΜ Κομοτηνής
Απόφοιτος Μαιευτικής Coventry University 
Μαία Ομάδας  Μητρικού  Θηλασμου Μαιευτηρίου  Ρεα , Διεθνώς 
Πιστοποιημένη Σύμβουλος Θηλασμού I.B.C.L.C
Μαία, Μέλος ΔΣ ΣΕΜΜ Λάρισας
Μαία,απόφοιτη Τ.Ε.Ι Αθηνών
Καθηγητής Μαιευτικής-Γυναικολογίας,Χειρουργικής Μαστού- 
Μαστολογίας, Αναπληρωτής Πρόεδρος Τμήματος Μαιευτικής ΑΤΕΙΘ
Ειδικευόμενος Ιατρός Μαιευτικής-Γυναικολογίας, Γενικό Νοσοκομείο 
Λαμίας MD, MSc
Μαία, Νοσηλευτρια, Εργαστηριακός Συνεργάτης, MSc, Τμήμα 
Μαιευτικής, Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής, 1ο ΕΠΑΛ Χαϊδαρίου
Μαία, Αίθουσας Τοκετών - Μαιευτηρίου, Π.Γ.Ν. Λάρισας
Μαία, Πρόεδρος ΔΣ ΣΕΜΜ Κομοτηνής
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Ζέρβας Ιωάννης 

Ζήση Δήμητρα

Ζούρου Μαρία
Ηλέκτρα - Γκόλφω Οικονομίδου

Ηλιάδη Παναγιώτα

Ηλιάδου Μαρία

Ηλιάσκου Στέλλα

Θεοδοσιάδου Αικατερίνη
Θεοδωρίδου Ανατολή
Θεοδωρίδου Ελένη
Θεοδωροπούλου Όλγα

Θεοφιλοπούλου Χαριτίνη
Θεοχαρίδου Πασχαλίτσα
Ιακωβίδου Νικολέττα

Ιατράκης Γεώργιος
Ιωάννου Ιωάννα

Καδδίτη Δήμητρα
Καϊάφα Νικολέτα
Καΐσα Μαρία

Καλαμπόκας Θεόδωρος
Καλανταρίδου Σοφία 
Καλλία Θωμαή

Καλλιγιαννάκη Αικατερίνη
Καμπούρη Μαρία
Καμπουρίδου Πασχαλίνα

Κανδύλη Καίτη 

Κανελλόπουλος Στυλιανός

Καπετανάκη Αναστασία

Καποτάς Παναγιώτης

Καρανάσιου Ελένη
Καρανάτση Γεωργία

Καθηγητής Ψυχιατρικής Πανεπιστημίου Αθηνών 
(Α΄Ψυχιατρική Κλινική, Αιγινήτειο Νοσοκομείο
Μαία Κ.Υ. Κόνιτσας, MSc, PhD (cand.), Τομέας Υγείας Παιδιού, Ιατρικό 
Τμήμα, Σχολή Επιστημών Υγείας, Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων
Μαία ΙΑΣΩ ΜΕΝΝ, Σύμβουλος Ψυχικής Υγείας
Μαία, MSc, Ιδρύτρια του Birth Engineering, Μέλος του συλλόγου 
Σπίτι Θηλασμού, εκπαιδευόμενη χοροθεραπεύτρια
Μαία –Ψυχοπροφυλάκτρια, MSc, Οικονομική Διευθύντρια Ελληνικής 
Ψυχοπροφυλακτικής Εταιρείας, Εργαστηριακή Συνεργάτιδα Τμήματος 
Μαιευτικής Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής
Λέκτορας Εφαρμογών, PhD(cand.), Τμήμα Νοσηλευτικής, 
Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου, Τμήμα Μαιευτικής, Πανεπιστήμιο 
Δυτικής Αττικής
Μαία, Αναπληρώτρια Προϊσταμένη, Α΄Μαιευτική και Γυναικολογική 
Κλινική, Γενικό Νοσοκομείο Παπαγεωργίου, Θεσσαλονίκη
Μαία, Πρόεδρος Επιστημονικής Εταιρείας Μαιών “Μαίευση”
Καθηγήτρια Εφαρμογών Τμήματος Μαιευτικής ΑΤΕΙΘ
Μαία, MSc, Μαιευτήριο «Έλενα Βενιζέλου»
Προϊσταμένη Μαία MSc Β’ & Γ΄ Μαιευτικών – Γυναικολογικών 
κλινικών του Α.Π.Θ «Ιπποκράτειο» Γ.Ν. Θεσσαλονίκης 
Μαία
Μαία, Μέλος ΔΣ ΣΕΜΜ Θεσσαλονίκης
MD, PhD, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια Παιδιατρικής – Νεογνολογίας  
ΕΚΠΑ, Course Director, Newborn Life Support Course, Ευρωπαϊκό 
Συμβούλιο Αναζωογόνησης, Διευθύντρια Νεογνολογικής Κλινικής 
Αρεταίειο Νοσοκομείο, Αθήνα
Μαιευτήρας-Γυναικολόγος, Καθηγητής Τμήματος Μαιευτικής Αθήνας
Μαία, MSc, Ειδική Μονάδα Προαγωγής Μητρικού Θηλασμού, 
Τράπεζα Γάλακτος, Νεογνολογικό Τμήμα, ΓΝΜ ΕΛΕΝΑ ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ
Μαία, Προϊσταμένη Αποστείρωσης ΙΑΣΩ
Μαία, Γραμματέας ΔΣ ΣΕΜΜ Πάτρας
Φοιτήτρια, Τμήμα Μαιευτικής, Σχολή Επαγγελμάτων Υγείας 
και Πρόνοιας, Αλεξάνδρειο Τεχνολογικό Εκπαιδευτικό Ίδρυμα 
Θεσσαλονίκης
Δόκτωρ Πανεπιστημίου Αθηνών
Καθηγήτρια Διευθύντρια ΠΓΝ “Αττικόν”
Μαία, Καθηγήτρια Εφαρμογών, τμήμα Μαιευτικής, Αλεξάνδρειο ΤΕΙ 
Θεσσαλονίκης
Μαία, MSc, PhD, Μέλος ΔΣ ΣΕΜΜ Κρήτης
Μαία, Μέλος ΔΣ ΣΕΜΜ Ναυπλίου
Μαία, IBCLC, Certified Hypnobirthing Practitioner, ιδρύτρια του 
κέντρου μαιευτικής φροντίδας “Midwives”
Επισκέπτρια Υγείας,  Σταθμός Μάνας – Παιδιού, Κέντρο Υγείας  
Ηλιούπολης.
Μαιευτής, Μονάδα Εντατικής Νοσηλείας Νεογνών, Νεογνολογικό 
Τμήμα, ΓΝΜ «ΕΛΕΝΑ ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ»
Παιδίατρος, Νεογνολόγος, Επικουρική Ιατρός, Νεογνολογικό Τμήμα, 
ΓΝΜ ΕΛΕΝΑ ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ
Δικηγόρος Πατρών, ΜΔΕ Δημοσίου Δικαίου, Τμήμα Νομικής ΕΚΠΑ, 
Νομικός Σύμβουλος ΣΕΜΜΠάτρας
Μαία,Μέλος ΔΣ ΣΕΜΜ Λάρισας
Μαία, MSc, Ειδική Μονάδα Προαγωγής Μητρικού Θηλασμού- 
Τράπεζα Γάλακτος, ΓΝΜ «ΕΛΕΝΑ ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ»
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Καραντζή Αναστασία
Καραπάντζος Ηλίας

Καραπιπέρη Δέσποινα
Καραχάλιος Χάρης

Καρκάνη Ουρανία
Κάρλα Μαρία
Καρούζου Αθανασία
Καστρίκα Μαρία Έλλη
Κατηρμετζόγλου Ασπασία
Κατσαρού Όλγα
Κατσίκης Ηλίας

Κατσιμπάρδη Αικατερίνη
Καψιώτης Ηλίας

Κεμανενζή Μαρία
Κεντριφύλλη Δήμητρα
Κιούρτη Μαρία
Κοκκόση Ερρικα
Κολλιού Φωτεινή
Κολυδά Νικολέτα
Κομσέλη Ευστρατία
Κοντογιάννη Μαρία
Κοντογιάννη Αθανασία
Κορμπέτη Μαλαμώ

Κορογώνα Βασιλική
Κοτσώνα Κανέλλη

Κουμαντάκης Eυγένιος
Κουρουτζιούδη Χριστίνα
Κουρτελέσης Δημήτριος
Κουτσή Ζένη
Κουτσιαύτης Γεώργιος
Κρεατσάς Γεώργιος

Κρεμμύδα Αδριανή

Κυπραίου Ευθαλία

Κωνσταντάρας Παναγιώτης

Λαζαρίδου Μαρκέλλα 

Λαζόπουλος Αντώνιος
Λεμονοπούλου Αννούλα
Λεοντάρη Μαρία
Λιάγκου Αναστασία 

Προϊσταμένη ΜΕΝΝ ΙΑΣΩ, Σύνδεσμος Λοιμώξεων
Αναπληρωτής Καθηγητής Ανατομίας, Πρόεδρος Τμήματος Μαιευτικής 
ΑΤΕΙΘ
Μαία, Αθήνα
Διδάκτωρ Μ/Γ Ιατρικής σχολής ΕΚΠΑ, Ειδικευόμενος Β’ Μ/Γ Κλινικής 
Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο “ Αρεταίειον”
Μαία
Μαία, Νεογνολογικό Τμήμα, ΓΝΜ ΕΛΕΝΑ ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ
Μαία, Αν. Διευθύντρια Νοσηλευτικής Διεύθυνσης ΙΑΣΩ
Μαία, MSC (cand.), Εξωτερική συνεργάτης ΙΑΣΩ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ
Μαία, ΓΝ Ρεθύμνου, Μέλος ΔΣ ΣΕΜΜ Κρήτης
Φιλόλογος,  Διευθύντρια στο 4ο Γυμνάσιο Ηλιούπολης
Επίκουρος Καθηγητής Μαιευτικής -Γυναικολογίας,Τμήμα Μαιευτικής 
ΑΤΕΙΘ
Παιδίατρος, Διδάκτωρ Ιατρικής Σχολής Πανεπιστημίου Αθηνών
Προιστάμενος Μαιευτής ΜΕΝΝ, Νεογνολογικό Τμήμα, ΓΝΜ «ΕΛΕΝΑ 
ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ»
Μαία, Μέλος ΔΣ ΣΕΜΜ Κομοτηνής
Μαία
Μαία Πρόεδρος ΣΕΜΜΠ
Μαία, ΜΚΟ
Μαία, Μέλος ΔΣ ΣΕΜΜ Ιωαννίνων
Φοιτήτρια Μαιευτικής Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής
Μαία, MSc, PhDc, Lecturer
Μαία, MA
Μαία,απόφoιτη ΤΕΙ Αθηνών
Φοιτήτρια Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής, Τμήμα Μαιευτικής, BSc 
Environmental Science (University of Edinburgh), Master of Laws 
(LL.M.) Environmental Law & Policy (University of Newcastle)
Μαία, Μέλος ΔΣ ΣΕΜΜ Ναυπλίου
Μαία, Μαιευτική - Γυναικολογική Κλινική ΙΑΣΩ, Σύνδεσμος 
Λοιμώξεων 
Καθηγητής, Πρόεδρος Ελληνικής Εταιρείας Αναπαραγωγικής Ιατρικής
Μαία, Msc - Επιστημονικός Συνεργάτης Ιατρείου Eleucis 
Γονιός (Επάγγελμα στρατιωτικός)
Midwifery Teaching Fellow, MSc, PGCE, King’s College London
Μαιευτής, Αίθουσας Τοκετών, Π.Γ.Ν.Μ “ Έλενα Βενιζέλου”
Μαιευτήρας – Γυναικολόγος, Καθηγητής Ιατρικής Σχολής 
Πανεπιστήμιου Αθηνών
Μαία, MSc (cand.) Τμήματος Μαιευτικής Πανεπιστημίου Δυτικής 
Αττικής, Ελεύθερη επαγγελματίας
Μαία, Εργαστηριακός Συνεργάτης ,MSc(cand.), Τμήμα Μαιευτικής, 
Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής
Μαιευτής, Msc (cand.) Ιατρικής Σχολής Πανεπιστημίου Αθηνών, 
Αίθουσα τοκετών – Μαιευτικά/Γυναικολογικά χειρουργεία, Π.Γ.Ν. 
Έβρου φορέας Αλεξανδρούπολης
Φοιτήτρια Μαιευτικής, Α.Τ.Ε.Ι.Θ. , φιλόλογος- Τμήμα γερμανικής 
γλώσσας και φιλολογίας Α.Π.Θ.
Msc, Εργ. Συνεργάτης Μαιευτικής ΤΕΙ Αθήνας, Αντιπρόεδρος  ΔΣ 
Μαία
Μαία, MSc, Mphil, PgC, Γ.Ν. Ιωαννίνων «Χατζηκώστα»
Μαία, Αθήνα
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Λιακάκος Θεόδωρος

Λιακοπουλου Ελένη
Λιονής Χρήστος

Λογγινίδης Παναγιώτης

Λουκά Ευαγγελία

Λουμουσιώτη Θεοδώρα

Λυκερίδου Αικατερίνη

Λυμπέρη Ραλλού

Μαζαράκη Νεφέλη
Μακρή Ζέττα 

Μάλφα Καλλιόπη
Μάμαλης Θανάσης 
Μάνη Παρασκευή
Μανιατέλλη Ελισάβετ
Μανουρά Μαρία
Μαντούδης Στυλιανός
Μαρή Ιωάννα

Μαστοράκος Γεώργιος

Μελετίου Μάρω

Μεσσήνη Παρασκευή

Μεταλλινού Δήμητρα

Μιχαλάκη Άννα
Μοσχάκη Βικτωρία

Μοσχοπούλου Βασιλική
Μουζάλας Ιωάννης

Μουλά Αριστέα
Μουρούτσου Αθανασία
Μπαλτζίδου Ευστρατήγα

Μπέκα Αγγελική
Μπέκιου Αικατερίνη
Μπελούκας Απόστολος

MD, PhD, Μαιευτήρας Γυναικολόγος, Επιμελητής Γυναικολογικής 
Κλινικής Ναυτικού Νοσοκομείου Αθηνών  
Μαία, ΣΕΜ Πάτρας
MD, PhD, HonFRCGP, Καθηγητής Γενικής Ιατρικής & Πρωτοβάθμιας 
Φροντίδας Υγείας, Πανεπιστήμιο Κρήτης, Τμήμα Ιατρικής
Δικηγόρος Θεσσαλονίκης παρ΄ Αρείω Πάγω, Δρ. Ευρωπαϊκού Δικαίου 
Πανεπιστήμιου Τουλούζης, Νομικός Σύμβουλος Εθνικού Κέντρου 
Περιβάλλοντος και Αειφόρου Ανάπτυξης
Μαία Νοσηλευτικού Ορόφου ΙΑΣΩ, Μέλος Ομάδας Υποστήριξης 
Μητρικού Θηλασμού ΙΑΣΩ
Μαία, MSc, Αίθουσα Τοκετών, Whipps Cross University Hospital, 
Barts Health, London
Καθηγήτρια Μαιευτικής, τμήμα Μαιευτικής Πανεπιστημίου Δυτικής 
Αττικής
RM, MSc, PhDc, Midwifery Lecturer Aegean College, Διοικητική 
Γραμματέας ΣΕΜΜΑ, Β’ Μ/Γ Κλινική Πανεπιστημίου Αθηνών, Τμήμα 
Κλιμακτηρίου και Εμμηνόπαυσης, «Αρεταίειο» Νοσοκομείο 
Φοιτήτρια, Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής
πρ. Υπουργός Υγείας, πρ. Βουλευτής Μαγνησίας, πρ. Γεν. Γραμ. 
Ισότητας
Μαία, Πρόεδρος Ελληνικής Ψυχοπροφυλακτικής Εταιρείας
Μάμαλης Θανάσης  Χημικός, PhD
Μαία, Μέλος ΔΣ ΣΕΜΜ Θεσσαλονίκης
RN, MSc, PhD, Αρεταίειο Νοσοκομείο
Διευθύντρια Νοσηλευτικής Υπηρεσίας, ΓΝΜ «ΕΛΕΝΑ ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ» 
Αναπτυξιακός Εργοθεραπευτής
Ψυχολόγος, Πρόεδρος της «Ελληνικής Εταιρείας Προγεννητικής 
Αγωγής»
Καθηγητής Ενδοκρινολογίας, Μονάδα Ενδοκρινολογίας, Σακχαρώδη 
Διαβήτη & Μεταβολισμού Β’ Μαιευτικής & Γυναικολογικής Κλινικής 
Ιατρικής Σχολής Ε.Κ.Π.Α., Νοσοκομείο «ΑΡΕΤΑΙΕΙΟ», Αθήνα
LLM, Νομικός Συμβουλευτικού Κέντρου Γυναικών Θυμάτων Βίας 
Δήμου Θηβαίων
Μαία, MSc, Νεογνολογικό – Τμήμα Προώρων, Π.Γ.Ν.Μ. «Έλενα 
Βενιζέλου»
Μαία, MSc, PhD (cand.), Ιατρική Σχολή Πανεπιστημίου Αθηνών, 
Εργαστηριακός Συνεργάτης Τμήματος Μαιευτικής - Πανεπιστήμιο 
Δυτικής Αττικής, Νεογνολογικό Τμήμα - Γ.Ν.Α «Αλεξάνδρα», Certified 
Attached at the Heart Parent Educator - USA
Γλωσσολόγος ,Αντιπρόεδρος Παρατηρητήριου Μαιευτικής Βίας
Μαία, MSc, Πρόεδρος Συλλόγου Μαιών/Μαιευτών Θεσ/νίκης, 
Προϊσταμένη ΜΕΝΝ ΕΣΥ Ιπποκρατείου Θεσ/νίκης
Μαία MSc, Γ.Ν.Σερρών 
Μαιευτήρας- Γυναικολόγος, Ιδρυτικό μέλος Ελληνικής 
Ψυχοπροφυλακτικής Εταιρείας
Μαία, Γ.Ν. Ιωαννίνων «Χατζηκώστα»
Φοιτήτρια Μαιευτικής Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής
Προϊσταμένη Μαιευτηρίου - Μ/Γ Τμήματος Γ.Ν Ξάνθης, Μέλος ΔΣ 
ΣΕΜΜ Κομοτηνής
Μαία, Συντονίστρια Αίθουσας Τοκετών ΙΑΣΩ
Μαία, Ελεύθερη Επαγγελματίας
Eπίκουρος Καθηγητής, Τμήμα Βιοιατρικών Επιστημών, Πανεπιστήμιο 
Δυτικής Αττικής 
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Μπίμπου Κωνσταντίνα
Μπίνου Ανδριανή
Μπίτη Σοφία
Μπλαχάβα Αικατερίνη

Μπόθου Αναστασία

Μπόλη Δήμητρα
Μπολτσής Λάμπρος

Μπουγά Αικατερίνη
Μπούνα Αγγελική-Κωνσταντίνα 
Μπουρουτζόγλου Μαρία

Μπουρουτζόγλου  Μαρία

Μπουτσικάρη Γεωργία
Μπράνη Παναγιώτα
Μπροτζάκη Ελένη
Μυλωνά Νίκη
Μώρος Μιχαήλ

Νάνου Χριστίνα

Νεοφύτου Σπυριδούλα
Νικολοπούλου Ουρανία

Νικολοπούλου Βασιλεία

Νούσια Κωνσταντίνα

Ντάγκα Δέσποινα
Ξάνθος Θεόδωρος

Ξυδής Βασίλειος

Ξύδης Βασίλειος

Οικονόμου Εύα
Παγκράτη Λαμπρινή
Παιδάκης Αγησίλαος

Παλάσκα Ερμιόνη

Παλιάτσιου Στέλλα

Παλληκαρά Λαμπρινή

Μαία, Μέλος ΔΣ ΣΕΜΜ Ναυπλίου
Μαία, Νοσηλευτικού Ορόφου, ΙΑΣΩ
Μαία, Διευθύντρια Νοσηλευτικής Διεύθυνσης ΙΑΣΩ
Φοιτήτρια, Τμήμα Μαιευτικής, Σχολή Επαγγελμάτων Υγείας και Πρόνοιας, 
Αλεξάνδρειο Τεχνολογικό Εκπαιδευτικό Ίδρυμα Θεσσαλονίκης
Midwife, MSc, PhD (cand.) in Democritus University of Thrace, 
Alexandroupolis
Μαία, Μέλος ΔΣ ΣΕΜΜ Λάρισας
Μαιευτής, Μsc, Αναισθησιολογικό Τμήμα Γ.Ν.Α. “Αλεξάνδρας” 
Εκπαιδευτής Newborn Life Support Course, Ευρωπαϊκό Συμβούλιο 
Αναζωογόνησης
Μέλος ΔΣ ΣΕΜΜ Λάρισας
Απόφοιτος τμήματος Μαιευτικής, Aegean Omiros College
Μαία MSc, PhD©, Λέκτορας Μαιευτικής, ΑΤΕΙ Θεσσαλονίκη, 
Εκπαιδεύτρια Newborn Life Support Course, Ευρωπαϊκό Συμβούλιο 
Αναζωογόνησης
Μαία, Καθηγήτρια Εφαρμογών, τμήμα Μαιευτικής,Αλεξάνδρειο ΤΕΙ 
Θεσσαλονίκης 
Μαία, MSc, Εκπαιδευτικός ΔΔΕ Λακωνίας, 1ο ΕΠΑ.Λ. Σπάρτης
Μαία, MSc, Παθολογία της κύησης, Γ.Ν.Α <<Αλεξάνδρα>>
Μαία, Msc, Ε.Υ.Δ.Α.Π.
Μαία
RM, MSc, PhDc, Senior Lecturer, 
Διευθυντής τμήματος Μαιευτικής Aegean College
Μαία, Επίκουρη Καθηγήτρια, Τμήμα Μαιευτικής, Πανεπιστήμιο 
Δυτικής Αττικής
Μαία, MSc, Προϊσταμένη “Αρεταίειο” Νοσοκομείο
Μαία- MSc, Τομεάρχης Αρεταίειο Νοσοκομείο,  Επιστημονική 
Διευθύντρια Ελληνικής Ψυχοπροφυλακτικής Εταιρείας, Εργαστηριακή 
Συνεργάτιδα Τμήματος Μαιευτικής, Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής
Μαία, Msc ΕΑΠ - Διοίκηση Μονάδων Υγείας, Σταθμός Προστασίας 
Μητέρας και Παιδιού, Κέντρο Προστασίας Μητέρας και Παιδιού”
Μαια MSc PhD(e), Πρόεδρος Παρατηρητήριου Μαιευτικής Βίας, 
Αντιπρόεδρος συλλόγου Μαιών/των Πατρών
Μαία, ΚΥ Βάμου Χανίων, Μέλος ΔΣ ΣΕΜΜ Κρήτης
Καθηγητής Φυσιολογίας & Παθολογικής Φυσιολογίας, Ιατρική Σχολή, 
Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο Κύπρου, Πρόεδρος Ελληνικής Εταιρείας 
Καρδιοαναπνευστικής Αναζωογόνησης
PhD, Λέκτορας Ακτινολογίας Ιατρικής Σχολής  Πανεπιστήμιου 
Ιωάννινων 
Ακτινολόγος, PhD, Λέκτορας Ιατρικής Σχολής Πανεπιστημίου 
Ιωαννίνων
Φοιτήτρια Μαιευτικής στο Αλεξάνδρειο ΤΕΙ Θεσσαλονίκης
Μαία, MSc, Νεογνολογικό Τμήμα, ΓΝΜ ΕΛΕΝΑ ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ
Μαιευτής, MSc, Μ/Γ Κλινική ΓΝ Αργολίδας-ΝΜ Ναυπλίου, 
Αντιπρόεδρος ΣΕΜΜ Ναυπλίου
Καθηγήτρια εφαρμογών. Τμήματος μαιευτικής, του Πανεπιστήμιου 
Δυτικής Αττικής
MSc, PhD©, Προϊσταμένη Μαία Β’ Μαιευτικής και Γυναικολογικής 
Κλινικής ΕΚΠΑ, Αρεταίειο Νοσοκομείο, Αθήνα, Εκπαιδεύτρια 
Newborn Life Support Course, Ευρωπαϊκό Συμβούλιο 
Αναζωογόνησης
Μαία, Κέντρο Γονεικότητας «Ευ Οικογένεια»
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Πανανή Περμανθία
Πάντου  Στυλιανή
Παπαγεωργίου Βασιλική
Παπαδημητροπούλου Ελένη

Παπαδοπούλου Μαρία
Παπαδοπούλου Σοφία

Παπαευαγγέλου Βασιλική
Παπάκη Ιωάννα

Παπασάββα Μαργαρίτα

Παπασταμούλη Ελένη
Παπαχρήστου Αλεξάνδρα
Παπαχρήστου Ιουλία
Πασσά Γεωργία
πατέρας Φιλόθεος Φάρος
Παύλου Χριστίνα
Πάχου Σοφία
Περισάκη Κυριακή

Πετράκη Ελισάβετ

Πετράκος Γεώργιος

Πεχλιβάνη Φανή

Πήχα Βάγια

Πολυπόρτη Μυρτώ
Πολυχρονιάδου Αρτεμις

Ποντίκη Γεωργία
Πρέτσι Ντονίκα
Ρετσινά Δήμητρα 
Ρουμπενιάν Ειρήνη
Ρουσακάκη Ευσταθία
Σαββαΐδου Δέσποινα

Σαλάκος Νικόλαος

Σαμουργιαννίδου Δήμητρα

Σαραντάκη Aντιγόνη
Σαράντη Ευαγγελία

Σαρέλα Αγγελική

Σαρέλλα Αγγελική

Μαία, Προϊσταμένη Αιθουσας Τοκετών Γ.Π.Ν “Αλεξάνδρα”
Ανεξάρτητη Mαία για τον φυσικό τοκετό
Μαία, Νεογνολογικό Τμήμα, ΓΝΜ ΕΛΕΝΑ ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ
Μαία,Νοσηλεύτρια,MSc- Ιατρική Σχολή Πανεπιστημίου 
Αθηνών,Μέλος αποστολής των  “Γιατρών Χωρίς Σύνορα”
Μέλος ΔΣ ΣΕΜΜ Θεσσαλονίκης
Μαία, Α΄ Μαιευτική και Γυναικολογική Κλινική, Γ.Ν. Παπαγεωργίου 
Θεσσαλονίκη
Καθηγήτρια Παιδιατρικης-Λοιμωξιολογίας ΕΚΠΑ
Μαία Msc - Πρώην Πρόεδρος του Ελληνικού Τμήματος των Γιατρών 
Χωρίς Σύνορα, Μέλος Δ.Σ. των Γιατρών Χωρίς Σύνορα, Μέλος Δ.Σ 
Επιστημονικής Εταιρείας Μαιών “Μαίευση”
Παιδίατρος – Νεογνολόγος, PhDc, Επιμελήτρια Α΄ Γ.Ν. Ιωαννίνων 
«Χατζηκώστα»
Προϊσταμένη Λοιμώξεων ΙΑΣΩ
Πρωτόδικης
Μαία, Γενικό Νοσοκομείο Λαμίας, Λαμία
Μαία, MSc, Κέντρο Υγείας Πειραιά
Κληρικός -Συγγραφέας
Μαία
Μαία, Νεογνολογικό Τμήμα, ΓΝΜ ΕΛΕΝΑ ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ
Μαία, Μαιευτική και Γυναικολογική Κλινική, Νοσοκομείο Άμφισσας, 
Άμφισσα
Μαία, PGDip, Νοσηλεύτρια Κοινότητας Δημόσιας Υγείας - Επισκέπτης 
Υγείας
Μαιευτήρας – Γυναικολόγος, Διευθυντής Μαιευτικής/Γυναικολογικής 
Κλινικής Γ.Ν. Καλαμάτας
Μαία, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια Τμήματος Μαιευτικής, Μέλος 
Διοικητικού Συμβουλίου ΣΕΜΜΑ, Αντιπρόεδρος Συλλόγου Οι Φίλοι 
του Μητρικού Θηλασμού.
Μαία, ΓΝ Νοσόκομείο Χανίων Αγίος Γεωργίος, Μέλος ΔΣ ΣΕΜΜ 
Κρήτης
Μαία, Υπεύθυνη κέντρου γονεικότητας 
Μαία, Εκπαιδεύτρια Newborn Life Support Course, Ευρωπαϊκό 
Συμβούλιο Αναζωογόνησης
Μαία, MSc ,Τομεάρχης Ν.Υ . Γ.Μ Ν «Έλενας Βενιζέλου»
Μαία, MSc(c), Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής
Μαία, MSc(c)
Μαία, Τμήμα, Κλινική Γένεσις
Μαία, MSc (cand.) Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής
Μαία, Συντονίστρια Μ.Ι.Υ.Α., Α΄ Μαιευτική και Γυναικολογική Κλινική, 
Γ.Ν. Παπαγεωργίου Θεσσαλονίκη
Αναπληρωτής Καθηγητής Β’ Μ/Γ Κλινικής Πανεπιστημιακό 
Νοσοκομείο «Αρεταίειον»
Μαία, MSc, Α΄ Μαιευτική και Γυναικολογική Κλινική, Γ.Ν. 
Παπαγεωργίου Θεσσαλονίκης
Μαία, Λέκτορας, Τμήμα Μαιευτικής, Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής
Προϊσταμένη Μαία, MSc, PhD (cand. Ιατρική ΑΠΘ), Α΄ Μαιευτική και 
Γυναικολογική Κλινική, Γ.Ν. Παπαγεωργίου Θεσσαλονίκης
Καθηγήτρια εφαρμογών, Τμήματος μαιευτικής, του Πανεπιστήμιου 
Δυτικής Αττικής
Καθηγήτρια εφαρμογών, Τμήματος μαιευτικής, του Πανεπιστήμιου 
Δυτικής Αττικής
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Σιδεροπούλου Μελανή
Σιδηροπούλου Μελανή
Σιμάτη Βενετία – Λουκία 
Σιώτη Ειρήνη
Σουφλιά Δήμητρα
Σπανού Μάγδα

Σταθάκη Ειρήνη
Σταματάκη Ερωφίλη
Σταματίου Γεώργιος
Σταυρακάκη Άννα
Στεφανίδη Βαρβάρα
Στεφανίδου Παναγιώτα
Στύλιου Μαρία
Συγγελάκη Aργυρώ
Σύγγελου Αγγελική

Συρίη Άρτεμις
Σωπίδου Αικατερίνη 
Σωτηροπούλου Ελένη

Ταουσάνη Ελευθερία
Τάσκου Χρυσούλα
Τέγου Μαρία
Τέγου Χρυσούλα
Τζαμαρία Σοφία
Τζελαλή Αναστασία

Τζέλη Μαρία
Τζόλιου Γεωργία

Τζουμακίδη Μάρθα

Τουλίκα Ειρήνη
Τουρλίδα Ανθούλα
Τραγέα Ρεβέκκα
Τριγάζη Χριστίνα-Αθανασία
Τρουβά Θεόνη - Ιωάννα
Τσακίρη Δέσποινα
Τσέκα Ίνα
Τσερεμέ Αρετή
Τσιγώνια Βασιλική
Τσιούμα Βηθλεέμ
Τσορακίδου Ελένη

Τσορομώκος Δημήτριος

Τσουκαλά Ελένη

Μέλος ΔΣ ΣΕΜΜ Ιωαννίνων
Μαία, ΠΕΔΥ Ιωαννίνων 
Φοιτήτρια, Τμήμα Μαιευτικής, Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής
Ερευνήτρια μαία, MSc
Μαία, Νοσηλεύτρια,MSc, Μαιευτική κλινική Π.Γ.Ν. Λάρισας
Μαία, Υποδιευθύνουσα Μαιευτικής / Γυναικολογικής Κλινικής, 
Συντονίστρια Μητρικού Θηλασμού ΜΗΤΕΡΑ
Μαία, ΓΝ Νοσόκομείο Χανίων Αγίος Γεωργίος, Μέλος ΔΣ ΣΕΜΜ Κρήτης
Μαία, MSc, Κ.Υ Αγίας Βαρβάρας Νομού Ηρακλείου
Πρόεδρος Διοικητικού Ομίλου ΙΑΣΩ
Μαία
Mαία, Όμιλος ΙΑΣΩ,  Απόφοιτη Τμήματος Μαιευτικής ΤΕΙ Αθήνας.
Μέλος ΔΣ ΣΕΜΜ Κομοτηνής
Μαία. MSc. Γ.Ν.Α Αλεξάνδρα. Γ.Ν. Θεσσαλονίκης Άγιος Δημήτριος
Research Fellow in Fetal Medicine, RM, PhD
ΜD, PhD, Παιδίατρος, Ακαδημαική Υπότροφος, Μονάδα Παιδιατρικών 
Λοιμώξεων, Β’ Πανεπιστημιακή Παιδιατρική Κλινική ΕΚΠΑ, 
Νοσοκομείο Παίδων  ‘Π&Α Κυριακού’.  Υπεύθυνη/Εκπαιδεύτρια 
Σεμιναρίων ΝLS, EPALS, PEPP- ALS.
Μαία
Μαία, Εξειδικευόμενη,Γ.Ν.Θ. Παπαγεωργίου
Πρόεδρος εταιρείας πρόληψης και προαγωγής υγείας, Επιστημονικός 
συνεργάτης Α’ πανεπιστημιακής κλινικής ΠΓΝ Αγία Σοφία
Καθηγήτρια Εφαρμογών, Τμήμα Μαιευτικής ΑΤΕΙΘ, MSc, PhDc
Μαία, MSc, ΓΝΑ Αλεξάνδρα, Αθήνα
Μαία, MSc,ΠΕΔΥ Λάρισας
Μαία, ΜSc
Μαία, Ελεύθερη επαγγελματίας, Εκπαιδευτικός σε ΙΕΚ
Μαία Msc, Ιπποκράτειο Γ.Ν. Θεσσαλονίκης - Πρόεδρος Επιστημονικής 
Εταιρείας Μαιών “Μαίευση” 
Τμήμα Μαιευτικής, Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής
Μαία, MSc, Κεντρική Μονάδα Διάλυσης Κυτταροστατικών Φαρμάκων, 
Κ.Η.Ν. “Νικος Κούρκουλος” 
Μαία, MSc, Μαιευτική- Γυναικολογική Κλινική Πανεπιστημιακού 
Γενικού Νοσοκομείου Αλεξανδρούπολης
Μαία, Ιδιωτικός Τομέας, Θεσσαλονίνη
Φοιτητρια, Τμήματος μαιευτικής, του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής
Μαία, τ. Επίκουρη Καθηγήτρια, Τμήμα Μαιευτικής ΤΕΙ Αθήνας
Μαία, ΜΕΝΝ «Μαιευτήριο Λητώ», Αθήνα
Μαία, MSc, PhD, Προέδρος Συλλόγου Μαιών Λάρισας, ΚΥ Παλαμά
Μαία IBCLC
Μαία
Μαία
Μέλος ΔΣ ΣΕΜΜ Ναυπλίου
Μαία ΙΑΣΩ, Σύνδεσμος Λοιμώξεων
Μαία, Προισταμένη Νεογνολογικού Τμήματος, ΓΝΜ ΕΛΕΝΑ 
ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ
Μεταδιδακτορικός Ερευνητής, Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου, Τμήμα 
Οικονομικών Επιστημών, Εργαστήριο Εφαρμογών Ψηφιακής Υγείας & 
Οικονομικών Υγείας, Τρίπολη 
Μαία,Προϊσταμένη Εκπαίδευσης,Υπεύθυνη Μητρικού Θηλασμού 
Μαιευτηρίου “ΙΑΣΩ”,Μεταπτυχιακό ΤΕΙ Μαιευτικής “Μαιευτική-
ΚοινοτικήΦροντίδα”
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Τσουκαράκη Αλεξάνδρα
Φαρμακίδης Γεώργιος

Φατσή Σταματία

Φεσσάτου Σμαραγδή
Φιλιοπούλου Καλλιόπη
Φονιά Μαριάνθη
Φράγκος Θεοχάρης
Φρυσίρα - Κανιούρα Έλενα

Φωτεινοπούλου Ελένη
Φωτόπουλος Σταύρος
Χαλάτση Δέσποινα
Χαλκιά Δάφνη

Χαραμή Εύη
Χαριζοπούλου Βικεντία

Χαρίτου Αναστασία
Χατζηιωαννίδου Αφροδίτη
Χατζηχαραλάμπους Ευστράτιος

Χριστακάκου - Φωτιάδη 
Καλλιόπη
Χριστοδουλόπουλος Παύλος
Χριστοδουλοπούλου Χριστίνα
Χρούσος Γεώργιος

Ψαρρά Αγγελικη

Μαία ,Τμήμα λεχωιδων , μαιευτήριο “Μητέρα “
Ph.D,MD,Καθηγητής Μαιευτικής - Γυναικολογίας & Εμβρυομητρικής 
ιατρικής Πανεπιστημίου Stony-Brook N.Y. U.S.A.
Mαία, Απόφοιτη του τμήματος Μαιευτικής του Aegean College σε 
συνεργασία με το Coventry University.
Διευθύντρια ΕΣΥ, Παιδογαστρεντερολόγος. Νοσοκομείο ΑΤΤΙΚΟΝ
Μαία, Μέλος ΔΣ ΣΕΜΜ Πάτρας
Μαία,MSc©, Ελεύθερη Επαγγελματίας 
MSc, MRO (Eur Ost DO), Οστεοπαθητικός
Αναπληρώτρια Καθηγήτρια Κλινικής Γενετικής-Διευθύντρια 
Εργαστηρίου Ιατρικής Γενετικής
Μαία, Μέλος ΔΣ ΣΕΜΜ Πάτρας
MD, PhD Μαιευτήρας- Γυναικολόγος
Μαία, Γ.Ν. Ιωαννίνων «Χατζηκώστα»
BSc Επισκέπτρια Υγείας, Μέλος του δικτύου εκπαίδευσης και 
έρευνάς στην ΠΦΥ και την Γενική Ιατρική της, Ιατρικής Σχολής του 
ΑΠΘ, Ampassador της Μονάδας Εφηβικής Υγείας της Β παιδιατρικής 
Κλινικής Πανεπηστημίου Αθηνών Νοσοκομείου Παίδων “Παν. & 
Αγλ. Κυριακού”, Πιστοποιημένη σύμβουλος ομάδων διακοπής 
καπνίσματος, Σύμβουλος Επικοινωνίας και marketing, Θεατρολόγος 
/επικοινωνία μέσω θεατρικής Αγωγής, Συγγραφέας, Ειδικός 
συνεργάτης του Αν. Γ. Γραμματέα για θέματα ΠΦΥ
Μαία, MSc, Γεν.Νοσ. Λακωνίας, Νοσηλευτική Μονάδα Μολάων
Μαία, MSc, PhD, Α΄ Μαιευτική και Γυναικολογική Κλινική, Γ.Ν. 
Παπαγεωργίου Θεσσαλονίκης
Μαία, ΜSc(c), Κέντρο Γονεικότητας «Ευ Οικογένεια»
Μαία
Κοινωνιολόγος, απόφ. ΕΣΔΔ, MSc Ψυχικής Υγείας,  Προϊστάμενος 
Τμήματος Γ’ Ανάπτυξης Προγραμμάτων Αγωγής Υγείας και Πρόληψης, 
Δ/νσης Πρωτοβάθμιας Φροντίδα Υγείας, Υπουργείου Υγείας
Καθηγήτρια Νομικής Σχολής Πανεπιστημίου Αθηνών

Δικηγόρος Πατρών, Νομικός Σύμβουλος Σ,Ε,ΜΜ Πάτρας
Μέλος ΔΣ ΣΕΜΜ Πάτρας
Καθηγητής και πρόεδρος του Τμήματος Παιδιατρικής της Ιατρικής 
Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών, καθηγητής κλινικής στην 
παιδιατρική, τη φυσιολογία και τη βιοφυσική στην Ιατρική Σχολή του 
Πανεπιστημίου Τζώρτζταουν, επισκέπτης ερευνητής στο Ινστιτούτο 
Παιδικής Υγείας και Ανθρώπινης Εξέλιξης των ΗΠΑ
Μαία, Msc, Κέντρο Υγείας Χίου ( πρώην Π.Ε.Δ.Υ Χίου)
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